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Delegácziós tárgyalások.
(S:.) A magyar delegáczió, mely most 

Birsben dolgozik, mai nyilvános ülésében 
a tengerészeti és külügyi költségvetéseket 
t rgyalta. Azokat a kérdéseket, mik a kö­
rű- költségvetéshez füzeidnek, pénzügyieket 
így. mint politikaiakat, nem nyilvános 
ülésekben, hanem a bizalmas természetű 
a'bizottsági tanácskozásokon szokás elin­
tézni. A nyilvános ülések csak afféle kiegé­
szítő formaságok.

Tulajdonképen a plenáris üléseknek igazi 
jelentőségük nincsen is. A közös minisz­
terek is ehhez tartják magukat. Azzal, 
hagy expozéikban beszámolnak úgy a hogy, 
a magok politikájáról, körülbelül elvégez­
tek feladatukat. Részletekre menő felvilá­
gosításokat az albizottságoknak adnak, a 
piaiamban jobbára mélységesen hallgatnak. 
A magyar delegáczió nyilvános ülésein 
épenséggel némák, mert magyarul csak az 
egyetlen Kállay közös pénzügyminiszter tud. 
(loluchowski, Krieghammer és Spann mák 
oft ülnek ugyan és szertelen unatkozással 
hallgatják a nekik ismeretlen nyelven tar­
tolt szónoklatokat, de ők bizony nem be­
szélnek. Ez is a magyar államiság dicsősé­
gét-,- szolgál. Hanem azért a magyar dele­
gátus urak szónokolnak. Inkább .a színpa­
dias hatás kedvéért, semmint gyakorlatias 
haszon szempontjából. Semmi sem jellemzi 
jobban a közösügyes delegáczió intézmé­
nyének haszontalan.',igát. mint épen a nyil­
vános ülések tökéletes meddőség,).

Nos. a magyar delegáczió mai nyilvános 
ülé-éii a haditengerészeiről és a kiil- 
tigyekröl tanácskoztak. Az az, hogy csak 
Szónokoltak. El kell ismernünk, hogy ezen 
a mai ülésen sok olyan igazság hangzott 
cl n szónokok részéről, a mi igen figye­
lemreméltó lehetne. De mit ér, ha teljesen 
hiúban hangzanak el, s csuk arról tesznek 
tanúságot, hogy se a tengerészet, se a kül­
ügyi politika vezetésében a magyar állam 
érdekei egyáltalán nem részesülnek gondo­
zásban? Mit érnek a szónoklatok és az el­
mondott igazságok, ha a közös ügyek ve­
zetésének irányzására abszolúte hatástala­
nok ? A magyar állam különös érdekei nem- 
e«*k nem érvényesülnek a közösügyek ve­
zetésében, hanem ellenkezőii g, a leghatáro­
zottabban elnyomatnak. Elnyomatnak, nn’g 
p. dig rendszeresen, ilarminczkét esztendő­
it ck minden tapasztalása erről győzhette 
meg a magyar nemzetet.

Nyilvánvaló, hogy a közös hadsereg in­
tézménye csak névleg közös, de valójában 
tisztán osztrák. Nyilvánvaló, hogy a kö­

zös tengerészet fejlesztésére irányzott üsz- 
szes törekvéseket csaknem kizárólag osztrák 
kereskedelmi és hatalmi szempontok veze­
tik. Hiszen a magyar kereskedelem és ipar 
érdekei úgyszólván nem is fűződnek össze 
azokkal a czélokkal, miket az osztrák- 
magyar tengerészet szolgál. Hogy mennyire 
nem esnek itt latba a magyar állam érde­
kei, kitűnik azokból a kalandos tervekből, 
a mikkel a közös tengerészet vezetősége 
mostanában foglalkozik. Nem a nagyzás 
hóbortja az, a ...mi a tengerészet vezetősé­
gét sarkalja, mikor nagyobb hadiflotta te­
remtéséről ábrándozik, hanem az osztrák 
kereskedelem számára való térhódítás esz­
méje. Es ha most még a magyar nemzeti köz­
felfogás általános méltatlanködása visszavo­
nulásra kényszeríti is Spann tengernagy urat : 
a közösügyes politikai rendszer majd meg­
érleli az ö tervei számára a diadalt s a 
most még méltatlankodó magyar közfel­
fogást megpuliitja az osztrák hatalmi be­
folyás. A tapasztalások eléggé meggyuzliel- 
ték a közös politika vezetőit arról, hogy a 
magyar állam erejét mindig odaadják a 
magyar politika intézői az osztrák hatalmi 
érdekek előmozdítására. Így volt eddig. Így 
lesz ezután is. így lesz mindaddig, inig 
Magyarország nem ura önmagának, s csak 
a bécsi szellem kénye-kedve szerint intéző­
dik sorsa.

Ilát még a külügyi politika! Erről épen­
séggel sokat dikczióztiak most a. magyar 
delegáczióban. Csodálatos; be sem fejeztük 
a külügyi költségvetés tárgyalását egy 
ülésben. Holnap folytatják. Képzelhetni, 
hogy Ealk urat mennyire boszaulja ez 
a dolog. Hogy az n Imiié, yi jelentése 
fölött még vitatkoznak is. Tálán igaz­
sága is van Ealk innak. Ugyan mit is 
parádéznak, figuráznák a magyar delegátus 
urak ? Mire való az. a sok szóbeszéd ? Mi 
haszna, mi látáija van annak ? Ibit nem 
helyesebb politika lenne a tökéletes mag- 
nyugvás hangoztatása, és a külügyi politi­
kával szemben való szertelen liizelkedé.s, 
úgy mint rendesen ? Ebből legalább azt 
hihetne a \ ilág, hogy csakugyan a mi 
kedvünk szerint történik minden, s Ro- 
lueliow.ski urnák nagyobb gondja sincsen, 
mint a magyar államiság kidomboritása 
meg a magyar állam tekintélyének minden 
irányban való érvényesítése a külügyi po­
litikában. Mire való a sok rekritinnáczió ! 
Leglöljelib arra, bogy a viliig megtudja be­
lőlük, milyen szegények, milyen ieli> telié­
nek, milyen alárendelt szolgák vagyunk mi 
magyarok. 1 Iát csakugyan azok vagyunk. 
A külügyi politika vezetésének egész remije 
ezt a szomorú valóságot bizonyítja.

Sehol I bben a vezetésben nem észlel­
hető a magyar államiság. Sehol ebben a 
vezetésben mm észlelhető a magyar elinni 
érdekeim !. gondozása. A monarchia sehol 
ebben a Vczefv ben nem szerepel úgy, 
mint a melynek egyik felelőssége ép a 
magyar állam. Hanem ellenkezőleg úgy, 
mintha a magyar állam nem is léteznék.

Még ott sem, még akkor sem, a hol és a 
mikor magának a monarchiának közös ér­
deke követelné meg, hogy a magyar állam 
egyénisége és tekintélye is kifejezésre jus­
son. Még ott sem, még akkor sem, mikor 
a magyar államot és nemzetet a külföld 
előtt gyalázatos módon rágalmazzák, sér­
tegetik. perlid alávalósággal megburczolják. 
Még ott som, még akkor sem, mikor 
a magyar állam beltigyeibe idegen ha­
talmi tényezők gonosz kézzel, gonosz 
czétzattnl beleavatkoznak, s a magyar állam 
belső ellenségeit külső hatalmak egyenesen 
n. magyar államcszmévcl szemben liarczra 
uszíthatják, s ilyen liarczra pénzzel és er­
kölcsi támogatással erősítik.

Minderről ugyan szó esik a magyar de­
legáczióban, hanem Holuchowski nr rá se 
beiü iit. Felőle, ugyan lie-xélhelsz jó ma­
gyar. Es jót feszi: hiszen a vége mégis 
csak az lesz, hogy a magyar delegáczió 
elfogadja a Ealk nr jelentését, melyben az 
áradozó hizelkcdés csömörírtes édességé 
veszi körül a külügyminiszternek nyújtott 
bizalmi vólumot. Ennek a bizalmi vötimi- 
nok a megadása a magyar delegáczió egyet­
len feladata a mellett, hogy megszavazza a 
roppant összegeket olyan politikára, nieiy 
a magyar állam érdekeivel ellenkezik. Es 
ez igy lesz mindaddig, inig a jóságos gond­
viselés nemzetünket ki nem szabadítja a 
I;fizösügy irgalmatlan nvijgetböI.

Budapest, január 11.
A~ os-.trá!; ni/si'ii/ nehezen jut dűlőre, de 

ma már a több a ieiiiénx.-eg, hogy a bekoukezio 
síkénél fog járni. A német pártárnyalafok egylul- 
egyig nem tartjuk idó.-zurfmek, bogy a uug.ilaki- 
tanrtó kormányban egy német nemzetiségi mini.-. - 
lev is helyet loglnljmi. de egyetértőnek abban i-, 
hogy vii'i foipi'iL liaioiiti a /rí.sviy akaratii chill. A 
esetiek vez.ürurgaiuima a „1'rager Abendblatt* is 
bvic'ii.aiguK.it hallat. Mai számában fi . n/euzd 
ezimmei többek közölt a következőkéi Írja:

Prága és vidéke ipnrnsiiiivik Sz.nveUvge ileez'.unber 
a 1 -én tartott közgyűlésén 'ívliangulae elhatni ozln, Imgy 
felliivást bnu-át ki Ausztria valamennyi nagyiparosához. 
A. f !hiv;. i án friszmisjak a n -vvij-c, (.sakrU, hogy i gye- 
sülten foirtuijanak a kontunylio/. és a n ivlieraltii ken- 
vi.-riékfa' z aizal a kéréssel, fogy mmd' n erejükkel és a 
Eg.iyn: abban fa utak min hogy a n■'mz'.'liu'gck között 
\ "ii dal: a rnegegyt; jöjjön létre és |«i],;; olyan m-'g- 
egyezés, a minnl az. egé-z birut.iiom és mindru agy s 
polgár iva rin g- -n követei. A kormány és i nép V-pvi-viéi 
--- nun <i * a/.uláii a felhívás - ni'iködésukli-11 tudatában 
Mi. hogy Jegyűek antiak, hogy mind" aki. az ■ h,";z nép 
békét kivan, olyan iáikét, a melynek jóvá k-di funie a 
ma!:/.- b-o.:: harc:;', káros köveik'':"oi'lnyrit f . meg kell 
mentenie az. ösSzeoin’.’stiii iparunk rs kvreakoii limiuk 
alkotásait r- a n,:p "k anvag! é,. o a. \ ha-itrozat fit 1- 
iro ti'n a -," ö \ mo l feu -'né a. n: .1 k nagy
u.k b■ 1a f 'a ... ai v sa vete II Mn ú u ' az t-l-tt nap1 O 
ezernél több liozzáj.utiiási, iitétőleg aláírási nyilatkozat 
érkazt U bő niiiifl- n ofdairid. J >1 - n a b oviién miuden- 
ci-f'tre nagvi-n ni v-uifb-les -zimjá ... i mjiik. I.álvö :"1 uk 
azokat a firíiak.d, a kikufk k'éöiifclc partáianiiatnk f’-ri 
palijai zavak lii- ina ■ i int i uliufág.nk, nyiitan ki- 
mumiaiu azt, a out a pa/fl.v .. it • ailai szol ' li -alfiU 
ipar -övárngva óhajt; r? new ü

A váczi püspöki szék betöltése.
Egy előkelő egyházi férfiútól kapjuk a követ­

kező, kiváló figyelmet érdemlő sorokat:

Az a üir, hogy a váczi püspöki szék Belopoioczky 
Kálmán tábori vikáriussal log betöltetni, egyházi 
körökben mindenütt megdöbbenésnek is mond­
ható feltűnést keltett.

Fájdalom, nem épen ritka eset, hogy egyházi 
bcnifieziiimok adományozásánál olyan tekintetek 
döntenek, melyek légtőlebb talán a főispánt kine­
vezéseknél lehelnek, Ita jogosultak nem is, de ma­
gyarázhatók. Jichpofo'j:bi tábori vikáriusnak a 
váczi püspöki székre való kiszemelése azonban 
még ebben a rendszerben is oly rikító eset. hogy 
— enyhén szólva — gondolkodóba ejt mindenkit, 
nem e.-ttpán azokat, a kik több kevesebb joggal 
kan didátoroknak erezhetlek magukat, hanem ■■■?. 
egész kisebb és nagyobb klérust, sőt a nagy kö­
zönségnek ama részét is, mely az egyházi fönici- 
Ióságok és javadalmak adományozása iránt nem 
épen egyházi szempontból érdeklődik.

Kelopotoezky tábori vikárius ur carriérejét 
mint iábori lelkész ó-inába nteg. A magvar 
kathoiikus egyházzal szervi kapcsolata inogsz,i- 
kadt a SO-as óvok elején, mikor megvált a Iniria- 
pesli papncvHöhaz prefektusi állásától, a hol, 
adutok1 a v.iii'i bivatkozioai, azzal vádlóink, hogy 
pánszláv propaganda!, űz. Ekkor a bécsi Augusfi- 
nemn sindiorum direktora lett, = újra nem r-gv 
lelrzólabt.-ra adott alkalmat állítólagos sziavofl 
érzelm-ivcl. 1 óvári káplán lett, majd tábori \ikn- 
riiis, iniud olyan poziezió, mely elválasztotta t a 
magyarságtól s ;< magyar egyházi eleitől. Ezzel 
(i-'zcköliele-be e.-aiv újabban jutott, mikor mint 
az udvarnál persona grata, egy nagyváradi 
kánonuk! stalliimot kapott, melynek busás ve­
delnie szerene-vsen igés/ifi ki a magvar és az 
osztrák főpapi jövedelmekhez mérten nagyon is 
szaivny vikáriusi lizelv-t. Az egyház k«'<ze!eióhcn 
mindazon ütni ezentúl is i mn >■ ej,élv szci 'ipot 
jál-zolí, a magyar l.u adatom kó./'lcl. ie n pedig 
semmit. A miijén nincs is sémim csodálni való. 
A közös hadsereg kóréhén é- szelieméljon iz­
mosodván férfivá, olx.-.n Ijcnyonifuokat ka­
llóit s olyan nézetik, regzódle. meg benne, 
melyek a magyar iar.-ad.iioinlól inkább eb.:da-/ - 
j.,k, minisem azzal í>.-• ekapcsoiják. Ihx: ebből 
az atiutiszfi'ráb'd olyan ..ellemet bozoit-■ magá­
val, mely abiaimass.t ie-zi ói arra, iiug". nn-ey.ir 
l’ój'.f. .".lóri állasában igjici'i ói". ;,i ;v aoak I, i.r-en 
niegielcijen, arról nekem nem lehet véieniénveni, 
az: döntse el Eóinn vitatást tmiTi tmö iiéicte.

I’-, kiilőnöson r :y magyar pö.-'pöki szél. J, at öl­
tésénél Ickinlelbv jönnek egjéu szcmjji.ui'ok :>, 
mint a nc. iJi v mi'iif'gelesére egyedói es :-'epe" - 
voitliaüiHamii Kémia iiit-'-'k- -. A magvas pr»:p. \- 
iick közjogi ál'á~a olyan pniilikai szevepi . va-

azért. midim a szent.: 
rotjn, illetőleg a java 
az egxhaz. clismeiT-é! 
niagyar km Hiánynak 
magad vezellHnie. lm 
líibbaR közűi azt vábis-'za ki

betölteni. Nem kell talán mondanom, hogy nem 
politikai pártszolgálatok jutalmazását keresem én 
egy püspöki javadalom adományozásánál üs 
megkívánom, igenis, a püspökben a magyar em­
beri. Megkívánom tőle, hogy megértsen bennün­
ket, hogy egyetértsen velőn!, és hogy see ' .- 
glinkre legyen ama ezétok elérésében, melyeket a 
magyar nemzet maga ' a egyetemesen kiér 
Kívánom azt különösen a vá> ?i eeryh:': i: ■ _ ■ d; ■ 
mely erős többségében magyov • .yan, de. küiv- 
nösen határvonalain, erősen be \.,u szűr. nets; 
magyar elemekkel. Magyar kuilu;pu'ii:k .t •■m ..ró 
épen itt a logluilásabb fiiadat s ennr-it ,t -':;cr s 
megoldásában senkinek sem initial oly aj»;, sze­
repe, mint az cgybiizmegy: pil-oök. ne1:.

És ennek a feladatnak a teljesítésére a ' ■•v ír
kormány nem talált alkalmasabb ember: Kei'r- • 
toczkv tábori vikárinsnál ? Hiszen Sau!u.-hú; ; 
lesznek HauHisök, de Hát ez idő szerint Yáczröt 
nem Dér--, de Kudjpcst fc'-i csrij k jdn.d; . a 
villámok. Az az égy kétségtelen, hogy Reio- 
poloczky Kálmánnak a magyar A-:i i . . ;
átatám a magyar nemzeti társadalom evoiuezii-j.»- 
val semmi kapcsolata nincs. Es, az . : . : '-
zonyos, hogy van a magyar Izlérusna n: i 
de több tagja, a kinek v múltjában igére1, sót 
biztosíték van arra, bogy az ezz»! a • .. v evviiázi 
invndalotnmal összefüggő v- -u'-eü ■ lói,,-, , , . 
ti liésiteni tudja és fogja.

Az n jelCltségéncb a Ere teb.'1 - ■ ! • . nős
arra, hogy klerikusok é, taiknsok. < ir.int i..;g- 
csóváljuk a fejűnket A magyar -kormány eljárását
peó : annal külömisebbnelc .........  ■: . . ..••
löltelictellen, hogy Kelopotoezky kinevezi u ; a 
for. eirozna. Itt másról van ....... Miri", i'.ui:. e;
lem, vagy legalább nem merem érten i _v tár— 
-aságban szó voit erről a kinevezésre: v:uakt
u- ujumbtolia azokkal az alt.- syez.-. ;. .. u.*?- 
iv-k a közös hadseregből a iionvfi-tgb-- •• <•:.•«- 
nek. I ic hiszen egv püspöki állá- nn'-t. <e;i: . j 
egy folia inagysaggal •

Közreadlak ezt a levelei s úgy lii-sz . 
igazság inegvzóialá.s.ánai: fiiunk x le ; r . i; •
.lük • gyemként, hogy a K ínpotocé:y \ ■' 
vj'-'i püspöki jel.itt<"S':ik üres 
marad, mert. ha valóban kinőve .-.Hm-.:, 
irányváltozást : ! ni' ne a tu.c-'V.is kormány kuilur-

A szentesi választás

A rzeiitesi pártmozgalmakról a /v .ír. " in, 
ki'uivi'iuaU' a k" ". " s■' ■ • s. s . ■'■les . .

■m. i E
áfakor Dierte-sc.

vVi r■víi‘1-1'
Ma iV-lr lőtt 1ü

körből zehc.vnvat ns ra ’Sckka;
P' i' -.’iM ncjv/vfib-st faflafti. X vnio-i,,,, n ,v 
uz érQeklőebA, a mit még Mtlttoü az a. körül- 

i iH' iiy. b"- v ."jitim.'H sZeUebeH-hv- z. lilán bit
Hfialni he (oly HSl )>:*;! Obit. f.o-y I ‘ : In: • 11 .‘Ili engedik szói: ni. .1

Ő1 f*l - •égek fr Ivnnk. • j Éh menf1 1 L'o-v.u .-oi hull VOtliiU tömve

leiuuta v o. mert kelőm hTl i’ hctipir. -: vo:t.
llv a ,i-' n) i- I.egcDOnfik t! fjlir) Latos átlőtt a fzószékre,
m anoniauvh '■i í'ÁHim.ra n Ki '.’fii •-•i.u-ns támadást inK-zetf koszédében

í'v:iin : •! p j; 1 Y,; j f.U kár a bif.Mék e.icii. Mz vait aegéljenezté
onlttV :tt'l /h'H C.< ' lurfoi lép: ;:, ■, :• ki’c, a ki:

Imziiag tol- r í r -. f óijcnzh.sícl fogadIák. E alatt ('«till . ^i:!;a

a ki. ?7cnt 1 anionok FZCTKO>7.í(fih Pl;v isapaf Sima-a ki a 
oly fán

pi 'lilik- : 4s páríi OttVi^vVE. fnlvoi- cl. ; íi' ii': ők a ku üélükke
iója rá Íih üllő enge fiuk okéi jn ni s ékkőt Dieses oi n~ -'"ivak-
lovaik dmasabban t kál rúVimadl é-i íKtra, a ki eladta a k cnileteí

A kigyófullánk.

1.
i.'iszczel, mikor a Pyrénék hóba kezdenek bür­

ke, főzni, a juhászok elhagyják a bearnei hegyeket 
iázékony julinyújaikkal, elöregedett lusta szama­
inkkal és ügyes lompos kutyájukkal egyfdí. El­
búcsúznak a feleségüktől, megcsókolják kicsiny et­
tél kit-sérepesedeft, aiudtejszagu ajkaiskal, ezután 
énekszóval indulnak el az Adour lapályai leié, n 
hó: mindig kövér a legelő, a hol sohasem fukar­
kodik a nap.

F.s Fzeht-M’diáiy nap táján a rónaság paraszt­
jai tátják megérkezni rozsdaszinü szűrjük ben a 
i-Nztörőköt, a mint lassan ballagva jönnek előre 
a niegéárgnl! platánokkal szegélyezett leliér or­
szágutakon.

A hegylakók rögtön alkudozásba bocsátkoznak 
r Mk.-u-g felepéseivei. Ezek megengedik a nyájak 
lf*l éíTetését a mezőkön és eltartjuk a juhász!, a 
ki viszonzásul átengedi a tej egy részét, sző egy 
fél;" boI8?t a gazdának és köt egy pár keztvüt a 
ház asszonyátnak.

A .ig: bői, . tengerivetés id'eji'ig tart, Vagyis 
i" .a? első napjáig. Ez. időtájt u birkák rendki- 
v -a módon k- zdenek begetni, a szaníTir fnrcl- 
iactléniii orilüozik, a kutya ragyogóbb szemekkel 
uh a távol Pyrénékre. Es egy napfényes reggel, 
mialatt a Tér-kék csapatai érkeznek, a nyájak 
ösz.tőhszerülfg elindulnak arra messzire, a ki kellő 
' E-s-a'u orméia felé, a szép fehér utakon, melyek- 
ő k szélein a megifjult plalánok most hányják 
v ci lombjaikat.

A rónáság minden íaivának meg vannak igy a 
saját pásztorai, a kik csaknem mindig visszajön­
nek lélefiétni ugyanabba a majorba. Mindén év­
ben kissé gömyedtébben, kissé megdcresedelleb- 
ben látják őket megérkezni a lakosok. Es a 
telepé?, a ki egy aggastyánt vár, néha a régi 
ír, áj elén idegen legényt pillant meg, a ki ki­
váncsi szemekkel nézegeti őt. És a legénytől, da­
lának kút versszaka közt megtudja, hogy annak 
atyja, a nyáj ismert pásztora, meghall a in ölt a 
I -évek közölt Szent Lajos napkor, avagy Szent 
J-nós lidpkór.

uttőlx; első napjaiban, a síkság egy esihos 
IrAnva. epén a mint gesztenyét rázogatott le egy 
itFiér ház előtt, szintén megpillantott egy bosszú 
sorban íi-kízö juhnyájat, számárral az élén.

—' Hej, fciSoftteeny —kiáltotta egv kicsiny
juhász, a ki alig látszott" ki a csacsi fülei mögül.

Nem mondaná meg, merre van a Bibérc-
major ?

Epen ez. aü — felálló a leány.
— .Musaiiilól í- kit:>.J libatlam volna, a birkáim 

önként tűrlek a kennetek mezőjére. Nos, kis­
asszony, Iui I ionon vagyuk, tin a régi pú- :.toviik­
nak. .Malhiu-nak, a ki meghalt nuiutik Szent- 
Lürinez napjai).

— Műn nyugosztalja. Jöjjön hát csak erre, 
I'ierron: elvezetem apámhoz.

Piurront iigimiolyan feltételekkel fogadtak lie a 
tiiuére-ntajurba, mint a boblugult Mathiasl. I. az 
ismert latóliatairal maguk elölt a juhok ieguiui 
kezdték a meeszokolt mezőkön a füvek'"', melyek­
nek oly igen szerelték a szagai.

Kedves pásztoriul voit ez a I’ierron. Egészen 
kir Íny és nagyon barna; üde csengésű hanggal, 
melynek dalaiban mvine lull a vi.-.,zbangnak. M- g 
tiuiz esztendős se igen voll és maris nagyon soií 
nmtalságas lóilénellel India szórakoztatni a téli 
esi éken a majom.-: hányát: a csinos Bibére 
Máriát. Maria pedig, a mosolygós szájú leiemlés, 
olyan szelíd szentekkel, mint a tünete holdvilág, 
igen szívesen hallgatta I’ierron elbeszéléseit a 
lm kas-emberről, a boszorkányokról, a meghalló- 
»ázásokról, sül meg a j ni iáiról is ; ugy.-zinleil 
örömest hallgatta az, Ossau völgyének tbc-oilesct, 
és a többi, feileren csipkezelt kuk hegyek iiiaga»/- 
tidasHl is, melyekül a kis juhász gyei mekkorában 
megmászott; es kedve leit a finoman megmunkált 
tengeri-liánlukiban is, a mivel Pierron Márlon- 
n;i]ikor ajándékozta meg, a szép kesztyűkben, a 
miket karácsonyra kötött szamara, meg a jó 
kövér bárányban, a mit lizennyolczadik születése 
napjait kapott tóle.

Ki Pierron nagy szomorúsággal pillantott mag 
egy esté. fehér világokat egy csr.rsznyefén.

A tavasz kőzetédélt. A juhok bégfilm kezdtek 
a legelőn, hol mar nyíllak a marguerittes-ok. A 
szamár, fejét fölemelve, az Ossan ormója leié he­
gyezte hosszú tűiéit.

— Isten vele, Mária ! — szólt a kis juliász a 
vidék szokása szerint köszöntve a fiatal leányt. — 
Nekem már haza kell mennem.

Maria iehorgasztolta kissé n fejét és nagyon el­
pirult.

Ekkor I’ierron megfogta a kezét s szentét a 
fapapucsai hegyére szegezve, igy szólt:

— Maria, ha mága is úgy érez irántam; mint 
én maga iránt, akkor a jövő tavaszkor egybeköt­
hetnénk. Én, én nagyon szeretem magát és sóvá­
rogva vágyom elvinni mi hozzánk, oda, annak a

gömbölyű hegynek 
rinv. iii 'akik. a ki

a i é az én jó szülő- 
"!■ i v,on ■ zen'*né magát, 

lg:;', hogv nem vagyunk gazdagok, iM — itt a 
ki- pásztor lianuj i l"j. :.i' szállt egy lé] hanggal 
— talán tudom n módjai, hegy v.-gyont teremt­
sek annak. Int szere’c-I;.

Hogyan ivetek, dóé azt meg, JVítuii 
kérdezte Marin lés lólenicllc a szemét.

í:nt . Vau egy nagyh.dyám, ;t ki rc„ -tce 
i"-;i!i ói ,,u - egeiig volt, mint jóniagimk vagyunk.
Mó l mar lm-: c zt-ndó i.'.i nunih n e-zlctulőben 
vesz egv házat és azóta soha se volt nála senki 
se helég. l mun k otliión es v Volt ngfilédel. a ki 
a nélkül, högv bárkitől is örökölt volna, liuszfm- 
6!ezer frankot szédít* össze jtfir év alatt és a 
feleségének a lígszíbb tfr reí eí v.tfthak az eg'X-:z 
környéken.

Mit akar ezzel mondani, I’ierron?
AU, hogy ;i nagyin lyáin meg az. a cseléd- 

ember kigy"óiullankol iionhinak magukkal, mely 
szerencsét hoz nekik.

Hat szerencsét iiox a i.igyyfullánk ?
— Igen. egy btzönyös hj'a kígyóé, melyet ón 

ismerek.
Miért nem hordozza hal magával?

— Uh, mert hogy sikert arathassunk, tudtun­
kon kiuil kuli hordoznunk, más valakinek kell a 
ruhánkba tennie. így a nagy bátyámnak a nugy- 
néncin varrt titokban egy kigyúfullánkot az 
övébe; és annak a cseh deuihernek is, a kiről az 
imént szóltam, a felesége dugott egy luUáíikol a 
mellényébe. Nálunk vasai naponkint, a mikor a 
férfiak pénzben kugliznak, vagy labdáznak, az 
asszonyok néha jjelécsempéeznek cgy-egy fullán­
kot a férjeik zsebébe s ezek mindig nyernek, ha 
nun vetlek észre.

Mafia ftéih mért Mosolyogni á pásztö'rfm c ki- 
jéléntésure; hiszen ö maga is anft'yi mindenféle 
titöRzáloksiighan hitt, a mikre a köüffyákbéli Vélt 
ásszoByok suttögn hangon, keréáztvetések között 
tafiitollák icppí.

— Nos, ha kegyeskedik gondolkozni arról a 
nyáron, a mit mondtam. Maria kisasszony ? ...

— Majd gondolkozom, l’icrrön.
Szép, enyhe idő volt; a mezük tele voltak 

barázda billegetőkkel; az almalak beszórlak vir.i- 
gaikkal a Iőtéledt gyépet. A birkák, némi tanács­
kozás után. sorakoztak cs hégetve indultak el a 
platánokkal szegélyezett utón; Pierron elment.

Maiin sokáig állt mozdulatlanul a Bibére-major 
gesztenyéiéi alatt; nézte a minduntalan felé váz- 
szafovdulu pasztorfiu kisebbedé alakját; sokáig

!,állottá ír,, •• a iuti ik 1 ."égetéséi: azután még meg­
különböztet hetni vélte a szamár hálát ott fent. a 
imuip'c;i injlofi ; ii.i.nt'Jli vi'gru nem látfill s-nnoi 
evveivel. k n uu-s»"/" » ’-gveket.

II.
Afikoi Pierron n kővetkező őszs/ei visfZajöit n 

Ion.'ie-mejovh . Mai,a nagv s/cinéiben ii'un tat.i; a 
többé a regi i".-agos usaizást.

A ion a- .: úy.. ú.ixi'il ••.-akvgy, mini
a hciVfik h'.itv. u - cv.ikian ' éhé hét-.-/»■ ! cry 
jói tni gtéi mett. i*me: irg-'-n} t, < n havoiti mt 
k"l-zez Ir» okol hevei te-" i alaméiyik rtngv •• a ros­
tra n, egy vézna plsztinliimak, a kinek mimleo 
vnfvona egv kipvöfnilánk az övében. Kiért ígérte 
oda a nyáron Biliére Maiin a kezét egv k'jrüv k- 
tieii • r|i leg'-uuiek, a sz-rencsés Tátim .fmepú- 
nek, a ki mint kocsis szolgait egy gazitag urnái 
Boideauxhait és a ki köMczIe fnagml, hogv mihelyt 
l'éléáégtil vette, rögbin hiagávnl viszi Marist a 
varo lei. az előbb szalagukkal, lulvnfúgeőkkel 
és egvél) '•scsiíbeí+ékliol kellően iclcziuzotn" ".ott 
Mariát.

Pierfón rialái «zéhiöi'.iak váltak ezéíi a télen.
De a lila juhász iiag'xnh szelíd fitt volt, sőhft se 

titán' rfiUi/nt seníinet á»m.
Mint a ni ült eszdéndöhén, az idén is megáján- 

déltozta Máriát szép fehér kézfjükké! és a majo­
ré'•! szép barna hótosokkal: a icgköyérchb és a 
Icggöüdoi'cbt) bárányéi is odáadta a fiatal leány­
nak aznap, a melyén a* lizenkilcnczóriik évét 
betöltötte, ilsztcíettcljesen köszönt a tttlczeg 
Josepimek, az elegáns bordeanvi kocsisnak, mikor 
az a farsang folyamán meglátogatta menyasszo­
nyát. Es Maria sohasem haTlött ajkairól egyetlen 
rossz szót se elhangzani, nein látotl egyetlen 
pillanatra sem gonösz fényt a széfnehén meg­
villanni.

llanetM es lenden Píshoh nem tudott többé 
olya# mulatságos és vig történeteket mesélni, 
nem tudta U.bhu enni a lügcfu-levelebtöl iHatos 
jóízű gesztenyéket, melyekkel Maria öt is csak 
olyan közönyösen kínálta, mint bárki mást a 
majorbclickböl. Messziről nézte a fiatal leányt, 
egyetlen szót sem ejtve, és ha Maria észrevette, 
akkor Iehorgasztolta a tejet; jó éjszakát ki várit a 
háziaknak, azután elment lefeküdni a birkái mellé, 
a meleg akolba, a hol hallatszott a nyáj nyugodt 
szuszogésa.

Es egy nag> Méri» fölkereMé Pierrent a mezőn.
vD.fii'ülten sütött a, nap. A nyárfák nyitog&tták

rügyeiket n szellőben: Valemefinvi purz»" '"rget 
vutéecH vóit fiifűulntvá.

— I’i"i't""ii. három h-'-‘ ir.ulv.i férjhez megyek, 
ma;:." . ő eítit-u-iökjűn. Ha öj-óm.c ak-’t ;.*rk
• /•'. )!' marad a ............. ■■ • . : u ;

, u :r. ■ •. fc:verr>
• ■ - nii r."fiycn köszönöm. Marni kn:..--, onv
j hebegiu ;í kir. juhász — de nem In? "cm. 
i "iyatj sokáig i íródhassak; <> birkáim megérzik a 
I tavasz ciki a maga lakadaltní ■ ■ . . L,

uk menni akarunk, nekem követnem :c.:. őket.
De Hifii a következő héten ne-!, ment et, 

bárha mindenkinek kijelented u, hoc,, távozik. 
Több ijbun ösm:eesomspolt é< r:I-■ v" 1 .1: j:* t sa . - 

j marat a nagy fiira. Nem tudóit eíimlami Ib i 
egy birka irt betegedett meg. inéivá r; ke!; 
várnia u gyógyulását, hol meg egy L..i'ánya té­
vedi cl a rónán s azt meg kellett találni.. miéiül* 
haznier a hegyek közé. lias«ankint a napok tnin.í 
joblian fólrnelcgedíck. Mar hallani IciiuoU a- ci-o 
tücskök •••zirpclését. Minden bokor körül szócskák 
üaramioztak és egy zivataros napon l'ierroa 
hoF-u viperát látott clómászoi egy patak patt­
ján ... A men vek ?ö napja elérkezett . . .

111.
— Mit éslüálsí itt, küfyüii ?
A hördfiStixi kdcsW, a d filéz ég Joseph kiáltott 

fül igV, miKtVr 51 eskiiVS t éggel én. talpig feketébe 
öltözve, a méMSsszüttya SzWiSJába lepett - ott 
litfiiöllläniottn Pi'Hróbt. a KH pásztort.

— Megfhontind úiindjart, mit csinálsz fit ?
Pioron zavartan állt. Hirtelen a zsebébe dugott 

valamit; « mi lütartohóz basonli'ott és füiie pirulva 
nézett a vőlegényre.

Martinjait égy ptuszilkiä ott hevert egy széken, 
a pásztoríiu úgy látszott, ezen a ruhadarabon 
baórrrtt v*5lathif, cs most eléje állt, mintha ei 
akarná rejteni-.

— VíaztiuZkó! Lódulsz utóén rögtön 1
Joseph valami lopással gyanúsította a juhászt. 

Pierron kiolvasta szeméttől fezt a gyanút.
— Nem loptam semmit se! —kiáltott fül egész 

testében t-eeeketve. — Esküszöm, hogv nem 
loptam!

— Akkor hát mi dolgod volt itt ? Felelj 1
A pásztoríiu némán bámult Maria vőlegényére.
— Azt kérdezem, mi végből jöttél e-be a

szobába ?
— Nem ftwndbeteifi meg — letette Pierron. — 

Nem, nem mondhatom . . .
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Molnár Jenőnek. Gáiffy szerkesztő néliányszor 
közbeszólt, de JS'agy Sándor gazda egyszerűen 
hetogta a szerkesztő szóját. Dienest nyugodtan meg­
hallgatták s azután lelkesen megéljenezték.

Gáiffy később bujtogatni kezdett, de a főkapi­
tány. a ki a múltkori enyhe fellépése miatt fegyel­
mit kapott, tiz lovas csendőrt közelebb hozatott. 
Dienes beszéde végeztével személyesen felkérte a 
esendőrtisztet, hogy vigye el a csendőreit, ők nem 
félnek Simáéktól. Ä nép ezért Dienest újból meg- 
eljenezte.

Beszélt még Pichler képviselő s azután a menet 
zeneszóval az egész várost bejárta.

Délután a Kossuth-kürben 200 iparos gyűlést 
tartott, a melyben elhatározták, hogy Dienes mellé 
csatlakoznak.

Páemándy Dénes tegnap megérkezett, hogy 
pártját szervezze.

Szentes, jan. 11.
A szólásszabadság ellen vasárnap elkövetett merénylet 

alkalmából dr. Lakos Imre szentesi polgármester fal­
ragaszokon hirdetményt bocsátott ki, a melyben az 
iskolásgyermekeket, az iparos és kereskedő tanonczokat 
cs a cselédeket a nép- és pártgyüléseken való megjele­
néstől eltiltja és figyelmezteti a szülőket és iparosokat e 
tilalom áthágásának következményeire. Egyúttal meg­
botránkozását fejezi ki ama sajnálatos események fölött, 
a melyeknek az elmúlt vasárnap volt a polgárság szem- 
és fültanuja, a mikor is megtörtént az a csúfság, 
hogy néhány fanatikus embernek ingerlésére egy cso­
port embertümeg, túlnyomó részben nem vá­
lasztó, féktelen■ lármájával a nyilvános szólást 
lehetetlenné tette.

A polgármester hirdetménye azután szúról-szóra igy 
folytatódik :

«Ezen eseményt alólirott szégyen!em és meg vagyok 
róla győződve, bogy szégyenlí mindenki, kiből nem 
halt ki a tisztességérzet és ad valamit városa be­
csületére.»

«Meg vagyok gvőződve, — végzi a hirdetmény, — 
hogy a közönségnek józan része a vasárnapi tüntetők 
alacsony teltét elítéli és a hatóságnak a maga részéről 
támogatást fog nyújtani azon igyekezetében, hogy ha­
sonló rendzavarásokat megakadályozandó, hatalmá­
nak teljes erejével és szigorúságával lépjen fel 
és az illető rendbontókat határaik közzé utasítsa

A delegácziók.
A magyar delegációnak ma teljes ülése volt, a 

melyben újra előkerültek a néhai nemzeti part 
stereotyp indítványai, itt valamivel több, ott 
valamivel kevesebb, de a mi veleje akkor volt a 
dolognak, most is az. Kívánják a dualizmus ki­
fejezését diplomácziánál, haditengerészetnél lobogó­
ban, czimerben, paritásosán, nyelvben, tálán még 
engedve is valamit a kvóta-arányból. A hogy a 
kérdést ma felvetették és elintézték, legföljebb az 
benne az érdekes, hogy a néhai nemzeti párt 
ma a sajut, egy esztendő előtti kívánságait 
ismét leszavazta, s hogy ezek a kívánságok ma 
„függetlenségi“ devise alatt jelentkeztek a dele- 
gáezióban.

Mégis igazságtalanok volnánk, ha az e fölött 
folyt vitából ki nem emelnék a Széli Kálmán 
okoskodását. Jeles miniszterelnökünk azzal kere­
sett igazolást a haditengerészet mai lobogójának, 
hogy hiszen az nem Ausztria, hanem a Baben 
bergek lobogója. A Babenbergeké, a kik kihaltak 
ezelőtt félezer esztendővel. Be mi egyéb közünk 
volt nekünk a Babenbergekhez, minthogy néha jól 
rajok paskollunk. ha alkalmatlankodtak nekünk ? 
A Habsburgok utóvégre is csak Ausztriában let 
tek utódjai a Babenbergeknek, s nem Magyar- 
országon is. Miért nem teszik hát azt a baben- 
bergi zászlót a múzeumba a lombardiai vaskorona 
mellé, s hogyan mernek tölünk pénzt és vért 
kívánni a védelmézésére ? Széli Kálmán szerint 
különben ez a kérdés nem a delegáczió, hanem a 
törvényhozás elé tartozik. Reméljük, hogy ott lesz 
is róla szó, még pedig keményebb, mint a dele- 
gaczióban, melynek mai üléséről részletes tudósí­
tásunk itt következik:

Elnök: Szilágyi Dezső.
Jegyzők: báró Rívdnyánszky József és Miinnich 

Aurél.
Jelen vannak a közös kormány részéről: gróf Golu* 

chowski Agenor külügyminiszter, báró Krieghammer 
közös hadügyminiszter, báró Spann Hermann tenger­
nagy a tengerészeti osztály főnöke, Kállay Béni közös 
pénzügyminiszter és lovag Plener Ede a közös legfőbb 
számszék elnöke; továbbá a külügyminisztérium részéről 
gróf Széchen Miklós, Dóczy Lajos és lovag Sazzara 
osztályfőnökök, Jettel miniszteri tanácsos, báró Tallián 
Dénes és báró Gageln osztálytanácsosok és Mérey 
Kajetán követség! tanácsos; a hadügyminisztérium ré­
széről Jekelfalusy Lajos és lovag Röckenzaun al­
tábornagy osztályfőnükök, Canisius és Clar tábor­
nokok, Terkulja, Ellmayer és Krobatin ezredesek, 
lovag Dobruczky fóhadbiztos, báró Abeler alezredes 
és ürbán őrnagy a hadügyminiszter szárnysegédei, 
Gráf hadbiztos és Einke százados; a haditengerészet 
vezetősége részéről: Budisavijevics tengerészeti vezér­
biztos, Görz sorhajó kapitány, Taflirz tengerészeti, 
biztos, László, Hauser és Reményi sorhajó-had- 
nagyok; a közös pénzügyminiszter részéről: lovag 
tíorovitz és Kern ni er osztályfőnökük és gróf Pon- 
grácz udvari tanácsos; a közös legfőbb számszék 
részéről : Szentqyörgyi osztályfőnök, Salamon ud­
vari tanácsos és Kososán udvari titkár; a magyar 
kormány részéről : Szeli Kálmán miniszterelnök és báró 
Fejérváry Géza honvédelmi miniszter.

Elnök az ülést megnyitván, a legutóbb tartott ülés 
jegyzőkönyve hitelesíttetett. Elnök jelenti, hogy a biro­
dalmi tan.icsban képviselt királyságok és országuk orszá­
gos bizottságának elnökétől átirat érkezett, ;,iely szerint 
az osztrák delegáczió a tegnap tartott ülésében elintézte 
a hadsereg ordináriumát.

Tudomásul szolgál és a hetes albizottsághoz uta- 
S'ttatik.

Mtinnlch .Aurél előadó jelenti, hogy a közös kor­
mány elöterjeszlese a közös hivataloknál tényleges alkal­
mazásban levő tisztviselők és szolgák, valamint a közös 
állami szolgalatban álló diplomácziai és konzulátusi 
tisztviselők fizetési viszonyairól az egyesült albizottság­
hoz utasiltatott tárgyalás és jelentéstétel végett. Ezen elő­
terjesztés tárgyalása előtt azonban a közös kormány az 
albizottságban kijei« ntelle, hogy ezen, csak emlékirat 
jellegével bíró előterjesztést nem kivunja az országos 
bizottság által tárgyaltaim, mert ennek tárgyalása nem 
is tartozik a közös ügyek tárgyalására kiküldött országos 
bizottság hatáskörébe. A négy egyesült albizottság a kö­
zös kormány ezen kijelentését helyeselve, azt tudomásul 
vette és az előterjesztés tárgyalásába nem bocsátkozott. 
Ezt bejelentve, kéri az országos bizottságot, hegy a négy 
egy'‘sült albizottság ezen jelentést vegye tudomásul.

A jelentés tu .omásul vétetvén, következett a tengeré­
szeti költségvetés tárgyalása.

A tengrrészeti Ott díjét.

Gróf Teleki Sándor előadó, tekintettel arra, hogy a 
jelentésben az. albizottság álláspontja tüzetesen ki van 
tejtve, üt ni óhajtja azt ezúttal bóvébben kifejteni, ham-m 
egysz'riién ismerteti a haditengerészet 190U évi költség- 
vetését, megjegyezve mindenekelőtt, hogy az ezúttal 
koronaértékben előterjesztett köitségveh.' formailag 
annyiban tér el az előzőktől, hogy a tényleg aranyban 
teljesítendő fizetésekre előirányzott összegeknél mindenütt 
ki van tüntetve az aranyérték-külőnbüzft.

Az 1900. évre elöiranyoztatik rendes kiadások czimén 
25,556 050 korona, az 1899. étre megszavazott összeg­
gel szemben 3,305 530 koronával több; rendkívüli kia­
dások czimén 13,910.450 korona, az 1899. evre meg­
szavazom összegnél 2,418.450 koronává! több. E két 
összegben azonban 2.675.0Í0 korona aranyerb-k-külön- 
bözet is benfoglaltatvan, a lulajdonkepeni lübőkövetelés 
csak 3,108.340 kor., a mely többlet főleg a létszám-változ­
tatásokra, fizet-szabályozásokra, a törzs-altisztek tervbe 
vett rend-zeresité.-ére es hajóépitésekre vezetendő vissza.

A költségvetést általánosságban elfogadás: a ajánlja s 
egyúttal javasolja, hogy a tengerészet vezetőjének farad- 
hatatlan es sikeidus t-vekenységeért bizalmat es elisme 
rését fejezze ki a bizottság.

Végül megjegyzi, hogy a magyar iparnak a tengerészet 
megrendeléseiből való részesítésében annyiban történt 
javulás, hogy az 1897-ben kimutatott 12 3 százalék he­
lyett 1898 ban 14 56 százalék térült meg Magyarország 
nak azon üss/fgrkhol, melyi ket a tengerészeti kormány 
a monarchia terül*tón költött el.

Újból ellogadásra a janija a bizottság erre vonatkozó 
határozati java.Utat, mely szerint utasittatik a hadi 
tengerészet vezetője, hogy a hadi tengerészet szamara 
eszküzü.i megrendelés, knel és beszerzéseknél a matryar 
termetes oly mellekben vétessek figyelembe, hogy ezáltal 
Magyal ország közgazuasaganak legalább megközelítőleg 
megtérüljön azon rész, mely ót a hozzájárulási arany 
szerint a tengerészeire fordított kiadásokból jogosan 
megilleti és hogy erre vonuLózó intézkedéseiről, vak 
mint ezeknek eredményeire! a delegacziónak évenkiut 
jelentést tr-gyeu.

Rosenberg Gyula : A tárgyalás alatt levő költségve­
tésben két uj hadihajó 20,900.800 koronára preliminált 
költségeinek első részlete foglaltatik. Az európai nagy­
hatalmak az utolsó években haditengerészetük fejlesztése 
terén nagy erőfeszítést fejtettek ki és óriási anyagi áldo­
zatokat hoztak. Kétségtelen, hogy bár mi is anyagi 
erőinkhez mérten nagy áldozatokat hoztunk, mégis 
abszolúte véve, a többi államokkal lépést nem tartot­
tunk. Ha azonban nemcsak a költségek abszolút szá­
mait tekintjük, hanem ezzel kapcsolatban vizsgáljuk 
azon feladatokat is, melyek természetszerűleg a többi 
államok haditengerészetére és ehhez viszonyítva a 
mienkre hárulnak, akkor a viszonylagos kiadásoknak 
egész más képét fogjuk nyerni.

Mik voltak indokai és mi tette szükségessé a többi 
államoknál flottájuk rendkívüli megnagyobbitását ? Ten­
gerentúli kolóniák szerzésének, megtartásának és meg­
védésének kérdései és feladatai, egy uj fogyasztási 
piaczokra szoruló fejlett iparnak, a túltengő és az ország 
határain kívül is érvényesülés lehetőségét kereső gazda­
sági erőknek érdekei. Mindezen indokok, a melyek ha 
megvannak, tényleg képesek a haditengerészetre fordított 
kiadásokat gazdaságii.g is produktívakká tenni, nálunk, 
sajnos, nem léteznek. Sem iparunk nein eléggé fejlett, 
sem kereskedelmünk, vállalkozási szellemünk nem 
eléggé kiképzett arra, hogy számára tengerentúli fogyasz­
tási piaezokat vagy működési tereket kelljen keresnünk. 
Igaz -n csak szomszédaink indokolatlan utánzása lehetne, 
ha mi hasoutermészetü vállalkozásokba bocsátkoznánk, 
hadihajók támogatására szoruló uj kereskedelmi politikát 
akarnunk folytatni akkor, midőn a természetes érdek­
szféránkba tartozó, geografi.iilag is hozzánk legközelebb 
fekvő fogyasztási piaezokat sem bírjuk a nemzetközi 
versenyben termelésünk szamara meghódítani és meg­
védeni.

Mi haditengerészetünk alakulásánál és fejlesztésénél 
anyagi teljesítő képességünk és financziális helyzetünk 
döntő befolyását nem mellőzhetjük. Hadügyi költségve­
tésünk évről-évre fokozódó, rohamos emelkedése mellett, 
mely elől pedig az ország életlonto.^ágát képező védelmi 
tekintetek folytan egy bizonyos mérvig el nem zárkóz­
hatunk, haditengerészetünk költségvetésének nagymérvű 
emelkedését az anyagi eszközöknek belső és kulturális 
fpladatainktúl való elvonása vagy allamhaztartásunk 
egyensúlyának megbontása nélkül ed nem bírjuk. Nem 
akarom azt mondani, hogy a költségvetésben ui;iris túl­
megy üuk az ily megvont határokon, de tekintettel kell 
lennünk arra, hogy a már megszavazott és ma elhatá­
rozás alatt álló építkezések teriiei a legnagyobb mérv­
ben a következő néhány ev tengerészet; költségvetésére 
lógnak nehezedni, úgy, hogy ez még további nagyobb 
építkezések tervezését nem volna képes elviselni.

Nem kételkedem, hogy haditengerészetünk vezetősége 
számol ezen tenynyel, azért mégis kifejezést kivontam 
adni abbeli igényt-len nézetemnek, hogy helyesnek tar­
tan, ni, hogy adóig, mig a folyamatban levő építkezések 
küitsigei az allamhaztai tusra nehezednek, további nagyobb 
szahasu uj építkezések np kezduményeztesseuek. A költ­
ség ve ltd elh gadom.

Gró: Thorotzkay Miklós kizárólag «a partvédelmi 
szempontot kívánja szem előtt lat tani és nem tartja 
elfogadhatónak, hogy tengerószetünk terjeszkedő keres­
kedelmi politikával hozassuk üsszekötlelt^be, sem pedig 
azt, iiogy m.is államokkal hasonlítsuk össze magunkat, 
mert ez igen téves következtetésekre vezethetne. Helyte­
lennek tartja nevezetesen azt az összehasonlítást, a mely 
azt mutatja, hogy a külföldi hatalmak hanyszorta na­
gyobb flottával bírnak, mint mi. Sokkal helyesebb lesz 
az eredmény, hogy ha a lakosság teherviselési képessé­
get vesszük figyelembe es a szerint bíráljuk meg a ten­
gerészet nagyságát.

Nem lehet a pénzügyi szempontot sem figyelmen kí­
vül hagyni, mikor a lengereszpti költségvetés néhány ev 
alatt 5 millió koronával emelkedett. Ez sem pénzügyi 
erőnkkel, sem pedig a tengerészét hivatásával nincsen 
aranyban. Csatlakozik ahhoz, a nézethez, melyet Rosen­
berg Gyula kifejtett, hogy a mig a most beállított ha­
jók építőse bet ej ez ve nincs, újabb hajok építésébe ne 
bocsátkozzunk. Felhívja az országos bizottság figyelmét 
a költségvetési előirányzatban előforduló azon körül­
ményre, hogy hajcépitesek költségéinél egy különbség 
tűnik szembe, a mely szerint az idei előirányzatban föl 
vau tüntetve az aranyér tek-különbözet, holott a tavaly 
fölhasznált összegeknél csak a tiszta előirányzat van 
beállítva. Kéri a tengerészet vezetőségét, hogy a jövő 
évben azon összegeket, a melyek az aranyérU-k-küiön- 
bözet czimén iiáuyo/tattak elő, mint tényleg felhasznált 
összegeket tüntesse ki és igy a valóságnak teljesen meg 
felelően szerkessze a költségvetést. Az előterjesztett 
költségvetést azonban a részletes tárgyalás alapjául el­
fogadja.

Ugrón Gábor : Euiytonosan hangoztatták a tengeré­
szet n-jlodi-'ém-k szükségességét és ez a külügyminiszter 
expozéjában úgy, mini az általános vitában így ten­
gelyt képez, a mely körül az eszmecsere forog. Nem 
lehet addig a tengerészeti költségvetést és azon terheket 
megítélni, a melyek jövőre fognak rank nehezedni, mig 
a tengerészet fejlesztésének részletes program inja előttünk 
nem fekszik. Lehetetlenség bármely nagy hadiszolgálatot 
megítélni, ha annak alapja, tervei és fejlődési képessege 
a maga részleteiben és az általa igenvlendő összegekben 
nem ismeretes. Nem ek-g e*ak a gondolatot a közönség 
es az országos bizottság elé dobni, iianem meg kell 
azt világítani, hogy milyen mértekben és milyen 
eszközökkel óhajtjuk megvalósítani. Ilyen programúi,

a mely betekintést nyújthatna, nem fekszik előt­
tünk, de azt látja, hogy csak inkább a tengerészet 
fejlesztésének eszméjét akarják propagálni és e tekintet­
ben az osztrák bizottságban sikert is értek el és a kér­
dés tisztán csak azon akad meg, hogy Magyarországnak 
semminemű érdeke nem fűződik a tengerészet fejlődésé­
hez. Igen helyesen jegyezték meg, hogy a tengerészet 
fejlődésének szükségességét meghatározza a tengerpart 
hosszúsága, a tengerpart védhetősége, meghatározza az 
illető ország külkereskedelmének tömege és ebbeli érde­
keinek nagysága. De ezen tényezők közül, bármelyiket 
vegyük is számításba, arra a meggyőződésre jutunk, 
hogy tengerészetünk nagymértékű fejlesztésének helye 
nincs; mert bármily konstelláczióban tekintsük is az 
európai közép-tengeri hatalmasságokat, háború esetén 
tengerészetünk szerepet játszani nem fog; oly mérték­
ben való fejlesztése pedig, hogy szerepet játszhassék, 
anyagi erőnket hosszú időre fölülmúlja.

Bármily tisztelettel viseltetik is a tengerészet dicsősé­
gének idejéből ama bajnok iránt, a ki a tengerészet élén 
áll és annak ma parancsnoka, nem szavazhatja meg a 
költségvetést, mert a tengerészeinél a két államiság, a 
melyet dualizmusnak neveznek, nem érvényesül és nem 
is nyilvánul. A közös tengerészet nem közös, hanem 
egészen osztrák minden intézményében. Ha keresi, hogy 
miben nyilvánul az, hogy Ausztria és Magyarország 
együtt tartják fenn a közös tengerészetet, sehol sem 
talalja meg Magyarország államiságának kifejezését. 
Hasztalanul keresi Magyarország lobogóját és czimerét. 
Hasztalanul nézi a hajók neveit. A császár és császárné 
nevére van hajó keresztelve, de magyar király 
és a magyar királyné nevére nincs. Ha pedig azt 
tekintjük, hol szerzi be a- tengerészet szükségle­
teit, — noha Magyarországon ott van Diós-Győr, 
Resicza — nem ott szerzik . be a panczélokat, 
hanem Ausztriában, Ausztriában szerzik be az ágyu­
kat, is holott a magyar aczél* és vas művek ki­
válóan exczelláltik némely náluk eszközölt meg­
rendeléseknél. Lisztet, vajai, zsírt, hüvelyeseket és 
konz- rveket lehetne Magyarországon beszerezni és ez 
mégsem történik. Sőt a legutóbbi időben a tengerészet 
parancsnoksága biztosította az osztrákokat, hogy csak 
dalműt borokat fog a hajúkon használni. Kizárólagosan 
használni az egyik állam termékeit, mikor a másik 
állam is termeli e produktumokat, véleménye szerint, 
nem engedhető meg. Mivel pedig Magyurorszag állami­
ságát a közös tengerészeinél nem latja érvényesülni és 
a tengerészet .30 « v óta osztrák jellegéből semmit sem 
vesztett és az országos bizottság mindig csak remény­
ségekkel vau eltelve, holott sikert el nem érhet addig, 
img erélyesen nem lép fel, a mit csak úgy tehet, ha a 
költségvetést nem szavazza meg : a maga részéről a 
költségvetést általánosságban a részletes tárgyalás alap 
jaul nem fogadja el

Bolgár Ferenez: Hivatkozik arra, hogy már több­
ször kifejtette a tengerentúli politikával szemben állás­
pontját. E tekintetben tehát teljesen egyetért Rosenberg 
Gyulával és Thorotzkay gróful ; másrészt azonban, ha 
eltekint a flotta szaporít satui, azokra a czelokra, a 
melyik a Holla szükségességét foglaljak magukban, nem 
tagadhatja meg azokat a költségeket, a melyek szüksé­
ge s k ar;a, hogy a flotta azokat a Utudatokat teljesit- 
hesse, a mely knek teljesítésére annak idején megalkotva 
lett. Énből indult ki a múlt rs/.tendúben, u mikor meg­
szavazta az uj iiajúk építésére a költségeket, ez állás­
pontja ma is, a mikor megszavazza a költségeket a két 
uj hajó építésére.

Elnök : Ha szólni senki sem kíván, a vitat bezárom. 
A közös kormány képviselője kivan szót.

A tengerészeti vezetőség álláspontja.
László Elemér sorhajóhadnagy : T. országos bizott­

ság 1 Előttem szóló t. bizottsági tag ur megjegyzésere 
legyen szabad egész röviden kürvonaloznom a tengeré­
szeti vezetőség álláspontját, a melyet a felhozott kérdé­
sekre nézve elfoglal. A hadi tengerészet vezetősége a 
tengerészeti költségvetés összeállításánál kizárólag csak 
katonai szempontok áltál vezéreltette magát. A mi a 
hajóepitéseket illeti, csakis azokat az eszközöket kérte 
a költségvetésben, a melyekre neki a partvedelem sikeres 
biztosítása szempontjából okvetlenül szüksége van. Hogy 
ez az előző évekkel szemben némi csekély emelkedést 
mutat fel, azt első sorban a technika vívmányainak 
kell betudni, a melyek a hajók harczképességét nagy 
mértékben növeltek ugyan, de magától értetödőleg azok 
ar.it is fokoztak.

Legyen szabad Ugrón Gábor t. bizottsági tag ur azon 
megjegyzésére ős reflektálnom, hogy ö azt mondja, hogy 
a tengerpart védelme most mar nem annyira fontos, 
mint azelőtt, a mennyiben most már Bosznia és li-r- 
czegovina részben védi a tengerpartot és a védelem 
szárazföldi csapatokkal is elég sikeres módon eszküzü 
betű. Bocsánatot kérek, a teng- részeli vezetőség, valamint 
az összes tengerészeti szakemberek nézete az, hogy 
tengerpartot sikeresen megvédeni csak hadi flotta al­
fa! lehet.

Sok szó e=ett arról, hogy mily mértéket tart a mi 
fV ti .nk. Gróf Thorotzkay Miklós ur felemlítette azokat 
a kimutatásukat, a melyek az évi jelentésben a több 
tengeri hatalmak flottájával való összehasonlítást tar 
talmazzák. Meltóztussck megengedni, de ezeket egészen 
tekintet- n kívül hagyni nem lehet. Távol van a tenge­
részeti vezetőségtől az, hogy az európai tengeri nagyha­
talmakkal bármiféle rivalitast fejtsen ki; mert míg arról 
sincs szó, liugy velük lépést tartson. De azt gondolom,

mert már Bolgár Ferenez bizottsági tag ur is kifejt»!!-, 
hogy azt a viszonylagos helyzetet, a melyet a többi 
tengerészetekkel szemben elfoglaltunk, a partvédelem sike­
res biztosítása szempontjából ezentúl is el kell foglal­
nunk. Hogy ha a többi tengerészeti haderő oly nagy 
mértékben növekedik, mint azt ezen kimutatásokból és 
a két év előtti kimutatások összehasonlításából méltóz- 
tatik látni, akkor n»m mondható, hogy a tengerész-t 
azon szerény növekedése, a mely ebben a három millió 
koronában nyer kifejezést, túl lépte volna azt az arány 
tagos határt, a melyben a mi tengerészetünk a többi 
tengerészetekkel szemben áll.

Rosenberg Gyula beszédére legyen szabad a tengeré­
szet nevében reflektálnom. Ő ugyanis UlemliMte, bog* 
1896 óta 53 millió korona fordittatott hajókra. Ebben a 
63 millió koronában — utána számítottam - ben.:- 
vannak azok a költségek is, a melyek ezentúl. 2-3 4
esztendő múlva fognak kéretni. Thorotzkay Miklós gróf 
és Ugrón Gábor bizottsági tagok beszéltek arról a ré­
szesedésről is, melyben Magyarország a tengerészet meg 
rendelése után áll. Az albizottságban is szóba került e: 
a dolog és a jelentésben is fel van emlitve, hogy a ré­
szesedés, a mely 1897-ben 12 és néhány °/0-ot tett 1 i, 
1898-ban 14 6°/0-ra emelkedett. A tengerészeti vezető' g 
készségesen elismeri, hogy ezen arány korántsem fel-ó 
meg Magyarorszag kvótájának, de legyen szabad röviden 
rámutatnom azokra a nehézségekre, a melyekkel a ten­
gerészeinek meg kellett küzdenie, hogy ezt a 14° u-ot 
kivívta.

És én Ígérhetem a tengerészeti vezetőség rrv-'ó n, 
hogy ez»n útról a jövőben sem fog letérni; azonbiQ 
meltóztassék tekintetbe venni, hogy a tengerészet ü=-:. s 
intézményei közül a fiumei tengerészeti akadémia, a 
fiumei hadkiegészítő kerület és a budapesti teng°resz. : 
különítmény folyamhajók részére, fekszenek ma2var fő 
dön, mig a többi összes intézetek, hatóságuk, szár u- 
földön levő csapatok, kikötök, mind Ausztria terül rí-.a 
vannak. Ez oly geográfiái körülmény, a mely lehetet­
lenné teszi, hogy ez idő szerint ezen az aranyon n; y 
változás történjék. A hadi tengerészet vezetősége eó-r 
figyelemmel kiseri ezt a dolgot és a legjouü akarat <*! 
igyekszik arra, hogy az országos bizottság két i x h - * q 
kifejezett intencziójának a lehetőség szerint megfn!-.
Ez kifejezést nyer nemcsak számszerűit azon nagyon 
szerény emelkedésben, hanem abban is. hogy a íiu ii 
tengerészet ott, a hol lehetséges, ott, a hol tárgv x 
beszerzéséről van szó, a melyek Magyarotszagon meg­
szerezhetők, Magyarországot a lehető legnagyobb mérleg­
ben részesítse.

A mi a tárgyi szükségleteket illeti, e tekintetben a 
tengerészet Magyarországon való beszerzése jóval túlha­
ladja a kvóta arányát ; ellenb-n a járanuusugok és bi­
zonyos helyhez kötött kiadásuk a dióo- . in -z»'-r: 1 
és a tengerészet fekvésénél fogva nagyobuára Aus­
bau adatnak ki. A tárgyi kiadásoknak százai--Ka, a 
mely Magyarországra esik, 36 4. Thoroczkay M. 
gróf bizottsági tag ur azt az értékkülönbözetet x <>■ ,a 
hozta és szemére vetette a tengerészeti v z/óu-ezc 
hogy az a hiba, hogy a hajók előirányzatánál a/ ( 
különbözeiét nem vette figyelembe. A dolognak az 
ban az a magyarázata, hogy akkor, midőn < h ^ • 
előirányoztuttuk, nevezetesen mikor az eisö és a r. 
dik csatahajó vétetett lói, akkor érí»*kkitiünb;»z>: n ' 
nem létezett, hanem a hadi t- ngeré-zetm * iu- - 
üsszegeli a két allam pénzügyminisztere Utal a =; 
képest vagy aranyban, vagy papirértukben 
sitva. A koronaertek behozatala folytan a ko, xvv . ^ 
felvett összegekhez, a mennyiban azok aranyban 1. 
tendők, a szükséges pénznek élték beli különbözeiéi i- ,,1 
voltak tüntetendök.

ígérhetem azonban a tengereszeti vezetőség névéi- n, 
hogy miután e rendszabály mo?t mar u g van hu;.u- 
sitva a költségvetésben, esetleg uj előirányzatok a 
mával az aranyban fizetendő ö<sz -g-.-kuei az érték­
különbözet az eredeti előirányzati összegekbe lesz óé­
vévé. Most még csak egy rövid megjegyzést legy-n 
szabad tennem Ugrón Gábor bizottsági tag ur b széd-; *. 
azon megjegyzésére, hogy a tengerészet tisztán osztr & 
és hogy 33 év óta nem tudott a közjogi követe?mény i- 
bői kifolyó szellem benne meghonosodni. Ennek fói-n- 
kezőjét massal hamarabb bizonyítani nem tudom, mint 
azzal, hogy raéltóz’assek az évi jelentést elővenni 
vannak a kimutatások, a melyek szerint -lég sz* p sz­
ínál vannak magyarok úgy a tisztikar, mint a ’»-_•* uy- » 
körében. Nem hiszem, hogy a t. bizottsági tagú: -ik 
oly momentumot is fog találni, a melyben a kü7_ _. 
helyzet teljes mértekben figyelembe nem wb-tn-k. » 
után tisztelettel kérem az országos hizotKurot ‘ n 
részeli vezetőség nevűben, mellőz!a-sék i k--;G-gu-‘ A 
akaluiiossagbau a részletes tárgyalás alapjául elfogad;.i.

A tengeri lobogót.
Széli K dmán miniszterelnök : f.n - y l.- .d '-r- n- ;» 

akarok felvilágosító megjegyzések»! t-nni. a v t 1 r 
Gabor országos bizottsági tag felemlített, sziik-égés - t 
tennem azért Is, mert e kérdés nem állíttatott n- . 
lem szerint tisztéin elé. Az országos l>izo!ts.,g: tag 
azt méltóztatott beszédének azon rósz. .ben, a rmóv 
tejtegette, hogy a tengerészet tulajdonképp n»n- u- 
trak-magyar, hanem osztrák, — mondani, hogy a t- • 
gén szelnek osztrák a lobogója és hogy árr á in" - 
kedm kell.

Ennek a kérdésnek felvilágosítására gondolom, érd- : e 
par szót vesztegetni. A lobogukt-rdes minden államban 
mindenütt igen nagy fontossággal bír, m»rt az allam czirn^--
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A kocsis fenyegető mozdulatot tett. Azután 
látva, hogy a juhász, a süvegjét gyömöszölve ke­
zében, félénken reszket előtte, fülűn fogta és kiló- 
ditoita az ajtón.

— Pusztulj innen, akasztóía virága!
És Joseph sietett a menyasszonyához, hogy el­

mondja neki az esetet.
Maria tiszta fehérbe volt öltözve: a szomszéd­

ául. egy tükör előtt, az utolsó igazításokat tették 
meg öltözékén és az ara olyan szép volt, hogy a 
vendégek mindannyian elnémultam nyitva felejtett 
szájjal nézték, szinte káprazott a szemük, mintha 
tündöklő napra pillantottak volna. A nászmenet 
indulni készült. A türelmetlen nyoszolyólányok 
karjukat mar a vőfélyükébe akasztottak, hogy a 
templomba menjenek.

L)#‘ Maria még elszaladt a szobájába, miután 
meghallgatta annak elbeszélését, a ki egy óra 
múlva már a férje lesz.

Nyitva találta a ruhásszekrényét, meglátta a 
pruszlikját egy széken szétterítve és nagyon el- 
na hányódott. Gyorsan kézbe kapta, szemügy re 
v- t • azt a pruszlikot s a bélés alatt, még befeje­
zetlen durva varrásban, fehér papirosra akadt rá. 
A papirosban pedig valami vékony, hosszú, villa­
szerűén végződő feketeség volt eldugva: egy 
fullánk! És ennek megpillantásakor Maria még 
halványabb lett, két könycsepp fénylett a szemé­
ben. Visszatette a pruszlikot a székre, kisompoly- 
gott a szobájából és nagyot kerülve, hogy senki 
meg ne lássa, az akol télé tartott. Hallotta a 
birkák bégetését, maga előtt latta a kivörösödött 
szemű kis juhászt, a ki épen rozsdaszinü szűrjébe 
pakolgatía a motyúját.

És ekkor Maria, hófehéren a tisztafehér nyáj 
között, szótlanul megszorította Pieron kezét.

És a kábuló kis juhász behunyta elkápráztatott 
szemét.

— Megtalálta? — hebegte. Kár! Nagyon sze­
rettem volna, ha rejtve marad maga előtt. Most 
már nincs több ereje . . . Bordeuxba megy hát 
lakni! . . . Én, én nem jövök ide vissza többé, 
sohase! . . . Isten vele, Maria!

És útra kelt.
Derülten sütött a nap, nagyon enyhe idő volt. 

A platánokkal szegélyezett országúton Pierron 
visszafordult, hogy meg egyszer iássa a fehér 
arát, a ki a templom felé haladt a zöld mező­
kön, a hol röpködtek a visszatért fecskék.

A montforti lejtő tetején, a honnan még el 
látni a Bibére majorra, Pierron még megállt egy

perezre, hogy hallgassa a harangokat, melyek a 
menyasszonynak csengtek.

Azután keresztet vetett magára és utána sietett 
a nyájának, a szamarának, a lompos kutyájá­
nak. Folytatta útját a messzeségbe, a kék he­
gyek felé.

A BOTRÁNY HŐSEI.
FKAXCZIA REGENT.
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Lautenac lovag másnap reggel, miután szerény 
reggelijét elköltötte, csakugyan megnyergeltette 
Brúnót és vígan ügetett hazafelé. A lovag nagyon 
meg volt elégedve, összes gabonája kicsépelve és 
behordva, s a sarjutü szépen hajtott és az érni 
kezdő szőlők Ló szüretet Ígérlek. A mély bevá­
gásit utón mentében arra gondolt, hogy Andre es 
Mariette szerelmi ügye is rendben lehet és úgy 
tervezgette, hogy Mindszentek előtt megtartják a 
lakodalmat.

A mint hazaért, Brúnót Baptiste-ra bizva. a 
konyhába lépett, ahol Nanette két levelet adott 
át neki, melyet a Ievelhordó az előző napon 
hozott. Az egyik Jourmaux asszony fölöttébb 
lakonikus rövidségü levele volt. Mariette anyja 
szarazan tudatta a lovaggal, hogy teloldja adott 
szava alól és hogy lemond arról a házasságról, 
melyhez Andrénak ép oly kevéssé van kedve, 
mint lányának. A másik ismeretion kézből szár­
mázott, aláírás nélkül, ilyen tartalommal:

„Jólelkü barátok kötelességüknek tartják Lau­
tenac urat fiának, Somméres kisasszonyéknál tett 
gyakori, kompromittáló látogatására figyelmez­
tetni. Tudjuk, hogy a jelenkor nemesi fiatalsága 
szeret hozomány nélküli leányoknak udvarolni. . . 
Ez fejedelmi mulatság. Ha azenban Lautenac 
urnák csak némi belátása is van: megszünteti 
ezeket a látogatásokat, melyek megbotránkoztat­
ják a várost és szomorú bizonyságát nyújtják az 
állítólag tisztességesen gondolkozó fiatal emberek 
erkölcseinek.*

A kiérdeműit testőr akkorát káromkodott, hogy 
a konyha ablakai bele reszkettek.

— Hol a fiam ?! — kiabalta.
André a reggeli után eltávozott és Nanette azt 

gondolta, hogy kétségen kívül a lovag ur elé 
ment. A nélkül, hogy tovább hallgatta volna 
cselédjének bőbeszédű magyarázatait, a lovag, 
úgy a hogy volt, kamáslisan, porosán, Ferliés 
abbé lakasára sietett. A plébános a lugasban járt

fel és alá, szertaiU-os komolysággal brériárimná* 
olvasva.

— Tudja, mi ért engem ? — kérdezte a lovag, 
útját allva az abbénak, ki szemüvege fölött nézve, 
latta a lovag szikrázó szemeit, rendetlen öltözékét 
és haragtól megnyúlt sasorrát.

— Talán leégett a majorság ? — kérdezte vi­
szont a pap.

— Ki az ördög törődik az ilyesmivel!.. André 
házassága megsemmisült.

A plébános nagy buzgósággal kezdte szemüve­
gét tisztítani.

— De most jön még a java — folytatta a 
lovag méltatlankodástól eltelve — az én kedves 
fiam befonatja mugat Somméres-ék által, kik 
magukhoz csalták és ott belebolondul abba a 
szeles leunyba . . .

Ferliés abbé kubaija ujj árúi megint a láthatat­
lan pilléket fricskázta.

— Igen — szólt fohászkodva — hallottam va­
lamit erről a kellemetlen történetről és akartam 
is már e tárgyban Somméres asszonynyal be­
szélni. De simán és vigyázattal kell a dologgal 
bánni, hogy elejét vegyük a botránynak.

— Az ördögbe az elővigyázattal ! — mordult 
fel Lautenac lovag, — micsoda kímélet, mikor 
arról van szó, hogy ráriasszon az ember erre a 
két kalandornőre, kik ilyen zavarokat idéznek elő 
a családokban. Hová leszünk igy és hová lettek 
azok a szép idők, mikor egy pecsétes levéllel be- 
csukathatta az ember engedetlenkedő fiait a vár- 
toronyba és a könnyelmű leányokat a klastromba. 
De én meg tudom magamat és enyéimet védeni. 
Rögtön elmegyek oda és megmosom a fejüket 
azoknak a fecsegőknek . . .

— Szent Isién ! — kiáltott fel az. abbé — ne 
csináljon botrányt, kedves barátom! . . . Jeanette 
az én keresztlányom. Bízza csak én reám a 
dolgot, majd jobb útra térítem én ezt a fiatal 
leányt . . . megígérem önnek, hogy még ma el­
megyek hozzája, a mint befejezem breviáriu­
momat.

Lautenac ur leliorgasztolla fejét. Voltaképen 
kedvére volt, hogy a plébános vállalta magára 
ezt a lépést.

— Legyen úgy, — szólt — ön szenvedély 
nélkül fog beszélni s ez sokkal jobb lesz igy.. . . 
Mondja meg azoknak az . . . egyéneknek, hogy 
megtiltom nekik, hogy fiamat fogadják és ha 
fiam makacskodik, csukják be az orra előtt

az aj tut . . . Különben most fölkeresem azt a 
tejfeles szájút és tudom, hogy alabh hagy osto­
baságával.

XII. FEJEZET.
Laulenac lovag ott hagyta az abbét és szobá­

jába felmenve, az ablakhoz ült; nem azért, hogy 
felindulását lecsillapítsa, hanem, hogy jobban 
meghányja-vesse a bűnösnek szánt dorgatúriumot. 
Az ablak a kertre nézett és a szomszéd-kertben 
elvonuló lugas mentén Lautenac lovag egy fiatal 
leányt pillantott meg, tizennyolcz esztendős szép­
ségének teljes igéző díszében. Leoinlú fürtéiről 
ráismert Somméres kisasszonyra.

— No, ez az a veszedelmes teremtés — gon­
dolta -— a ki elvarázsolta Andrét.

Jeanette fel és alá járkált a kerti ágyakat sze- 
gélyző örökzöldek között, lehajtva fejét, hogy egy 
rózsát szakítson, vagy egy-két szál rezedát. . . . 
Lautenac lovag haragja nagy volt, de még sem 
tudta magát ennyi szépség és kellem hatása alól 
kivonni. Tekintetével követte a fiatal lány kecses 
mozdulatait; latta, a mint kissé visszafordul és 
Somméres tanár elé rohan, ki a fasorban jött 
lefelé, orrával egy könyvbe mélyedve.

Jeanette csintalan mozdulattal elkapta a könyvet 
és zsebébe dugta. Aztán átölelvén apját, kétszer 
megcsókolta és karjaba öltvén magút, vidáman 
sétált mellette, felhivan figyelmét egyik-másik 
virágra. Élénken beszélgetett és többszőr csalt 
megelégedett mosolyt az agg tudós ajkaira. Már 
abból, hogyan mentek egymás mellett, szorosan 
átkarolva egymást, ki érzett, hogy ezek gyöngé­
den és melegen szeretik egymást.

Enni k a hízelgő, gyöngéd nyilvánulásoknak, e 
bizalmas családias bensőség lattára Lautenac lo­
vag sóhajra fakadt. Neki ilyesmiben nem lehetett 
része, mivel inkább telelem, mint szeretet volt, 
a mit előidézett fiánál. . . . Irigy elte azt a gyön­
géd szeretetet, melyet a fiatal leány pazarolt 
apjára.

Oh, ha neki is lett volna egy kedve szé- 
rinti menye, egy szerető és kedveskedő menye, 
hogy beczézgette, kényeztette volna ő is! Ez a 
leányi gyöngédség, mintha valami régi, elaludt ér­
zelmeket keltett Tolna fel benne.

De a lovag nem akart ellágyulni és gyorsan 
becsapta az ablakot. Ebben a perezben lépett be 
André, egy kissé halványan, de elég szilárd tar­
tással.

— Ah, hát itt vagyunk végre, uram! — kiál­
tott fel a lovag, kinek haragja ismét felébredt; — 
szép dolgokat hallottam. Szíveskedjék megmagya­

rázni .Jourmaux asszonynyal --zeniben tanú- 1 
magaviseletét és azt a minden illemet arc/:: 
szakítást, melyre gondolni sem mertem.

— Szerettem volna, ha én altalam értesül a 
dologról — szólt Andre, lesütvén szemeit ap « 
nak haragos tekintete előtt. — Nem teszek - 
látogatást ott, mert nem szerelem Jourmaux u- 
asszonyt.

— Ugyan, ugy-e ? És mert másfele vagyunk 
szerelmesek, ugyebár? Tudom kivülml mindazt 
az ostobaságot, a mit el akar mondani. — De 
ha már ezt vette fejébe, miért jan .unok mű­
dön Jourmauxékhoz, kitéve engem a csúf felülte­
tésnek ?

— Bocsánat apám, de mikor önt Jourmaux- k- 
hoz követtem, szivem még szabad volt. A t 
hittem, hogy tisztességesen cselekedtem, ti vy 
szakítottam, mikor meggyőződtem arról, hogy inast 
szeretek. . . .

— Igen, egy cselszövut. a ki lépre c-aita. . . . 
És mostan mit szándékozik cselekedni ?

— Az ön beleegyezésével elvenni Somméres 
kisasszonyt.

— Más egyebet nem?! És ha nem egve- 
zeia bele ?

— Várni fogok.
— Várni fog? Mire? — kiabált dühösen a 

lovag. — Ugy-e a nagykorúságára, nemde ? hogy 
előadjon anyai örökségének törvényes kuvetelé-a.-- 
vel. ... De hát alrnodom-e ? ! Hat nincs többé 
se vallás, se esalad, se atyai fegyelem? Köve"eles 
én ellenem ! Elment az esze, vagy a forradalmi 
métely annyira áthatotta már, hogy elvesztette 
a saját maga és mások iránt tartozó becs­
lést ? !

André most először tekintett bátran apja sze­
mébe és szilárd hangon szólt :

— Azt mondtam, hogy várok, apám. mert tu­
dom, hogy ön igazságos. ... Ha látni fug a 
türelmemet és tiszteletteljes határozott-ágúmat, el 
fogja ismerni, hogy itt komoly érzelmekről vau 
szó és ön nem akarhatja, hogy két szív szenved­
jen, melyeknek leghőbb kivansaga, hogy önt sze­
rethessék.

— Ezek csak olyan regény be illő f ázicok! 
Nem, uram, ön nem fogja türelmemet próbára 
tenni, és nem fogja elérni, hogy en ebbe az os­
tobaságba beleegyezzem. Ha ez önnek nem tet­
szik. azonnal elhagyhatja házamat. Köteles örök­
séget azonnal kiadom, és ön úgy log innen el­
menni messzire, mint a tékozló fiú. . . .

(Folytatása következik.)

talán

Hőül



>0
íjtette,

la többi 
lem síké­
it fogial- 
Tiy nagy 

ükből és 
|i méltóz- 
ngerés/-1

I960

V- n,

•zb. a

Előtt

ÍUJSt

többé

mai, el 
^Kru; van 
szenved- 
önt sze-

EGYETÉRTÉS, PÉNTEKI JANUÁR 12.
rének, színének és lobogójának kérdése az államiság kérdése. 
Nálunk is nem egy alkalommal a törvényhozás gondos­
kodásának tárgyát képezte, a melynek ez hatáskörébe 
tartozik. A kereskedelmi lobogó kérdése szabályozva van 
az 1867. évi XVI. fez. által, a mely azt mondja, hogy 
mindkét állam kereskedelmi hajóin egyenlő lobogót hasz­
náljanak és az eddigi lobogóval egyesitendők a magyar 
korona országainak czlmere és színei. A mi a hadi lo­
bogót illeiij ez a kérdés úgy áll, hogy Mária Terézia 
ideje óta meg van állapítva az a lobogó, a melyei a hadi 
tengerészet használ.

A bizottság kebelében ez a kérdés sohasem vettetett 
fél. dé tigy emlékszem, hogy még boldogult Tegethof 
idejében tárgyaltatott ez, kin- k nagy és büszke joga volt 
arra a lobogóra hivatkozni, a mely alatt magát halha­
tatlanná tette és a mely alatt oly dicső tetteket vitt 
véghez. Még ő fejtette ki akkor, liogy a hadi lobog 
Mária Terézia idejétől fogva ugyanaz és ez áll égy 
lobogóból, .1 melyben három szin van egymás mellett 
k-resz!s:ívokban.| A felső veres, a középső fehér, az 
al^u megint veres. A közepében van egy heraldikus 
ideális királyi loröna.

Ez a lobogó, a mint e leírásból méltóztatik látni, nem 
Anginának, nem a birodalmi tanácsban képviselt király­
ságoknak Ve országoknak a lobogója. Ez a régi Laben* 
berg húznak a szintit tartalmazza, a melyek 
középkor idejéből valók és a melyeket az uralkodóház 
régebben színéiként viselt és elismert. így .111 a kérdés. 
Ebben a dologban. azt hiszem, a t. országos bizottságra 
sfmmiiéle határozathozatal nem tartozik. Bármikor, a ki 
*2 iránt valami határozatot akar provokálni vagy kez­
deményezni. ez a törvényhozás hatáskörébe esik. Ezeket 
a fr!világosiid részleteket szükségesnek tartottam elmon­
dani azért, hogy á kérdés tisztán álljon, mert a mint a 
kérőé* a tengerészet lobogójára nézve felhozatott, az nem 
feh-1^ meg a tényállásnak és félreértésekre vezethet. 
(Helyeslés.)

Ezek után a tengerészeti költségvetés úgy állalános- 
sá*bán, hunt részléteiben elfogadtatott. Nemkülönben 

tengerészeti kormány többi elötcrj^s/lé-ellogaüták a 
keit is.

A Jtnli'tyyi jelentre.
Elnök : Napirend szerint következik a külügyi al­

bizottság jelentésének tárgyalása.
Dr. Fáik Miksa előadó a külügyi albizottság egy­

hangú határozata Után, a melylyet ez az előadó jelen­
tését magáévá tette, n^m tarthatja feladatának, hegy ez 
alkalommal á jelentés parafrázisába bocsátkozzék, de 
f^nlart;n magának, hogy a netalán felhangzó iszrevéte- 
lífcré á jélehtés álláspontjául rctlektfdjon.

Flirger Károly : A rrmlt delcgáczióban külügyi hiva­
talunk hel^-s'-n bdfegva azt, iiogy sikeres és erélyes 
k'.-reskedelmi politika és a forgatom intenzív alakulása 
erős védelem nélkül alig lehetséges, nem paciig a végett, 
hogy mi is hódoljunk a gyarmati birfokszerzés vágy.inak, 
mely ma divatos ugyan, de tőlünk távol fVIszik, egy 
eszmét pendített mrg, a rrviy első pillanatban, rib Lintve 
minden mástól, csupán a költség szempontjából nézve, 
nincs is híján az aktuális jelentőségnek s ez hajón íjunk 
s/.iporitása. Vuitozik rz a kérdés és .súlyt nyer, hu a 
hajóhadnak fokozatos erősítéséről van szó, még {>• dig 
árrá a ezéira, hogy állásunkat a Eüldkuzi-t-ngercn egy­
általában szilárdíthassuk, hogy tengerpartunkat, melynek 
oltalmára jelenleg hadi hajóink alig elegendők, kellő és 
sikeres műdön védelmezzük, hogy aspirácziúinkat az 
Aegci-teiJgerre nézve elősegítsük és hogy kert .-kedelmi 
lobogónknak hatályosabb támogat. st es a szükséges 
«•aram-/iákat nyújthassuk. M-rt annyi világos, hogy te­
kintettel mir az előlialadott Nyugat versenyére is, 
iparunkkal ts Ln'sk'flelmünkkel túlnyomóan keletre 
vagyunk utalva, oda, a hol a legjobb árupiaozok és 
link helyek keresendők és tulJüialók, tehát a fónilyt 
‘látóncr/ottan arra k'dl helyezni, hogy kcrr-kcdelmi poii- 
t:kunk ott erős és hatalmas gyökereket verjen és telje- 
--n érvényre jusson gazdaságunk minden ágának 
érdekében.

A ihöíán-félszigeten, melynek népei közt az ellentétek 
r-< a rivalizálás, az áskálód sok folyton napirenden van­
nak, szerény nézetem sz riid, nem csupán az a felada­
tunk, hogy ott az iga;ság és az emberiség eszméit mii­
teljük, s a jo£Ot és a törvényt úrrá tegyük, hogy 
(éi!nyomó idegen befolyásokat eltel.súlyozzunk és poli- 
t’kat treiek -/tóránkat gondosan védelmezzük, hamm 
talán u: is, hogy forgalmi politikánknak 
reskrdelfuünln L hathatós segélyt nyiijli;; 
kereskedelmi zászlónk mindig kel't \> ■ lol 
$án ezen irányt jelzi. (HHy^slóp.) 1: -yniát 
villát hrmcsak azért szálltuk meg, iívgy
Európának m< ghi,.útijai maradjunk és a jó 
if-s>egé*it vé-gezzük, iianern e,ti kiütve :t m ■ 
l kai mozzanattól, ozm üde-7. és annyi á 
küldetést azért is vállaltuk magukra, hegy 
muLket a Levante leié gyarapithassuk, 
felé minél tovább előrdoijuk, h. imloieg

• mk, mert

s llerczego-

r.v/da küte- 
isahb poli- 

áldozattal járó 
gv krrcskedel- 
;őürseinkr‘t kelet 
z tionikiig, hogy

Aeg-'i-tengerhez mindinkább közeledjünk.
Ezek folytán, noha igazi hékcszerctettői vagyunk át­

hatva, mégis két jelentékeny kérdés nyomul elótériie. 
Az egyik iiajórajunk lassankiuti szaporít.«?», mind a 
két aílarn termelőképességének bölcs tekinteti i vóidé 
meiietl, távol attól, hogy tengerentúli bedugok iránt 
í.ipl.öiuttk vágyakat, hanem sokkal Lözvh !■!> fekvő, poli­
tikai. ipari és kereskedelmi érdekeinek előmozdítás ;ra. 
A másik kérdés az, hogy vajon Let évtized múlva még 
nem találtatott-e elérkezettnek az időpont arra, hogy 
kél tartomány a monarchiába véglegesen bekc-bdi p c.

f : niv kvidé-ek ezek, melyek gondos mígluiitoiásra 
talán érdemesek.

Az elöltem i kvŐ költségvetést a bizalmi szavazzad»] 
együtt elfogadom, dieiyesles.)

Holló l.s os : A küiügyek egész v zclésct nem tartja 
Szerencs, ni-mert a dualizmus folytan ama hátrányos 
helyzetben vagyunk, hogy űz egész monarchia és a két 
állam nem jelentkczhetik mint egyetértő erős szövet?1 g. 
hanem mir.' egy Lei viszályok altul széthúzódó mon- 
Srcbia, a mi megfosztja a külügyi szervezetet attól, hogy 
iihdé hatályosan vúJdmeziiesse a magánosok érdekeit. 
Erre a következő határozati javaslatot ajánlja el­
fogadásra :

Az országos bizottság felhívja a közös külügyminisz­
ter urat, hogy az lMiS; Ml. törvényezikk i8. §-bau 
kirendelt «két külön ts teljesen egyenjogú» állarni- 
ágnak szerezzen érvényt és a külügyi, diplonnícziai 

é* konzuli épületek' n az osztrák lobogó, ezitner és 
Dérnél felírás mellé egyenrangúan helyeztesse el a 
magyar lobogót, czimert ts f(lirást.

ói Minden követség és konzulátusnál legyen alkui* 
a, a Li tud magyarul, a magyar beadványokat 

el Fogadják «s dhissúk.
r A konzuli képesítésnek ezut; u feltétele legyen, 

rogy a konzuli növendék tudjon magyarul is !u szelni

d) A külföldön élő magyar alattvalókat tartsák, 
mint magvas- állac polgárokat nyilván «-s ez évtized 
v' g u n.i -jelt -ndi'i vvszamlalasnal, mint magyarokat, 
Lei lön Ívjak • Z".
Papp (iéza i'-H'.kialva Holló Lajos szavaira, miiid°- 

neLeh.it kh.-lenti, hogy köT“!, srégéuck tartja kii-.j- /.est 
auió annak' hogy llolfo L jós Magyarországon a h:ir- 
nus-F/iivftscggel szvmh? n tripláit i-.-liog-s-.-vyi ege-zen 
ssryfdíii áii. Melegen védelmébe veszi Hollóval szemben 
a hál rnr.s-szövetséget.

A köiis gvetést, bar többletet tüntet fel, súlyos köz- 
gazdasági helyzetünk mellett is elfogadja. Nem bocsátko­
zik általános kritikába, csak nehány kérdésről óhajt 
megemlékezni, lia a múltban az 1867 : Nil. törvény- 
<-7Íkknek viiágosan megállapitott, paritáson alapuló in- 
tézkedéseiben némi tévcth svk fordultau ilö, ezt nein 
íelietett a jóakarat hiányának tukxjilumlani; ma azonban 
ezek felett nem lehet t'siklani. A «Budapesti Közlöny» 
fhűit évi, deczcmh r H iki F/amtibuh «'ey rendelet jelent

3 cs. és kir. konzuis vi fvealmnKoi szolgálatba való 
belépésről és a konzu^ági atlas« i vizsgáról. A rendelet 
6. ó-a megállapítja az Írásbeli ts szóbeli vizsgalatot, 
fcóben nem kuveteltetik meg a magyar nyelv Mnhisti, 
pedig az 3*867 : Ml. törvényezikk trtciriiéhvn a monavehia 
mindkét országa együtt és egyenjogttan ké-pviselóndő. 
füzért kéri. hogy nüvei u konzulok Magyarorszagnak is 
« kenzulai, a magpr nyelv ismerete is megkövelcltessék 
féltik. Annál inkább kívánatos ez, mert gyakran ma­
gyar állampolgárok is szerepelnek panaszos leiekként és 
-zFkoek panaszai német nyelven vétetnek fel és az 
ahozott végzések is német nyelven adatnak ki és 
ii-v eiőforduihat az az eset, hogy a magyar ember, a 
k i - . ik a magyar állam nyelvét bírja, at értesítést nem 
érti ncg.

Elszomorító jelenség a külföldön, hogy uton-utfélen a
monarchiában elfoglalt helyzetünk téves ismeretével ta­
lálkozunk. Minden igyekezettel arra kell tehát töreked­
nünk, hogy Magyarország független államisága kidom- 
onttassuk és kifejezésre jusson. Konzulátusaink hivata- 

Oa uyelye a német. Ezen leveleznek, ezen leszik meg 
jelentéseiket a hivatalok ; de legalább a cíirtierben és 
lelirásban juttassuk érvényre a paritást. Ma ifi ég egy 
1806-ban kiadott legfelsőbb elhatározásnak megfelelő 
c/zimerek használtatnak a konzulátusi hivatalos« lielyisé- 
ségeken. Miként a konzuli lőtörvényszékoknél, a konzuli 
hivataloknál is már a kettős czimert lehelne használni 
cs ugyancsak ennek mintájára a feliratok is 
állam nyelvén is volnának alkalmazhatók.

Mindezeket csak azért hozta fel, mert meggyőződése 
szerint a G7-es kiegyezés minden igaz hívének arra kell 
törekednie, hogy az esetleges félreértések ékjei eltávolít- 
talván, a kiegyezés a maga erejében és egységében ez 
által gyarapodjék. A költségvetést elfogadja. (Elénk he­
lyeslés.)

Gróf Zichy János: Nem akarja a külügyminiszter 
politikáját kritizálni, mert olyannak tekinti, a mely 
folytatása a monarchia Iradiczionaiis politikájának, mely 
nemzetközi viszonyon alapszik, melyet hármas szövrlsós- 
nck nevezünk. Senki sem vonhatja kétségbe, hogy a 
hármas szövetség számunkra reális értékkel bir és hogy 
Auszlna-Magyarországnak hatalmas szövetséges társra 
vait szűk.-ege, különösen most, mikor a monarchia kel 
részének egymáshoz való viszonyán krónikus rendetlen­
ség uralkodik. Ha egy olyan állam, minő Anszlria- 
Magyarország, más államokkal szövetkezik, hiztasitania 
keil magát, különösín az eilen, hogy ezen szövetségben 
oly momentumok keletkezzenek, a melyek olyan Epé­
sekre vezethetnek, vagy pedig oly l-pt'i klöl tarlhatnak 
vissza, a melyeket jól lclfifgolt érdeklőjén megtenni? nem 
szabad, illetve megtennie kell.

Kijelenti, hogy u költségvetést megszavazza.

A 1: n Unja ni i 11 isvfn • s.vőcsortt.
ElnÖ3c : Következik ;t kiilü vnimigzl'-v ké'iviaelője, gróf 

Szcchen Miklós!
Gróí Széchen Miklós külügyminiszteri oszhilytan.i- 

csos : A leíszólalvk azon óhajt fejezték ki, hogy a h-iie- 
íen egyenjogú aiiamiságnak megfelelően teljesen érvé­
nyesüljön a külügymim-..t':riunumk al.-ieiulelt diplomá- 
cziai és konzuli hivatalokt: -1 •tlií
felívás, lóbog«') « s nzirm r. A nii ezt H fel :i ;ist «;S a lói): g,i
kerdőset ilif ii, az m.ir !'iit!i 1 V tiit:i 1 mi'/, vi * van. A
konzulátu-okiiti n i«üt«a;u k '•plr-e 11L■y lett imgoitU
hogy a kuZÜS k* 1 ■eskcdehni jonoM a melyel k'.Ves.:.
df.Imi li aj«íink vis '.Minik, Vi ü; ilik id! k- :ul.itii- iihk áll al
ír. Iv/fU a lohogcói cpiigy magva n a ma2' : tr czinv r,
inint a niásik áll Alit rzinifTfa A kövelsegekifi1 pftbg . z
osztrák < s magy» r ziisziú .gy.Mii. tan v M n a 11 k 1 ■! unt
pelyrs a Ikalmakkí>r, A nagylu'.v tvL /.en wlyes k.'jtv,. !ui
I. hlség.Ének : i:;.-v (•« -‘iyf z;i-zl"| .; t iilJZZ ;.k
fel a l:a zva ; joiii:iva t s lvtlr:i pétiig k' 11 állarII lotlO^V;ja
Vall kili izve.

A m a icüvá okát illeti, a n. g V k 1*. l.-i'.;;vlt cs köVf ,t-
S "IN k p?lioliiin cg vá Italában n in s/:uM aii L-itr.-i :j k lenni.
Az liu«i;nbfjaiitln 1 esetleg nihilig;az: tás vege » V Ilii ak

1 ; i:i á.-'-k , remit S-- u az i; i:■ lú oi ízág li yei V' 11, azonkív ül
g y a krau ía/a-yav t ó livin' t nyvivi n is. \ kim /ul.ilira;

Ott m

■‘-égnél, konzuialnsnái 
:x ki luil magyarul, ez 
|ö,ekVl""'- voll. 1 • ■ 11 - o- 
z .-ikcMill is neki. Mé|-

-iml -

lutló egyon. M i ez nem 
tmiitk liil tjdonilli.th), h< 
mm lopij' k ci' g'T.dő .

k- rd-

szambán magyar 
minden e.-i Ilién, ez 
sajnálatunkra mag- 
a konzuia u-a sz/iic.itaiiia,

l-1 '; iif-j irt alt',k ta! .n a vizs,
,: "‘E 1 '"1V(-'"O' io-gy 111 <i{11ii!ik az ntuí'bi 

‘‘j;,;u:! r‘ ud'-lvthen a magyar nyelv r rn s]
' 0 hint I re ▼. Erre voiinlk.-zö;..- vagyok ha 

j’ r; • r,1i hogy a kenzuiahi-i s/oÍgá!al s/.'in 
konzuhii^s aki.di ima ..Hal «g' - iUelik ki leg].,,..

m : t lm gval.a.-ztjiik, 
kfiieztel;«!!; v; «»I « ven

dri­

ll I!
ki

ki éket,leimml
magyar ajkú höv rvi' kek n -'^lnnulj ik a ie 
V,E E. a .z.iv-z'-i nvharív ev mt működi 
‘iulüm, mert ji ! -n vnilam a v -z.tmtvkmi 

i • lény - II, ti : t i>!I , . gif., )
m:l.-varul I, i;■ y ;./. a :öe/él, hogy m.-gv 
^‘"zuíátiriiál megértein;:- -e nia/at, <!•'r«
1 i!l, h";;y ez az. iutvzmé-ny javulni is i : 

! , hogy a rendűiéiben emliktt amaz .g,
ki* P'.’.l VIZS;:,:!. Utáll Lt. Sitii) .-/.állják Iliit ,
zuii viz-lm leleteiére, szinten megkövcteivL 
nyelv ismeretet, rz. igen nem/, volna, m ii i 
hkus e:ed;m'iiye vagy az. volna, hogy a 
lt;r:n;,liV .-"- t vall.., vagy az, hogy a i: mi lm

ji.,i ai I-gy­

ónd

.1 kezdetnem 
a konzul \

ui ; de az, a ki 

azután, nem tudom,

gaíahh két - három
tanulás va

Lat kizárjuk, mivel az, a 
s/.oigéilulr.i törekszik es heir 
mgtanmiiat é«t év alatt magy 
lői)i) elvégzi jogi tanulmányait i 
mlven l.öMiímenyrk hvlytao, ii.d.ir 

lio y a konzuli páiy.ua iéj., J.
•r?t lenne k• n megy.tr n
szentelni.

Azt hiszem, imgyha - zl fiíz-geliiúk, egv ke.': m/e. 
tweszl'-íiók az e-zl.ózí a c/.viial, a iiifimyihen az. : I- 
éreitdö rzél az, Iiogy mimi'ii Lon/iihuusii;!l b :y.n 
elvan hivatalnok, a ki tud magyarul, és he-w nmiöeu 
magyar, -i ki a konzulátushoz folyamodik, olt találjon 
olyan embert, a ki ól megértse, hogy ügyes bajos dolgán 
segíteni Jehueseu. Erre p( uig, azt hiszem, hogy elegendők 
leszn- k é.-: elegendőknek bizonyullak azon magyarok, a 
kik a konzulátusi szolgáidban vannak ís azon mm 
magyarajkII növendékek, .a kik a konzuliiis akadémiá­
ban sajátítottak el a magyar nyelv l cs mint konzulá­
tusi attasék lépnek a konzukiluhi szolgaiulua. Azok, a 
Lik felvételi vizsga alapjai! lepnek a kouzuiari. i kuluha, 
r-i kély számol lesznek és évcukmt alig akad egy keltő. 
Art hiszem, lmgy ezen néhány endmr belép« mi-Vt 
nem k-ól nggorlaim.at táp.ialni az iránt, liogy ezé-rt a 

uk köfelc.mvgeiknck meglcleini. 
küií"i'i<>n elu m gy.tr alattvalók,

r ódáimat
konzuialu-vk mm tud 
Szóba UOZÍ.ik, Iiogy a

11;
nem

uii;l magyar áiiiuupoigaia.k, tartassanak nyilván.
).« nnyilen iiy.iv..ntar*-s i gya!!..i.ih in v. n. m- vl 

tisztán ;t konzulátusi jnfiíi.-.gokt-'d függ.. .
Ugrón 1 nii)or : tviDzuiatusi l.ö. -g- ktői !
lii- : Szccheny Mik..-s • i;n,v«idmel kerek, kon.-ulá* 

tusi köz.' gek - ;k Ivem k cgvkvt v«<n>: - hau !■ t-.'O'k, 
ki. önli n « vváltál, van ü-o -nr k. Nem is lehet kind 
senkit kény-/« üt ni arra, hogy jelentkezzék, mrrt <:-•;«k- 
n-m egész i.iité.p. i ,-m mindenki ulle\' l nélkül i-lazh '.lik 
• ■ utazik is, «s így kút csak akkor keresi lel a konzu­
látust, iiu véictleiHu n i szorul. Ha népszanilálasrúi vau 
szó, u mit tvrnívsz.i'ieícn nem a hülügynnnis/l. í imn r u- 
d-i cl, hanem a monarchia két alíamának kotmánya : 
az c I then, hogyha közbviijéirásra lelhivuluak és a mint 
tudom, lel is hivattak a konzulátusok, akkor minden* 
er-eUI* az osztrákokut csak mint oszlritkokat, és a ma­
gyarokul <;sak mint magymokat lehet számba venni.

A mit 1‘apjt (déza bizottsági tag ur hozott fel, iiogy 
a konzulátusi kaiból cgészilt'ssek ki a diplomácziai kar 
személyzete, ez így altaiaivossti^baii nem vdielő egészen 
keresztül cs az illetőknek sem volna tálán crdckükhcíi, 
mert a diplomácziai szolgalatban és a konzulátusi szolgA- 
lutuál mások az igények. A konzulátusi kar talán nem 
is tudna megfelelni azon pénzbeli igényeknek, a melyek 
követeik!nck. De talán szükségtelen arra íánmtutnoin, 
hogy azok, a kik lehet súg és szorgalom által kitűntek és 
a szükséges kvulitikáezióval egyáltalán liirhik, a konzuli 
szolgalat révén fényes kittiért csináltak. Van akárhány 
nagykövetünk, követünk, sőt miniszterünk is olyan, a 
a konzuli karból került ki. A konstantinápolyi fób'U- 
yeuyszéknél alkalmazott czimert is i'éícmlitelte l’app Géza 
bizottsági tag ur. Eire nézve csak az a megjegyzésein, 
hogy a konstantinápdlyi fötürvénysfcék külön szervezetű 
intézmény, a mely Ausztriában és Magyarországon is 
törvényhozás utján rendeztek», a mély nem közös 
intézmény, a mely nem császári és királyi osztrák-ma­

gyar, hanem császári királyi és magyar királyi főtörvény­
szék. (Helyeslés.) Ez a különbség a konstantinápolyi 
főtörvénysézék és a közös intézmények között.

A nii az ipannuzeum és általában a magyar múzeu­
mok támogatását illeti, azt hiszem, a konzulátusok és a 
külügyi hivatalok minden lyen kérdést készséggel fo­
gadnak. Hogy a konzulátusoknak ily tárgyak beszerzé­
séhez nincs pénzük, ez onnan van, mert az országos 
bizottság ilyent meg nem szavaz és a kormány nem is 
kér. tfu egyes konzulok bizonyos múzeumoknak adomá­
nyokat adnak, ezt a konzul a maga személyes jóvoltá­
ból teszi és ebbe a külügyminisztérium he nem folyhat. 
Felhozlak még bizonyos különbségekét.- a mélyek az 
előirányzat cs a tényleges kiadások között ten forog Ink. 
Éne nézve azt jegyzem meg, hogy az előirányzat a 
meglévő helyzet alapján készül, vagyis úgy, a mint a 
helyzet januárius elsején lesz ; csakhogy a gyakran 
clőlorduló szeméiyváttozások miatt abszolúte lehetetlen 
' lőre meghatározni, lrogy azon helyeken, a hol fökonzul 
van kitüntetve, valóban az is legyen, hanem ily helye­
ken igen gyakran csak konzul vagy alkonzul bizatik 
meg a í »konzuli leendők ellátásával.

Másrészt azonban magasabb állású hivatalnokok 
ngi's/si'gügyi vagy más szempontból kénytelenek kisebb 
öl lassul megelégedni. A mi n madrasi konzulátust illeti, 
erre nézve csak azt akarom megjegyezni, hogy ott még 
ltom létesítettünk konzulátust, hanr-m olt csak tisztelet­
beli küimihdu:. van. Ezen tiszteletbeli konzulátus átvál­
toztatása effektiv konzulátussá tervben van, és e J r kin - 
télben a kormány talán már a jövő év folyamán téliét 
ilőterjfszlcst. A uolgol úgy csináljuk, hogy midőn egy 
tiszteletbeli kongni.dus álalatAilatik, eloMt miudig egy 
jiivatalnokot küldünk ki, hogy fgy-kvt i v-n át vezesse 

ott az. ügyi:kel. azután tegyen jelenté-1, hogy vájjon a
(IV lyp'l. -.) Ezeket

érlel mének 
hogy nem 
a halumi 
a konziilá- 

»an felhozott állításait; 
" I- in állitoUa azt, hogy 

mei t

konznlaIns rflekiuálása 5Z.iil;>é 
óhajloUain megjegyezni.

Fapp (léza EéircmagyardzoU szavai 
ladyteigazilatia végett kér sz.vt és kijelelni, 
iikar másra, mini a hlltszi, a moszkvai i - 
konzulálusukrn hivatkozni, hogy támogas-.« 
tusok felirasi és ezimere do! 
egyúttal pedig megjegyzi, lm 
a koHSlantinapolyi íól«irvcuy.sz«*k közi' intézmény 
annak természetével teijVsrn li- s .lian volt és van.

A 1nn‘in<(x-s\iir*fsi<j rrefffitt?.

Rállny l'- ri k-oös pé,./.í'">ymim--x»- r : Eu csak kél 
pontotok kivan fclcmliiotii, a m -jvek az ••Iharigzutt feiszó- 
ia«asf>Khali egyi dűl érintik a külpolitika1. Az o'jvik az az 
állít.is, minli.M ív un cllii.ieL'iin s volna v- i vvehető 
Magyar- 1 Z. ;;<„1 a hármas « --ve;, vg irányában. Abból a 
visszhangból azonban, a melyet cz-u állítás 
íi/í kövákf •/!-t-'m, i;o;:y a a n :-y * * ■ i»,
leginkább vau képviselve, ív 
Ivlyslö •) továbbá mint hogy 
ma-ik pr.litikai parihoz tartó 
fonti« vígat ■ < rtfkét Ixiiiönn
és V ;;I c, millliiogy légi; 
egv nagy magyar lapban

isinél egv ed 
etét.1 Li. azt az a! 
m íoiitos Magyam 
a mrlvhez a fel:

nal, a hm c/uiif r van « s a iiol 
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trak magyar lőkonzuláíus v.i/v 
az cnrijt illeti, hogy mitni,n Lö 
legyen ai,.aimazva olvas valaki 
a kulim.iniiusíte,iunmak nundi’,- 
UolL is ezt cl i in t .s azt hisz/in t 
l,,zl " " " «• ' "‘I ‘li mi'gkiiliinhv::t"liii n i'iv.,1* " 

k:;t ;i hrzl. Irllr t.lillzIliálll-uU.'.I' l.z II 
" ■' 1 ‘' • yíHl «un ív mcliil nrm li"l az ili’-lü, sím
magyarul, finnem rsak saját országa nyelviül. 01, kuiv 
ziL.ilu.-oknal azoali..!,, a Imi allami afk.ilmazoltak van- 
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Valai rin ti-v v azun fkllug.m, a uieiv a I; 
vdsi-jilii'ti az Hí z;. ívnak műn [miiiikai, liánéin
vizzuiiVaira is kitérj1 ilu ’ zunt.izlf.siiu 
(IMy■ 1Z .j 1,'Z a ?züv/ . 1, ztín jiuiilikai rs r-1..
hall nulel'-ilire szus s in,ri■ In ii.inyl.au, .zijt.in 
t ini. illat..s rgeltUien iu/.niiyrv \iszon >n'milalok;a l,.'iti.iez 
t;;\niáss;.| sz-miien. 'I rl-át ninej itt szíj sem í, ísünl.c, ;-j 
s :u aiiireuit"itetgi v.- ..tni-n. smi az. revik, s ni a 
m,. ... ns. nil; liánom liszt, n cgyuiíos. gi uszony az, a 

jnk i kutclfzdb. g k r. rgysnlói k rnujHcgyik 
I.Inek i. i n • i'.'j.'luz k!. il/uik lu'lycsl .) la á-v 
t .ián az, a kinek le iibií u. 
tulajtioniihat a s/ov-1-. em k. 
cvteu'.'k velem egyet, de en

li

l.jitidv-.-lii-n

datur. Me

ki'-. lib, nagyuí,li | . ;v l 
Meglehet, hogy róka» nem 
ngy I í'.nni, Iiogy Kiirúpn 
,'liaimnk vagy barátnak, 
inas •- t Ilim s lerlitmi 

ilium, hogy jobban rzeielrm, Imevha 
Ue ' d, kik k.iziil az egyiz a lislalnmi ak
I.... /..na rmvikedc't, ív k.-m haraiom. M..I-
I- egy i'ii.anl.: t vetni IWh-iOI vksz.il' lé. 
az volt, liogy baráti és éli 
an in.ailozMink, mert akl.ov 
u-Veaii leldarabvlt két tmíl-ttcl aífultunk 

n vallak, ei.jiik u 1 *v• ■ k. -

A harcztérvöl most néhány nap óta nem érkez­
nek Ilitek, s igy a világ fokozottabb figyelmet 
tordilbat a nemzetközi helyzetre. Miután a lefog­
lalt hajók ügye már úgy — ahogy el van in­
tézve, ma minden nemzetközi kérdés közt Anglia 
és Oroszország viszonya van előtérben Orosz­
országnak Herat felé történt előnyomulása óla.

1885 tavaszán az egész világot izgalomba ej­
tette az a konfliktus, mely a két világbirodalom^ 
Anglia és Oroszország közölt kitört. Messze 
Ázsiában, Afghanisztán északi részén Komarov 
tábornok egy csapat kozákkal a Kusetik folyó 
mellett az al'ghán emirnek csapatait megtámadta 
és szélverte, Anglia ismét elkezdte a fegyvereit 
csörgetni, mert az orosz hőstett színhelyét 
Afglianiszlánlioz, tehát az angol érdekkör terü­
letéhez tallózónak tekintette s mert az angol 
prestige megkívánja, liogy nemcsak Indiában és 
Áfgbanisztánban, de Ázsia egész területén az 
orosz túlkapásoknak határt igyekezzen szabni. 
.Az angol parlament tizenegy millió font sier- 
linget ajánlott meg hadi ezclokra — egy 
millióval többet, mint a mennyit Salisbury 
kormánya a most folyó délahikat háborúra elég­
ségesnek tartott. Nagyon sokan voltak, kiket 
Anglia határozott hangja megijesztett s a háborút 
biztosra vélték. Abban az idötájban mondta 7b,v- 
nwrrl; azt a híressé vált mondást, hogy: „Anglia 
még nagyon meg fogja lepni a világot gyávaságá­
val1'. A nagyhangú üzengetésnek pedig az lett a 
vége, hogy Oroszország mindent megtartott és 
kapott, a mit akart s a mit már elveit, az angol 
pvologé léniá ié pedig ismét egy jó darabbal 
megesökkent.

A/óta majdnem 15 esztendő lelt cl s az oro­
szok a r.-ak hadi czélva szolgáló 
illat Kiisdik varos.dg kiépitellék 
nfglüm határon.
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lekhez, hogy rázzák le az angol fenhatöságo!: 
mégis mindkettőt úgy lehet tekinteni, mint egy 
orosz intervenczió bejelentését, ha Afghanisztán- 
ban vagy Indiában zavarok támadnának. Az. an­
golok pedig nem tehetnek nagyobb szívessé­
get Oroszországnak, mintha jó sokáig elhúzzák 
még azt a rossz órában kezdeit szeren­
csétlen háborút s viszályokat kezdenek oly áiia- 
rliokkal, melyeknek érdekében áll az angol nagy­
hatalom fenáilása. A búrok megmutatták, hogy az 
angol sereg nem ér semmit s az oroszok, hogy 
honnan fenyegeti még nagyobb veszély Angliái. 
Legjobb lenne, ha az angol nép sutba dobv.t 
büszkeségét, kényszerítené a kormányt, hogy •; 
kút köztársaság függetlenségének elismeri»-é;"; 
kössön békét Délafrikában.

Ma különben következő távirataink vr.v : ■ :

Roberts és Kitchener megérkezése
honfion, ;.is *!,

Roberta lord aitábornaer -/ Kltchenor n.r.t teg­
nap cste iflxf'rtyrr'l-

Lnndon, , n. 11.
MMoumri táviratok szerint . I ? 11-A : ;i.-

dendö csapniuk készen állanak o’- ... . .. - tu r 
legközelebb hajóra --z..liánná.

A keleti hareztér.
ljondon, tan. !I.

Ma végre érkezett egy maa.'.nl ívir.ti , /. 
smith körül mull s.'ontbn!»n <-• »•. •' » 
táviratot mull szomhalon adlát, , •>
s lieliegráf utján jatolt rí .dór 1 . Ki
'iolfjot CZ a iárirnf .c/1;,. /./>:■. ,v
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Nem lu.-z. öiveuilclö-cbb Isatása 
lé nvk /‘-m. liogv a eVM'bAmuzgO'il.is sikcfüíl" a> 
.'ighiin bal árun. Az. vinir ji'.ijv; oh-,; i;j\.mm ; i. 
angol iuolcktni ahirt, ú1' nagyon j««i ludju, hogy a ké' 
vct- lyf..:.- k' :il nvlyik -az cvö- 'bl) ;• előre! if!*:*fó 
bugy aíkalma j*.b»ben eiib- 
úlpái tolni.

\*alóf?7.inf; a;-onl)nn, liogv 
nőm púiuiolnak and, hogy 
h l A'„ii.tiu-, ?an •Meri, mert a In-gves r-r /ágban a 
!-.'iM. ynbb v l:* • gr-kkel k' M 'ue szcmbrs'íáll-
niuk. >okL.t! jobban . /a-vriik , . afjli«nok a sza-
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1: -r rl a z I - ; kI'/.11S I.«
g =1' . 1 kun t : Illatom, ! 
nr-yágot lül'lnlrrv r/v.-l 
a inixónt azt febzóiulá dih 
• - ik meg I gv pnnli.«l «‘tu..- ^
•I 'UOS I ini.' u n; t. 1!.< ■. : , . ;|I) ,.7j
1 -b oly,prn-i. ü’U, mialii.i ;Ü!.|, I.-.y*«!( lí-lv, H
v. n.t hallani, vágy nlva. in, Im. y a külügyi ka;-many 
hzmiyiti atíL-ü ' /tv u aga'u t-v-vj viseltctnvL a ronnu 
?zyulszók írni!. Ez, t. Md>. = '.().• a.-/.ólul'/ n.-.n
.'I . Évre h:n* s ok.i a k ; "•:;■« kunit iivnak. N ni
b it", ív-m •; V .-zi v.' nem i- li/.: i tenni ezt. A kimigv.
kormányzat melyen a! Van nal « a • *n nagv -/• -ril ielvn- 
I«íz I -g t u 1, a m ey kit v\v>:i ó n <t :t róimu sz.entsz'-k i,e;-. 
tapad. Nun ts oka i.i cs ez-it imm áil az aein. a mit 
a Íí agai iivk' l.untciiaivziaról niomfott.

A kiiitigvi kormányzat im-ni. «t eleinte kijelentette, 
im.-.y a na pitivasokba nem fnlyt bele rs A mini mvllóx- 
tátik hifim, (:z«*n mephiv.i'ok Oros/oiízág r-szwul jöttek 

a mi külügyi km niMiytn.k i ngVin kíjL-lciib'ite, hogy 
» legnagyobb kés vggri log megylcimi azon knniei ;*n- 
rzim ; de hogy oüa ki iuv.v-. k mtg, ablra külügyi 
kormányunk ai-szulnle nem nvatkHZott| bele. Igv áll, t. 
országos LizoUs ig a fcórdös. (Eltnk helyeslés.)

Elnök: Az idő nagyon rioü imlaovan, miután tőli- 
ben VRBDak fcfirva, iuditványozonií liogy az, országos 
bizottság lugküzeietihi ülv'et holnap «lóhitán 1 ,0 « iákor 
iail.-:x. (Helyeslés.) Az ülés napinoulién ,i mai iihStc 
in- gáiiapitott btrgy feletti tárni« -kozas fnlytulása lesz. 

i.i r elnök az üic>1 dvlnnm -1 órakor Imrék* -zielte.

A ti’anszváli háború.
Pivberls I;. Kilcliciieí, ;.i:g..| iiadseruj fő\e-

zérei tcgnapelötl eslo ló kvávusba érkeztek, ezzel 
tohál ii; szaka kezdődik a dMaivikfli baböriinak. 
Ib.gy ez nagyobb . ikcrekkcl log-e végződni, imát 
végződött az. eddigi, uz. nagyon kétséges. Az an­
gol kormány reménykedik ■ cp ezért nem akaija 
január IS-án.'l mikor a parlamenti szünet véget 
ér, megkezdeni az üléseket, hanem a szünetet 
február közepéig szerelné kitolni. Az valószínű, 
hogy a pevlamenlnék most kezdődő lárgyhláséi 
viharosak lesznek, mórt még a kormánypárti sajtó 
is a kormány ellen fordult : olyan vehemencziá- 
val támadja Cliámberlaitil s minisztertársait, liogy 
az még ellenzéki lápoknak is dicsőségükre válnék.

.-V mit tegnap már előre jeleztünk, az ma be­
következett. Londonitól azt jelentik, hogy lord 
.Methuen egészsége annyim megrendült, liogy 
visszahívj«!; a liárcztéi-röl Angliába. Hogy ez a 
»betegség« mit jelent, az aligha kétséges btirki 
elölt is. Lord Methuen volt tudvalevőleg az az 
angol tábornok, a ki a következőleg adta lel 
podgyászát: „Southamptonbúl—Pretoriába*.
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Az. orosz próhaniozgcVitás tehát figyelmeztetés 
Anglia számain é; meg kell engedni, elég világos. 
Mig az aneol hadügyminisztérium roppant eről­
ködéseket lesz, liogy a 70.0U0 biir harezosnak 
clegend'i számú katonát tudjon szembeállítani 
és az. angol ügyet di utalva ugye: addig 
az orosz katonai kormányzat ami mu­
lat, liog v meginni alja, milyen rövid idő 
alatt ind egy egész sereget a Kaukázusból az 
a lábán h dórra fa t.ávoLag 2ui)f) kilóméiért , t- 
liclyczni. Ez a telte talán még nagyobb hatású 
le.-/, a I.icnsv.filf-itteknél, mini az angoloknál. Már 
clubh lemondta!; airúi Augiiábuu, hogy Indiáitól 
további scgviye.-apalot küldenek Ltélafrikába; 
most talán majd arra kell gondolniuk, hogy jó lesz 
az indiai sereget megerősíteni Minthogy pedig az 
oroszok mod nem tartanak angol túlkapásoktól 
Ny ugatázsiában, tekintetükéi majd Délá/.siara tordit- 
jár. Ez a pmltamozgósUás különben még úgy i; 
tekinthető és lehet fontos, mint az. illetékes körök 
angolellenes érzületének kifejezése. Könnyei) el­
képzelhető, bogy a ezárt vagyon megsértette 
Anglia brutális eljárása közvetlenül a haágai béke­
kongresszus után s az a mód, melvlyel tengéri 
Italaiméi kihasználja, sem járóit ez angolullenes 
érzület ttsükkenléséhez, ámbár vollak, kik titkos 
kárörömmel látlak, mint fogják ct az angolok az 
angolbárál Németország hajóit UéHAlrika part­
jain. Miihez még hozzájárult az is, hogy Anglia 
visszaélt a katonai czénzllrával, messze túllépte 
azokat a határokat, melyeket he kellett volna 
tartania.

Hogyha végül ez az orosz mozgósítás és annak 
indokolása nem is egyenes felhívás a benszülöt-

I hoiv.i) 8-árói a Ircrci tábortiól :
I t • - Lkátfstniih höh vd hntldlídsaiklM ko-
j ián nmje: >üiini:a J : ;"V. .. , ... , *. ,
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hadereje mindössze, az afrikanderckkei azide- 
geo légiókkal együtt, százezer emberből ár. 
ezer főnyi sereg Ji'scow!~ot tarja m..c . ói .. 
megakadályozza Pullemek mind"n iiadiuü-. s 
lcbeletlcnn'. ív-.: Ladysmith fais/ahad;!-

A déli hdrrztér.
Lom!.,fi, óm. 11.
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kémszehiléket végeznek. A: tik »agyon
az rrtfo ő'.<r.»rcA77//r.>» >t.

A nyugati harezter.
fjondov., ián 11.

A Standard and Diggers News hivatalos jelen­
tést lesz közzé, melyei a Moderriver meiifiíi j■ 
főhadiszállásról küldtek Steijo utáni .i eloőknek 
mely szerint az angolok eey Imr aoibulaoeziat 
négy orvossal és a személyzetid ehugiak. Az 
ambulaneziá azért vonult ki, irogv a november 
SK-iki csata után -i sebesühekei összeszetbe vs 
többé nem tért vissza. Mell men lord az orvoso­
kat, mint most kisült, Fokvárosba vitette. Ott 
szabiidon bocsátották őket és rájuk bizuk, hogy 
megtalálják a visszavezető utat a búr seregiiez. 
Csak később vitték őket a határra.

A Yoikstoin azt irja, hogy ne mtyoi léghajókat 
nemcsak a búr állások földerítésére ba*tnaUnk, ha­
nem arra is, hogy dinamitot vessenek , « búrokra. 
Ennek a hadi ezköznek azonban keres has-mi 
ran, mert a búrok vonalai nagyon szétszórtak es 
kevés a léghajó.

$ fi',
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Zürich, jan. 11.
A svájc7.i veres-kereszt-egyesület központi bi­

zottsága gyűjtést indított, a mely tizenkétezer 
frankot eredményezett. Ezen az összegen két or­
vost küldenek Transzvalba.

Lord Methuen visszahivatása.
London, jan. 11.

A lapok jelentése szerint Methuen lord egészsége 
annyira megrendült, hogy kénytelen Európába vissza- 

utazni.
Balfour újabb beszéde.

Manchester, jan. 10.
Balfour, a kincstár első lordja ma ismét beszé­

det mondott, a melyben tagadta, hogy a hadügyi 
hivatal a hadsereget olyan ágyukkal küldte a há­
borúba. a melyek a hadsereget eleve is remény­
telen helyzetbe juttatták. Nem akarja azt mondani, 
hogy az angol hadügy tükétetes, de a gáncsosko- 
dóknak nem volna szabad figyelmen kívül hagyniok 
azokat a rendkívüli katonai föladatokat, a melyek 
előtt a hadügyi hivatal állott. Ezek a föladatok 
össze sem hasonlíthatók azokkal, a melyeket a 
szárazföldi hadsereg főszállásainak és törzskarai­
nak meg kellett oldaniok. Ez volt az első eset a 
történelemben, hogy Angliának kizárólag lovas 
ellenséggel kellett harczolnia. Igaz, hogy Anglia 
ezt a háborút nem kezdte meg annyi lovas kato­
nasággal. a mennyije a háború bétejezése előtt 
lesz : de ha a hadügyi hivatal ebben a tekintet­
ben tévedett, ez a tévedés olyan általánosan \ olt 
elterjedve, hogy nem terhelheti lényegesen a 
minisztériumot. Jövőre szükségesnek lógjak látni, 
hogy azokat az ágyukat, a melyek nem oly moz­
gékonyak, mint a lovas vagy lábon tüzérség 
agyúi: a hadi fölszerelés rendes részévé tegyék.

London, jan. 11.
A parlamentet január 30-ikára egybehívták.

A hangulat Angliában.
London, jan. 11.

A Vorniároijit'ir!' sajtó valósággal föllázadt a mi­
nisztérium ellen, a melynek szemére lobban!ja, 
hogy azok készületlenül ment a délafvikai háborúba 
e ho?y az emberek, a kiket a hadsereg elére állí­
tott, egyáltalában nem ériének a hadvezetéshez.
A Imi' s Dullonr beszédét könnye!miinél:, majdnem 
frivolnak mondja, A Morning Post iőlszölitja Bal­
four!. Iiogv tegye meg a nemzetnek azt a nagy 
szolgálatot s mondjon !e. Csupán a Daily tele­
graph utasítja vissza a kormány ellen intézett 
támadásokat és Lincoln mondását alkalmazza rá: 
,Nem szabad a lovat ütni, a mikor vizen megy 
kérésziül“.

é parlament szünete január 18-án véget ér. A 
kormány azonban a mozgalom folytán február 
6-jg vagy 13-ig meghosszabbítani szeretné. A kor­
mány abban reménykedik, hogy ez ideig a délafrikai 
harcrféren jelentelany fordulat h.sz. A parlament 
azonban valószínűleg január 30-ikan fog össze­
ülni s előrelátható, hogy nagyon zajos viták 
lesznek.

Londoni és vidéki lapokban mozgalmat indítot­
tak a választók közt a dél-afrikai kérdésben. A 
lapok felszólítják olvasóikat, hogy keressék meg 
parlament/ képviselőiket, mit szólnak a del-afmkai 
/«a '.is:t'ixuUioz. Aztán a képviselők válaszát közzé­
teszik. A Daily Mail azt ajánlja, hogy e kérdé­
sekben szólaltassák meg a parlament tagjait:

1. A kormány nem i.-merte a búrok erejét.
A tengeren való lassú csapatszáililás.
A tengeri utón a kalonuk rossz élelmezése.

4. A tüzérség gyengesége.
Lovasság hiánya.

0. A Buller-ügy huzavonája.
,. A kincstár első lordja nem adott idején 

pénzt a csapatok szállításúra és a hadi czélokra.
5. A hareztéren a csapatok kellő alkalmazásá­

nak elmulasztása.
9. A gyarmati csapatok ajánlatának visszauta­

sítása és kései elfogadása.
Bizonyos, hogy a parlament első ülésén fog 

rnár e kérdésekkel foglalkozni. Mar arról vitatkoz­
nak, mily formában tárgyalják. Eleve nagy áram­
úd nyilvánul uz eil- n, hogy az ügyet az alsóhúzban 
k ilón bizottság elé utasítsák, mert e külön bizott- 
sáool: a Jameson-iigg óta hitelüket vesztettél:. Az 
vines kizárva, hogy a vizsgalatot egy parlamenten 
kivü! álló előkelő férfiakból való bizottság tár­
tja.

A lefoglalt hajók.
Washington, jan. 11.

A Fzenálusban Hale szenátor határozati javas­
latot nyújtott be, a mely fölvilágositást kér a 
külügyminisztériumtól arra nézve, hogy mi történt 
az angolok áltál a Delagoa-űbölben lefoglal ame­
rikai áruk dolgában. A határozati javaslat ki­
mondja, hogy idegen tulajdont jogtalan módon 
lefoglaltak. Platt szenátor ellenzi a határozati ja­
vaslat második részét. Hale azt válaszolja, hogy 
a határozati javaslat rendkívül nagy fontossága 
dologról szól. Hadd legyen tudomása Angliánál: 
a: Amerikában uralkodó hangulatról. Miután még 
Lodgee szenátor is a javaslat ellen beszélt, a 
z i-mátus elvetette a javaslatot.

Köln, jan. 11.
A Köln. Ztg.-nak jelentik Londonból: Az angol 

kormány ép oly türelmetlen, mint a német s nem 
tudja magának megmagyarázni, hogy miért késnek 
az angol hatóságok annyi ideig a Bundesrulh-gozos 
szállítmányának megvizsgálásával. A kormány nem 
érti, hogy mi történhetett Durbanban. A kormány 
mindennap táviratoz az ottani hatóságoknak s még 
mindig nem kapott kielégítő választ.

London, jan. 11*
Hír szerint a koronaűgyész szabályzatot dolgozott 

ki a hatóságok számára a csempészáru dolgában 
való eljárásról. Adenbe még egy angol hadihajót 
küldenek ki.

Syracuta, jan. 11.
Máltából érkezett távirat jelenti: A Vórösten- 

eerben rzirkáló angol hajóraj utasítást kapott, 
nogy egy német gőzhajót, a mely útban van 
Dél-Atrika felé s csempészett árut visz, tartóz-

• ÍOMvri fái.

London, jan. 11.
Lord Brrcsford, a földközi tengeri hajóraj 

uj főparancsnoka, holnap veszi át a hajóhad 

vezérségét.
Köln, jan. 11.

A Frankfurter Zeitung-nak jelentik Berlinből, 
hogy a német kormány nem fog megelégedni a 
feltartóztatott hajók szabadon engedésével, hanem 
a kártérítésen kívül követelni fogja, hogy a vissza­
élések megakadályozása czéljából előzetesen uta­
sítsa az angol tengerészeti kormány hajóinak pa­
rancsnokait arra, hogy minden vizsgálat nélkül 
ismerjék el a német hajók okmányait valódiaknak 
a rakomány tartalma tekintetében.

London, jan. 11.
A hadi dugáruk dolgában a Reuter-úgynükség 

még a következőkről értesül : A kormány, úgy 
látszik, nem hajlandó oly élelmiszereket, melyek­
ről nem valószínű, hogy az ellenséges aktiv had­
erő számára küldetnek, hadi dugáiunak tekinteni. 
A lisztet például aligha fogjak a hadi dugaruk 
közé sorozni, ha az nincs tényleg katonai czélokra 
szánva. A lefoglalás alól való felmentés azonban 
nem vonatkozik oly czikkekre, mint a húskon­
zerv. Minthogy a kormány elhatározta, hogy az 
angol hajúknak nem engedi meg a kereskedelmi 
összeköttetést az ellenséggel, ennélfogva az a 
hajórakomány amerikai liszt, melyet nemrég egy 
angol hajón Port-Saidban lefoglallak, angol hajón 
nem vihető Transzvalba, hanem csak valamely 

idegen hajén.
London, jan. 11.

A Reuter-ügynükség értesülése szerint az angol 
kormány elhatározta, hogy semleges hajókon 
semleges kikötőkbe szállított élelmiszerek nem 
esnek lefoglalás alá, kivéve, hogy ha a szállító 
jegyzékekből kitűnik, hogy az élelmiszerek az 
ellenség részére küldetnek. Ez esetben hadi din­
árukként kezeltetnek. Az amerikai lisztet, a mit 
nemrég lefoglallak, ismét felszabadították.

Spanyolország készülődése.
Madrid, jan. 11.

A kongresszus tegnapi ülésén elhatározta, hogy 
az angol fegyverkezésre való tekintettel, az osz- 
szcs csatornáikat és kikötőket haladéktalanul vé­
delmi állapotba helyezi. A kormány erre a czélra 
ötmillió pezetát vesz fel a költségvetésbe.

Az olasz-angol megegyezés.
Ráma, jan. 11.

Az Imparciate czimü kairói lap, a mely elsőnek 
adott hírt arról, hogy Olasz- és Angolország 
együttesen fogja ezentúl okkupálni Egyiptomot, 
ma közli, hogy a két kormány között ez a terv a 
legapróiékosabb részletekig meg volt állapítva, de 
elejtenék, mert Orosz- és Francziaország részéről 
bonyodalmaktól féltek.

— Udvari ebéd. Bériben nia este' 6 felségénél ud­
vari ebéd volt, melyen báró Krieghammer hadügy

— ' tábor­
olasz

hamarabb
egészségi-

VIDÉK.
* Pestmegye közigazgatása. Pest-Pilis-Solt-Kiskun 

vármegye közigazgatási bizottsága ma délelőtt ülést tar­
tott líeniczky Ferenc-/, főispán elnök lésével. Az elnöklő 
fői-pán üdvözölte a közgazgatásl bizottság újonnan meg­
választott tagjait, azután Fazekas Gusztáv főjegyző 
előterjesztései alapján a bizottság megalakította különféle 
albizottságait, jobbára a tavalyiakat választván meg 
ujj ól. Az alispán! jelentések tudomásul vétele után tar- 

alt került Budafok község ama kérelme, hogy a 
részére vasúton és gőzhajón érkező arukra engedélyezett 
kövez- tvám terjesztessék ki a szabad kikötőben és ten­
gelyen érkező arukra is A bizottság a keretem teljese 
t, .ót fótija a kereskedelmi miniszternek javasolni. A 
soroksári izr. hitközség legutóbb megejtett rabbivalaszlá- 
Sat a közigazgatási bizottság és a miniszl r jóváhagyta, 
láz alkalommal fölmerült az a kérdés, vájjon az alsó 
dallasi izr. hitközségre is kiterjedjen e a soroksári rabbi 
hatásköre? Az döbbeni rabbi ugyanis közös volt, de 
halálával füléledt Alsó-Dnbas szabad választási joga. Föl 
is szólították a hitközség' l erre, de az a rabbiválasz- 
tasra semmiféle intézkedést nem tett, a miből az követ­
kezik, iiogv az nj soroksári rabbit Alsó-Dnbas is rabbi­
jának fogadja. A miniszter lehat dr. h rishober Béla 
rabbit megbízta zz alsó-dabasi hitközség ügyeinek inté­
zésével is — A pi stvidéki kir. ügyészség jelentése sze­
rint IStiíi deczemher hónapban Hu bűneset jelentetett 
fel 20-szal kevesebb, mint november hónapban. — 
Tóth József kir. tanfelügyelő előadja, hogy a pilis- 
esabai és buda-kalázi népiskolákban nagyon szomorú 
állapotokat talált. A gyermekek egy piszkos, szűk szó­
imba vaunak üsszeszoritva, s tanulásban nagyon kevés 
előmenetelt mutatnak. Hat osztályban kevesebbet tanul­
nak, mint másutt rendes körülmények között barom 
osztályban. A bizottság a két iskola megint,csét hatá­
rozta el. — A penzügytgazgatő jelenti, hogy az 19UU. 
évre szóló adókivetési munkaiatok folyamatban vannak. 
A lefolyt deczember hónapban atlanti egyenes adó 
fejében befizetlek 334.520 hl 49 krt, azaz. 3500 forint 
9Ü krral többet, mint az előző hónapban, lladmentességi 
dij lejében betoljl 13.314 Irt 1 ti kr, azaz 1293 forint 
34 krral kevesebb, mint az előző hónapban. Ellenben 
a borital és húsfogyasztást adó fejében befizetett összeg 
mintegy 9000 írt emelkedést mutat. • Adams Róbert 
rákospalotai lakos, a hires jockey, felebbez azért, hogy ót 
mint lóidomitót adóztattak meg. Ez azonban nem áil, 
mert igenis, mint jockeyll adóztattak meg GUO forinttal. 
— Az árvaszék jelentésének meghallgatása után, az 
ülés véget ért.

* Tömeges fegyelmi vizsgálatok. Szabadkán a
közigazgatási bizottság mai ülésén egy sereg fegyelmi 
vizsgalatot indított. Így elrendelte, hogy Pelts István, 
Venczel Lajos es Murtyn Albert városi tisztviselők 
ellen különböző hivatali mulasztások es visszaélések 
miatt, — dr. Delién, dr. Sáutha és dr. Áléin kór­
házi orvosok ellen pedig a Márta \ aléria-kórbázt isme­
retes botrányok miatt indítsák meg a fegyelmi vizsgálatot. 
A vizsgálat vezetésével Farkas Zsigmond ügyvédet 
bízták meg.

egyház.
A kassal káptalan köréből. A király a kassai 

székes káptalanban fokozatos előléptetés folytán meg­
üresedett idősb mesterkanonokságot Fodor Sándor 
szepsii esperes plébánosnak adományozta.

ÚJDONSÁGOK.
— jan. 11.

— Személyi hírek. Jenó lóherczeg állapota 
tartósan javul. A láz már teljesen elmúlt és re­
mélhető, hogy a beteg néhány nap múlva egészen 
főiépül. — Ferdinánd toscanai nagyherczeg Salz­
burgból Bécsen át Karlsbadba utazott. — II. 
Vilmos német császár Kielbe érkezett Henrik 
herczeg nejének látogatására. — A sziámi trón­
örökös Pétervarról Berlinbe utazott. — Széli Kál­
mán miniszterelnököt ma délelőtt Becsben Lajos 
Viktor föherc/eg. délután pedig Maria Terézia 
iuberczeguu luguula.

miniszter, gróf Üxkiill hadtestparancsnok, több 
nők, Belopotoczky tábori püspök, az orosz, 
és német katonai attasék és több magasrangu tiszt 

vett részt.
__Összeesküvés a szultán ellen. A genfi

tőrök fükonzul néhány hónap előtt a szövetség­
tanácsnál följelentette dr. Lardy svájezi orvost es 
a Géniben lakó ifju-törököket, hogy üsszeeskuvesf 
szőnek a szultán élete ellen. A feljelentés követ­
keztében — mint Zürichből táviratozzak meg­
indították a vizsgálatot, a mely kiderítette, hogy 
a főkonzul fizetett kémeket tart s ezekkel minden­
féle költött összeesküvéseket rá akar kenni az 
ifjú-törökökre, hogy kiüldőztesse őket Svájczból.
A genfi török főkonzuliul valószínűleg meg fog 
történni az, a mit a svájezi lapok követelnek, 
hogy tudniillik az állam ügyész kiutasittatását 
fogja kérni, ha csak a szultán még 
vissza nem rendeli a főkonzuli -
okokból. ,

— Hó és fagy. A hideg téli idő, úgy látszik, — a 
korcsolyázók nagy örömére — végre állandó marad. A 
havazás az éjjel elállóit, a hőmérő azonban változatla­
nul a fagypont alatt maradt. A havazás ma már az 
Északi-Kárpátokban, sül Erdélyben is beállott, a hideg 
azonban nem lett csipősebb. Az egész országban átlag 
— 3° C. körül van a hőmérséklet, a mely azonban 
helylyel-közzel változik. A tővárosban szintén --3 L. 
körül van a hőmérséklet, a mely dél felé, mint rende­
sen, kissé megenyhült. Az égboltozatot nehéz hófelhők 
borítják. A sikos járdának ma ismét meg volt a maga 
áldozata. Lőj dl Mária 112 éves takarítónő a Lipótutcza 
8. számú ház előtt elcsúszott és oly szerencsétlenül esett 
el, hogy a baltél dél eltörte. A mentők a Rókus-kór- 
hazba szállították. A hidegebb időjárás következtében a 
folyókon ismét megindult a jégzajlás. A Duna felső 
folyásában Komáromig apadóban van és jégmentes. 
Komáromtól Bajáig zajlik, meg Baja és Mohács között 
áll a jég egészen Gombosig aradra. Gombostól Orsováig 
a viz magassága változik. A földmivelésüvyi miniszté­
rium vízrajzi osztályához érkezett jelentések szerint a 
Duna vízállása ma reggel a következő volt:

Passaumtl 222 cm. (apad. 21 cm.), Becsnél —51 
cm. (apad. 25 ni.), Pozsonynál 211 cm. (apad. 24 
cm,). Komáromnál 3UG em. (apad. 2 cm.), Budapes­
ten 292 cm. (árud. JO cm.) Uunaiüldvárutt 380 
cm. (arait. 32 cm.), Paksnál 580 cm. (árad. 34 cm.), 
Bajánál 302 cm. (arad. 28 cm.), Mohácsnál 390 cm. 
(„rád. 30 cin.), Gombosnál 303 cm. (arad. 5 cm.), Lj- 
\;d knéi "20 4 cin. (apad. 10 cm.), Zimonyná! 354 cm. 
(arad. 4 ctn.j, a jég üli, Háziasnál 318 cm. (változatlan). 
Dreníovanál 277 cm. (apad. 1 cm.), Orsovanál 345 
cm. (apau. 5 cm.)

— A német trónörökös — aranygyapjas vitéz.
A spanyol regens-kiralyné — mint Madridból táv­
iratozzak — a német trónörökösnek az aranygyapjas 
rendet adományozta. A nagy kitüntetés jelvényeit a 
braganzai herczeg vezetése alatt külön küldöttség 
vissz! Berlinbe. Az 1429-ben burgundi Fülöp által ala- 
piiolt rendnek jelvényeit eredetileg csak fejedelmi sze­
mélyeknek adományozták és az adományozási jog bur­
gundi Máriának Miksa osztrák lterczeggel való egybe­
kelése alkalmából a Habsburg-házra is átszállvan, két 
aranvgyapjas rend keletkezett : a spanyol és az osztrák. 
Mig Ausztriában az uralkodó kizárólag csak katoliku­
soknak adta a rendjelet, Spanyolország több protestánst 
is kitüntetett vele.

— Felolvasás. Salamon Ödön, mint értesülünk, 
e hó 13 án Keszthelyen felolvasást log tartani a keres- 
kedó ifjak egyesületében, a budapesti bohémekről. Min­
denest tie érdekes lesz ez a felolvasás, mert Salamon 
Ödön egyik legötletesebb modern Írónk, s egyike a leg­
kedvesebb felolvasóknak.

— Milán király a szerb kereskedelmi múzeum­
ban. Milán, a volt szerb király, ki mar harmad nap 
óla fővárosunkban időzik, ma délelőtt Barlovácz György 
főkonzul kíséretében látogatást lelt a budapesti szerb 
királyi kereskedelmi museum és állami ügynökség 
Kossuth Lajos utczai helyiségében. Milan királyt a 
tisztviselői far élen az intézel igazgatója fogadta s rövid 
üdvözlő beszéd után jelentest tett a királynak az intéz­
mény működéséről, a mi főleg arra irányul, hogy Ma­
gyarország és Szerbia közt a kereskedelmi forgalmat 
minél inkább emelje s a két országnak üzleti viszonyát 
minél bensőbbé es szilárdabbá tegye. Milan király élénk 
érdeklődéssel hallgatta a jelentest i s megelégedései fejezte 
ki, bogy a szerb korín Íny áltál létesített intézmény mar 
eddig is bevált s oly kitűnő eredményt mutathat föl. 
Kinyilatkoztatta, hogy úgy a muzcunt, mint az ügynök­
ség működését a kormánynyal együtt éber figyelemmel 
kiséri. Majd megtekintette a múzeum minlatarát, mely 
magában foglalja Szerbia specziulis iparczikkeit. Lattan 
az intézel emlékkönyvébe férfias vonással es görög 
dátummal irta be a nevét: Milán 30 j All : IS99. 
Végül köszönetét mondott és a jelenvoltak lelkes zsivlú- 
zása közben távozott. Milán király ma sokféle bevásár­
lást tett a fuvarosban. Ma este pedig Konstantinouits 
ezredes, hadsegéd társaságában a keleti express-vouaton 
visszautazott Belgrádba.

— A párlat dtákkongresezus programmja.
Parisban a világkiállítás alkalmával nemzetközi diák- 
kongresszus is lesz. A kongresszus szervező bizott­
sága már az előkészületeket nagyrészt befejezte és 
összeállította a kongresszus programmjat. A nagy­
gyűlés előtti uapon ismerkedő összejövetel lesz es 
a szövetségi tanács tart ülést, melyen megbeszélik 
a teendőket és az előterjesztések sorrendjét. A nagy­
gyűlés programmja a kővetkező: I. A diakok első nem­
zetközi kongresszusa jegyzőkönyvi kivonatának fc lolva- 
sása. 11. Az elnök ismerteti a kongresszus erkölcsi ered­
ményei és megteszi a pénzügyi és egyeb jelentéseket. 
111. Az alelnükük jelentései. IV. A szövetség alapszak,iy- 
zati és rendtartási czikkeinek rövid álnézete. V. Előter­
jesztések : az elnöktől, az elnökség szövetségi tanácsából, 
a képviselt társulatoktól, egyesektől, a melyetet az. össze­
jövetel elölt két hónappal, be kell küldeni a szövetség 
elnökségihez. Az ilyen elöterjeszteseket a beérkezés 
sorrendje szerint tárgyalják. VI. A diákok. III. nemzetközi 
kongresszusa székhelyének kijelölése. VII. A szövetség 
elnökségének és a második szövetségi tanács tagjainak 
megválasztása. Vili. A gyűlés bezárása. Az egyesek elő­
terjesztési jogát, mint értesülünk, a magyarországi román 
diakok fogjak erősen igénybe venni, a kik erős kiroha­
násokat akarnak Magyarország ellen tenni. A magyar 
diakok azonban, a kik szintén nagy számban mennek 
a parist kongresszusra, már készülődnek a támadások 
visszaverésere és remélhetőleg a román diákok Parisban 
ép oly csulös vereséget fognak szenvedni alaptalan 
támadásaikkal, mint a múlt évben Turinban.

— Ösizevagdalt közkatona. Az egyik esti hírlap, 
a Kolozsvárott megjelenő Ujság-rz hivatkozva, a követ­
kező esetet közli: Tegnap este Dembicky Jaxa vezér­
kart főhadnagy Gyulafehérváron megparancsolta Balázs 
Antal 82-dik gyalogezredbeli közkatonának, a ki egy­
úttal a katonai husfogyasztó egyesület kocsisa is, hogy 
fogjon be és vigye el a bálba kocsin. Balázs egy ren­
delet értelmében kérte a főhadnagyot, hogy mutassa 
meg írásban a fölűttes hatóság parancsát, mert külön­
ben neki nem szabad befogni. A főhadnagy erre kardot 
rántott, egy csapással öt ujját levágta a katonának s 
még vagy tizennégy sebet ejtett rajta. Azután, mintha 
mi sem történt volna, a bálba ment mulatni, A katona 
Veszedelmes sebeket szenvedett.

— A kttlttgyznlniazter ebédje. Gróf Goluchowsk 
külügyminiszternél és nejénél ma volt a második dele- 
gáczionális ebéd, melyen jelen voltak: Gróf Vetter és 
gróf Szápáry a delegácziók elnökei, Kállay közös 
pénzügyminiszter, Berzeviczy, Bolgár, Szluha, Ho 
ránszlcy, Mkolics, Pulszky, Rudnyánszky, Spe 
vecz. Szerb, Szilágyi, gróf Sztáray, Tolnuy es 
gróf Zichy magyar delegátusok; gróf Chotek, gróí 
Deym, dr. Hoffmann Ferencz, Javorszky, Komán apát, 
dr P^oeit, báró Oppenheimer, Riegler, Schneider, 
Zanetti, osztrák delegátusok; Szentgyörgyi osztály­
főnök, Jekelfalussy altábornagy, Méieg követség! 
tanácsos, báró Tallián es báró Gagern osztálytaná­
csosok, Mitscha udvari titkár és báró Erb udvari 

fogalmazó.
_ Névmagyarosítások. Homw€-r Mihály jár.is-

birósági írnok alibunári lakos, valamint kiskorú Blnsch 
Ch Vilmos ugyancsak alibunári lakos vezetéknevének 
«Horvátira, kiskorú Weiszkopf Rezső rmskolezi illető- 
ségü ugyanotlani lakos vezetéknevének <Virág>-ra, kis- 
korú tíirrcheuhauser S.mu moltoli ilietűségü buda­
pesti lakos vezetéknevének «Hegedűs» re, kiskorú 
Schwarcz Gyula, Jenő és Béla nagy-k'kindai illetőségit 
ugyanoltani lakosok vezetéknevének <Salgó»ra kert 
átváltoztatását belügyminiszteri rendelettel megenged- 
teteit.

— Átsiklott expressz vonat. Brüsszelből távira- 
tozzák, hogy a pétervár-ostende-loudoni északi expressz 
vonat ma reggel negyed 9 ófakor, épen a mikor a 
brüsszeli pályaudvarra érkezett, kislklott. A gőzmozdony 
és az első málhakocsi felborult. .Három utas könnyű 
sérülést szenvedett.

— Szerencsétlenül Járt four. Megírtuk, hogy gróf 
Draskovich Károlyt a múlt év végén sulyos szerencsétlen­
ség érte. Egy vadászaton ugyanis fegyvere elsült és a fiatal 
gróf ^koponyájának egy részét elszakította. Akkoriban 
nem igen bíztak a súlyosan megsebesült gróf fölépülé­
sében, de az orvosi tudomány, legalább egy időre, oly- 
képen tartotta meg az életnek, bogy a hiányzó koponya­
részeket érczlemezekkel pótolta. Most arról érkezik hir, 
hogy Draskovich állapota nagyon rosszra fordult. 
Családja kénytelen volt öt egy becsi gyógyító intézetbe 
szállítani, a hol kétszer is megoperálták, de sikertelenül, 
mert állapota olyan aggasztó, hogy a katasztrófa rövid 
idő múlva okvetlen bekövetkezik. - Mint nekünk Bécs- 
ból a késő éjjeli órákban táviratozzak — gróf Drasko­
vics Károly olt meghalt.

— Töm eyes hal ériozás. \ ajda-Huny ad köz­
vetlen szomszédságában. Rákosztón egy 
rendkívül különös j írvány szedi 
névtelen betegség egyszerre lepi 
kel. Az cgvik percz.bcn még ép

hatóságok 
a félelmes

idő óta 
áldozatait. A 

meg az embere- 
egészséges az

ember, a következő pillanatban már holtan rogy 
a földre. Ha nem áll be rögtön a halai, akkor a 
beleg minden tagjában megbénulva vivődik a 
halállal, a mely néhány óra múlva okvetlenül 
bekövetkezik. Rövid idő alatt rnár több mint 
harmincé ember esett a csodalatos járvány áldo­
zatait!. A napokban már Vujda-Hunyadon is tör­
téntek ilyen gyanús halálozások. A 
még semmiféle intézkedést sem tettek 
járvány ellen.

— Megszökött hlpnotlseur. Nagyváradról Krau.se 
Albert tanár, a hírhedt hlpnotlseur egy újabb csinyjé- 
röl kapunk hirt. A jó ember, a mióta Budapesten lelep­
lezték szélhámosságait, a vidéken utazgatott és az egyes 
városokban tartott előadásokat. Néhány nap óla Nagy­
váradon bolondította a közönséget, a mely csak úgy 
tódult a szélhámos előadásaira. A mikor aztán egyes 
kétkedő hangok zavarták meg előadásait, a .tanár ur. 
meghívta az orvosegyletet, hucy győződjék meg előadása 
reális voltáról. Az előadást ma este kellett volna meg­
tartania. Az egécz orvosi kar egyhegyüit e; varia a 
bipnotiseur megjelenését, \ urluk-vartak, de az előadó 
művész fsak nem akart mutatkozni. Már eles kifakadj­
ak hallatszottak, a mikor egyszerre eilerjedt, hogy 
Krause nem is fogja megtartani az előadást, mert már 
nincsen Nagyváradon. A ju ember altul tartott, nogy a 
szakértő közönség leleplezi szélhámosságait és megszö­
kött. Málháit a legnagyobb titokban k.vitette a vasútra 
és a mikor szökésének híre elterjedt, ő már arkon- 
hokrott túl volt. A varosban óriási felháborodás ural­
kodik.

_ Sztrájk. Nachodból jelentik, hogy janu.r S-an
este 0 órakor a warnsdorfi Schmidt 1. E. czeg szövő­
gyárán ik 97 munkása és munkásnője, 9-én reggel pcd.g 
az ugyanoltani Kreibich és fia czégnelc 47 munkása 
is n.unkasnője és a Theissig József ezégnek 40 mttn- 
k sa abbahagyta a inunkat, mert nem adtak nteg nekik 
a 1U I rai munkaidőt és a kert béremet, sl. A sztrájko­
lok 9-un és lü-éu délelőtt gyűlést tartottak, a mely 
minden rendzavarás nélkül folyt le. Ma a warnsdorti 
JVicklas Antal és Oltó < s Herman ezégek munkásai 
is csatlakoztak a sztrájkotokhoz.

— Katasztrófa a tánezteremben. Szerb-Aradácz 
községben a napokban borzalmas szerencsétlenség tör­
tént. A szerb karácsonyi ünnepek alkalmából a falu 
korcsmájában nagy tánezmulatságot rendeztek. A tánc­
termet a menyezet közepéről alácsüggö nagy petróleum­
lámpa világította meg. Zavartalanul folyt a mulatság, 
o mikor este tizenegy óra tájban a nagy égő lámpa 
csörömpölve leszakadt és a padlózaton darabokra törött. 
Az égő petróleum szétömlőit a tánezteremben és a 
tanozoló leányok ruliáit lángra lobbantotta. A korcsma­
hely bég egy pillanat alatt hmgtengerré változott. A 
mulatság I rnujat az élet halál harezot vivő menekülök 
vad zaja váltotta fel. Az iszonyú zűrzavarban min­
denki csak a maga megmentésére gondolt. Férfiak, 
asszonyok, legények, leányok egymáson taposva, egym .-t 
letiporva, ökülcsapásokkal igyekeztek utat nyitni maguk­
nak az ajtó felé. A rémes küzdelemben végre a korcs- 
*miros visszanyerte a hidegvérét és legényeivel hozzá­
fogott az oltáshoz. A mulatozó legények bálrahhjai is 
segédkeztek nekik es így nagynehezeo eloltották a tüzet, 
a mely mar a tetőt is nyaldosta. A katasztrófánál 
huszonhatéin szenvedtek kisebb-nagy óbb égési sebeket, 
három leány pedig a lányok kö.ütt lelte halá­
lát. A mikor a tűz elfojtása után ismét behatoltak a 
korcsma táneztermébe, ott találták a három szerencsét­
len áldozatot teljesen szénné égve. Ma temették el 
őket nagy részvét mellett. A csendőrség megindította a 
nyomozást.

— Jótékony adomány. Gróf Károlyi Sándorné a 
a Vili. keiületi ált lános közjótékonysági egyesület nép­
konyhája és többi emberbarát! intézetei számára GOO 
koronát adományozott. Gróf Károlyi Sándorné véd* 
nöknöje az egyesületnek, s azt fennállása óta lelkese­
déssel és áldozatkészséggel támogatja.

— Nyomdáez-sxtrájk Debreozenben. A Buda­
pestről országszerte szervezett nyomdász sztrájk héttőn 
Debreczenben is kitört ; de csak a Hoffmann és Krono- 
vitz meg a Kutasi Imre nyomdájában, a hol az összes 
szedők kiléptek, miután a tulajdonosok nem tartották 
teljesíthetőnek a segédek követeléseit: 50% fizetéseme­
lés es a tanonezok számának oly módon való korláto­
zása, hogy csak három segédre essék egy tanuló. Az 
ősrégi városi nyomda segédei nem csatlakoztak a 
sztrájk-mozgalomhoz. Hanem azért itt is készülnek arra, 
hogy a tanácstól figetésök javítását kérelmezzék. S már
— hihetőleg — rövid idő múlva elöállanak azzal.- a 
követeléssel, hogy az akkord munkát eltörölvén, állandó 
fizetésben részesüljenek.

— Az egyetemi templom restaurálása, Több 
napilap azt Írja, hogy az egyetemi templomot nem gon­
dozza senki, a miért a belvárosi elöljáró már megtette 
a templom restaurálására vonatkozó lépéseket. Ezzel 
szemben a Hircsarnok a legilletékesebb helyről vett 
értesülés alapj in jelenti, hogy az egyetemi tempio-u 
-ondnoka, Krizsán Mihály pápai kamarás, szeminá­
riumi igazgató, már négy év előtt tett előterjesztést az 
egyetemi tanácshoz a templom renoválása végeit Az 
egyetemi tanács felterjesztést is tett dr. Wlassi 1 Gyula 
közoktatásügyi miniszterhez, a ki a felterjesztést ked­
vezően el is intézte s a restaurálás már csak rövid iuá 
kérdése.

—'Négerek vérboszuja. A kameruni kormányzótáv- 
iiati jelentése szerint Conzau- kereskedőt Banglandba na 
benszülüttek megölték. Közelebbi adatok hiányzanak, de 
azt hiszik, hogy ez a gyilkosság összefügg azokkal az ese­
ményekkel, a melyek a Bio de Rey vidékén Queis 
hadnagy meggyilkolására vezettek. C.onzaut. mini a leg­
tapasztaltabb és leghiggadtabb kameruniak egyik-t. azzal 
bízta meg a kormányzó, hogy menjen segítségére Qucis 
hadnagynak.

— Öngyilkos kapitány. Komáromban ma délben 
feltűnést keltő öngyilkosság történt. Hobhsmunn Hip­
polyt, a cs. és kir. 12. gyalogezred kapitánya vált meg 
önként az élettől. A szerencsétlen katonatisztet, a ki 49 
érés volt, nem bocsátották át a törzstiszti vizsgán, s e 
fölött való elkeseredésében ma délben kiment a sél a- 
térre és ott egy elhagyatott helyen tiszti revolveré*, .o 
főbe lőtte magul. A mikor a járókelők reábukkant .. 
már halott volt. Holttestét beszállították a helyűi-,u 
kórház halottasházába. Az éle'unt kapitány tragikus 
sorsa az egész városban nagy részvétét keltett, mert 
Huclismann kapitány a társasélet egyik legrokonszenve­
sebb alakja volt. Egyik nővére, a ki Becsben tauilónö 
volt, három év előtt szintén agyonlőtte magú..

— A tápló-györgyei rejtély fíottr-rha Cvu', 
rejtélyes üngyiikossázarói egv meghi- ii d„ .in- g i 
híres kőnyomalos is hozott tudósítások <>. o melye . _ 
mint e kőnyomatos hírei rendesen — le • >u< 7
voltak. Bármennyire óvatosan használtuk is ; ezek t a 
tudósításokat a magunk értesüléseinek kiegészít sere, ill­
őit mégis csúsztak be valótlan adató-. L ■ : 
részét mir helyreigazítottuk, most pétiig jr. T-'Í- 
Miksa tápió-györgyei községi orvos kér i* . u-imüol : 
annak a kijelent-sere, hogy ő teljesen tárgyilagosan > s 
szakszerűen járt el az említett ügyben, mint az! , 
vizsgálóbírói nyomozás kiderítette. Készséggel te- u . 
eleget ennek a kérésü k.

— A märlsch-osztraul sztrájk A to or’: I sok c ?■
bízottal és a szoczialista műnk isvezá: ..-i. kü'3 u :..a
— mint bécsi tudósítónk táviratozza — t.u'a-ya! s *. >
a oányaigazgutóság engedmény1! ! • A * *.: - . -.
irásb“li biztosítékot követelnek a érem-,* "■■. 
kívánjak, hogy . --di ni. miatt -'-i.kt oc- s sin*:.
a munkából. Az igazgatóság ezt a kel követe,ést ha­
landó teljesíteni s így előreláthatólag még ma este, a 
mikor újabb gyűlés lesz, véget log érni a sztrájk.

— Öngyilkos sikkasztó. Tavaly történt L”mbc-r. ■ 
ben, hogy dr. Kratter jóuevü és keresett ügyvéd a reá 
bízott pénzeket elsikkasztotta és Amenkába meneti t. 
Most azt táviratozza tudósítónk 1. mb- r_.. „ . hogy 
Kratter visszatért állítólag lerakóba s a vasúti kocsik 
fobelőtte magát. A sikkasztó Amerikában egy ott..: 
társaságnál biztosította életet csal dja javára s visszajött 
meghalni, mert az illető biztosító-társaság az ai.psz.- 
bályui értelmében öngyilkosság esetén csak akkor ti *í, 
ki a biztosított összeget, ha nem Amerika területen 
követi el az öngyilkosságot a biztosított.

— Darabokra vágott asszony. Borzalma^ pc--| 

történt a minap Lyon városában. Az elmúlt p■ • i■:■ • k u 
a Francheville-uton levő lakatian villa őrzője a véli 
kertjében lévő vizmedenezéhen egy nagy csőm,., d 
V *tt észre. A csomagot km íbiszt.t, klbanlolt i >*s n

apót*

étre

i ■ U j tie IV

döbbenve látta, hogy a csomag egy .unó r, t 
tartalmaz. A leletről azonnal jelentést I tt arm 
nél, a mely elrendelte a v zmedencze szorgos :.l 
sál. A kutatásnál még hat hasonló csomagot ta , 
melyek mindegyikében emberi testrészek v m 
fejet is találtak, a mely még elég * kon "t, i : 
ban van. A fej 40 30 év körüli asszonyra v.
koponya hátsó részén m- ly vágást észieil- z 
sz.vattyuztak a vizet a medenezéijői. a n, ■ iii t 
aztán még egy fejet taialtak, a mely azonm.-i 
fel isme ehetetlen állapotban van. A tilokzu*., z 
nem sikerült magyarázatot találni.

_ Letartóztatott tolvaj leány. Sátorai.. 
veszedelmes fiatal tolvaj leány került ma 
kezébe. Privovarnyik-Bakalyár Maria epm dl-! 
ségü 15 éves cseled tegnap S hwarz lgn.cz kav.-sl 
szegődött. Gseledkünyve nem veit; azt állította, in •» 
néhány nap múlva megkapja. Este azután be vpodz . 
gazdájának hálószobájába, feltörte a szekrényt, mely. 
300 koronát és több aranygyűrűt eh-melt s eltűnt. A 
rendőrség azonban nyomban üldözőbe vette a fia1.1 
tolvaj leányt és a vasúti állomáson akkor fogta * , 
mikor Kassara akart jegyet váltam. A rendőre*., u 
azonnal vállalóra fogták, s ekkor kiderült, hogy a 13 
éves leány ismert tolvaj és netörő, a ki K-m-* ,u. E u* u, 
Na"Y-Saroson és Orkutún betöréseket és lopásokat körn­
tet! el és már két Ízben fogházbüntetést is szenv 1 ;;

— Szakálvlselóel engedély Eddi/elé Franc, a- 
orsz.cz iparművészeti és rajziskolaiban m»g volt látva a 
növendékeknek a szakálviselés. A nüven-h kek m„: étel 
óta tiltakoztak a szakalviselést eltiltó rendelet ell-u. J- 
tnindezideig még nem sikerült n* kik annak eh * -ét 
kieszközölni. Most végre MiUernnd, a szocz.al - ta 
kereskedelemügyi miniszter t*-,je.=itellte a növendékei i - 
táplált óhajtását. A rendeld január elsején i.-pett • . 
és azóta az ipariskolákban majdnem csupa borotváját -a 
aro,:u fiatal embereket lehet látni.

— Mérgezés gyanúja alatt. Temesnt gyeke n t 
méregkeveréssel gyanúsítanak egy asszonyi. Li:y.
Csikiv Miklósitól ugyanis azzal vádolják, hogy i !, • t 
megmérgezte. A temesvári törvénye ek *. g.u *I..m a 
már kiutazott Lipp.íra, hogy a vizsgalatot megindítsa - 
a holttest exhumálását elrendelje. A méregkever esc 1 
vádolt asszonyt letartóztattak. Az eset az egcsz varosban 
nagy feltűnést keltett.

— Mérgezés vagyjepllepszta ? Tegnap este a 
Krisztina-kőrut 5. számú házban, a kapu alatt egy gör­
csökben vonagló eszméletlen fiatal emberre bukkantak. 
Gyorsan a mentőket hívták segítségül, ia kik meg o ipt- 
tolták, hogv a szerencsétlen epileptikus rohamokban 
szenved. A mikor magához térítették egy paptrusdarabi a 
felírta, hogy Neumann Samunak hívjak. 23 tv •., 
jánosházai születésű péksegéd és morfiummal megmer 
gezte magút. A mentők azonban nyomat sem tudlak 
találni a mérgezésnek, sőt a betegség tünetei egyenesen 
ellenkeztek a morfium-mérgezés tüneteivel. Azt lu- k, 
hogy a szerencsétlen ember tervezte ugyan a mérgezed, 
de nem követte el. Beszállították az irgalmasok kórha­
zába, a hol most ápolják.

=-- Életunt cselédleány. Az éjjel 10 óra felé Plni 
Apollonia 2G eves cselédleany betért a nyugati pálya­
udvar vendéglőjébe. Rövid idő múlva egy kis üveget 
vett elő, melyben gyufaoldat volt és azt fenékig kiürí­
tette. Az iszonyú kínoktól összeesett, elvesztette eszme ?- 
tét és ily állapotban szállítottak a mentők a Rolni­
kul házba, a hűl must ápolják.
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— Rejtélyes halál. Újév napján Légrády József- 
majoros a gubacsi határból haza felé tartott a gyomrot 
utón levő lakásába. A mikor az úgynevezett Büdös­
árokhoz ért, egy elzüllött férfit pillantott meg, a ki 
összegéin bered ve nyakig ült a jéghideg vízben. Gyorsan 
a közeli rendőrőrjáratot hívta segítségül és a rendőrök­
kel együtt kihúzta a vízből. A szerencsétlen ember, a 
ki 35—40 éves munkásnak látszott, eszméletén kívül 
volt. Bevitték a 32. számú Őrszobába, a honnan rögtön 
értesítették a mentőket. A mentők csakhamar megjelen­
tek és az eszméletlen embert az István-kórházba vitték, 
& hol az illető hatodikén meghalt, a nélkül, hogy esz­
méletét visszanyerte volna. Holttestét beszállították a tör­
vényszéki orvostani intézetbe, hogy bonczolás utján de­
rítsék ki a halál okát. Dr. Ajtay tanársegéd tegnap­
előtt felbonczolta és megállapította, hogy a szerencséi­
én tüdővészben halt meg. Valószínű, hogy a beteg 
ember lakás nélkül csavargóit, a mikor olyan erős láz 
veit rajta erőt, hogy önkívületben a hideg vízbe ült, 
forró testét lehűtendő és ott elveszítette eszméletét. A 
rendőrség meginditotta a nyomozást, hogy a szerencsét­
len személyazonosságát megállapítsa. A holttestet a bon­
czolás után lefényképezték és azután eltemették.

— A rósz bizonyítvány. Kálmán József város* 
hídvégi születésű 16 éves magántanuló Dembinszky- 
utcza 52. szám alatt levő lakásán ma este gyufaoldatot 
ívott. Súlyos belső sérülésekkel vitték a mentők a P.ókus 
kórházba. Kálmán délelőtt vizsgázott, és rossz bizonyít­
va nyt kapott. Ez keserítette el a fiatal embert.

—- Robbanás a vlzmtitelepen. Budán a Lujza- 
gőzmalom mellett levő vizmü-telepen, a mely a Szemlő- 
begy és a József-hegy lakosait látja el vízzel, tegnap 
délelőtt 10 órakor veszedelmes robbanás történt. A telep 
g pházában a kétemelet magasságú, légnyomásra mű­
ködő gép bárom méter hosszú, ezy méter átmérőjű 
henger a túlságos légnyomás következtében felrobbant. 
A gépész a második emeleti folyosón állott, mig segédje 
i- nt a földszinten várta az utasítást a gép raegindira- 
iara. A gépész megadta a jelt, mire a segéd megindí­
totta a gépet. Alig fordult azonban egyet a lenditökerék, 
a mikor a manométer mutatója hirtelen felszökött. Az 
t-’óirt 12 légköri nyomás helyett sokkal nagyobb feszültségű 
volt a hengerben' a levegő. A segéd, a mikor ezt meg­
látta, gyorsan felre ugrott és ezzel megmentette életét. 
M'-i t a következő pillanatban a henger hatalmas dör­
renéssel felrobbant. A robbanás ereje oly nagy volt,
1 gy a henger kővárait vasból készült fala szélrepült. 
A vasdarabok oly erővel repültek szét, hogy átütötték 
fcz első emeleti vasfolyosót *s visszaesésükben egy másik 
helyen is keresztül törlők. A robbanás az egész gép- 
h íz at megrázkódtatta. Az ablakok csörömpölve zuhantak 
a!á és a faiak is megrepedeztek. Emberéletben szeren- 
• irre nem esett kár. A tartalékgépét rögtön működésbe 
hozták és igy a vízszállítás nem akadt meg. A szét­
robbant gép helyreállításán már dolgoznak.

— Kifosztott lakás. Frommer Antal kis-diófa- 
utcza 4. szám alatt levő lakásán, ma délután betörők 
garázdálkodtak. A lakásban senki sem volt, a család 
i.itogatóba ment, ez alatt az idő alatt a tolvajok ál- 
kulcsesal felnyitották a lakást és körülbelül 600 korona 
értékű holmit elloptak. A tolvajokat keresi a rendőrség.
= Lenyelt váltó. A múlt esztendőben Facher 

J'ft'i Frigyes ügynök beállított Fekete József szabó- 
u.islerhez, hogy készítsen neki 250 írt áru ruhát, a 
melyekért 350 írtról szóló váltót ad. Fekete József 
re. hóm ester ráállott az üzletre, de azóta hiába zaklatta 
a-ió-át pénzért. Pacher nem volt hajlandó fizetni* 
Végre a derék Pacher a türelmes szabót ma délelőttre 
magihoz rendelte Csümüri-ut 44. szám alatti lakására, 
f ekete József szabómester pontosan meg is jelent adósa 
1:-.kásán, a. kit Pacher nagyon előzékenyen fogadott és 
f!kérte tőle a váltót s úgy tett, mintha azt kiakarná 
; ' tni. A mint a váltó Pacher kezében volt. a hitelező­
iek hátat fordítóit, a váltót kezében összegüngyüülette, 
es újába tette és a bámuló Fekete József szeme láttára 
lenyelte. Most a rendőrség foglalkozik az ügygyei.

életunt bérkocsis. Vágó József 44 éves bér 
k 'isis óhegy-ufcza 2. szám alatt levő lakásán felakasz­
tott« magát és meghalt. Vágót gyógyithatlan betegsége 
kergette a halálba.

— A budapesti kamarazene egyesület IV.
Hubay—Popper estéjét vasárnap, janár 14-én, a 
Royal-szál ló termében tartja meg. A Hubay—Popper 
négyez társaságon kívül Brandeis Ludmilla zongora- 
művésznő is közreműködik. A műsor a következő: 
Beliczay a-dur négyese, Rubinstein ^-moll zongora- 
hármasa és Schubert c-dur vonós ötöse.

— Kubelik Jan tegnap kezdte meg vidéki hang­
verseny-kőrútját Miskolczon, a hol nemcsak az ottani 
közönség, hanem a vidéki nemesség is teljes számban 
jelent meg. A lelkesedés, a mélyet Kubelik páratlan 
játékával elért, leírhatatlan s mindenki azon # vélemény 
ben van, hogy Miskolczon hasonló sikerült hangverseny 
még nem volt.

— Névtelen levelek főpróbája. A magyar szín­
házban ma délelőtt tartották meg a nyilvános jelmezes 
főpróbát Mars és Desvalliéres Névtelen levelek czimü 
bohózatából, melyet Fáy J. Béla (ordított a magyar 
színház részére. A főpróbán nagy közönség volt jelen. 
A Névtelen levelek premiére-je holnap, péntek 
este lesz.

— A vas. Hét diorámában és 156 vetített képben 
mutatta be az Uránia mai előadásán Edvi Ill/s Ala­
dár tanár a vasgyártás technikai fejlődését. Azt az 
idillikus képet, mely a kőkorszakbeh czölüpépitmény 
diorámája elénk varázsolt, nyomon követte a vasgyártás 
legprimitívebb módjának, az Afrikában ma is használatos 
bucz.a-eljarásnak bemutatása. A második felvonás a vas 
finomítását, tehát a kovácsvacs és az aczélgyártást mu­
tatja be. Itt is vezérfonálként húzódik végig az, hogy 
minden nevezetesebb mozzanatot valamelyik magyar 
vasgyár berendezésének kapcsán ismerjük meg. A má­
sodik felvonás remek előképpel végződik. A szerző a 
tégelyaczél gyártásáról szólva, bemutatja azt a jelenetet, 
midőn a tégelyaczél feltalálójának. Huntsmunnak gyá­
rába, legnagyobb konkurrense, Walcker, koldusnak öl­
tözve, bejut és a gyártás titkát ellesi. A harmadik 
felvonásban a vas különféle alkalmazását látjuk. Fegy­
verek, mülakatos-munkák, közlekedő eszközök, hidak, 
vashói való építmények és gépek sűrűn követik egy­
mást. Mintegy hatvan színes kép élénk kauzeria kí­
séretében. A záró tablót a varrógép apotheózisa 
alkotja. *

— Gyermekszinház. Komor Gyulának Madin 
csodalámpája vagy : A keleti tündérvilág pom­
pája ezimü varazsregéje már kétszer került színre 
leld Zsigmond gyerraekszinházában és mind a kétszer 
zajos tetszést .ratott. A nyolc?, képből álló darab bizo­
nyara hosszabb ideig marad műsoron, mert zeneszátnai, 
az énekek és a tánezok lekötik nemcsak a gyermekek, 
hanem a felnőttek érdeklődését is.

TUDOMÁNY ÉS IRODALOM.
— A philologiai társaság jubileuma. A buda­

pesti pnilologiui társasig január 13-án (szombaton) dél1 
után 6 órakor, a magyar tudományos akadémia bet* 
üléstermében tartja XXV ik közgyűlését. A jubilaris 
közgyűlés tárgyai: 1. Elnöki megnyitás. 2. Titkári jelen­
tés. 3. A szám vizsga ló-bizottság jelentése és az 1900. 
évi költségvetés megállapítása. 4. Választások. A köz­
gyűlést */26 órakor zárt választmányi ülés előzi meg és 
8 órakor az «István főherczeg» szállóban társas vacsora 
követi.

színház és művészet.
Hangverseny. A esdi vonósnégyes-társaság: 

Jiufímann, Suk, Nedbal és W than ma este ismét 
magok köré gyűjtötték a kamarazene barátait. Ezt a 
mü vésztársaságot közönségünk nagyon megszerette. A 
i-*hek számára minden zenészembernek van ideje, 

- aczára annak, hogy mostanában alig múlik el nap 
. : ngverseny nélkül. Három nagy müvet adtak elő: 
Tschaikovsky d-dur, Beethoven c-raoll és Schuberth 
d dur vonósnégyesét. A ki ismeri a csehek játékát, az 
L a mulaszt cl ilyen fényes klasszikus műsort meghall­
gatni. A tökéletesség mintaképe ez a kvartett, a mely 
minden müvet egész művészettel interpretál. A terem ma 
i- megtelt előkelő közönséggel.

Milán király a nemzeti szalonban. Milán 
íz*rb f-xi.irály ma délután gróf Zichy Jenő társaságá­
ban megtekintette a nemzet szalon kiállításit. A király 
nagy érdeklődéssel nézte végig a tárlatot és elismerését 
Idézte ki a magyar művészet haladása fölött. Egy óráig 
i űzött az előkelő vendég a nemzeti szalonban és tiize- 
* n megtekintett minden műtárgyát, miközben meg- 

gyeztp, hogy a tárlat Ízléses rendezése bármely nyu­
gati fővárosban i< megádná a hely« t. A szerb király a 

un mellékhelyiségeit is megtekintette és a raktáron 
levő Marka képekből egyet meg is vásárolt. Milán 
király látogatása alkalmával szép zánm közönség volt 
a tárlaton, a melyen a királyt rokonszenves óvácziőban 
f * «v--- itette. Itt megemlítjük, hogy a nemzeti szalon vasár* 
í ...;• d-. iutan öl «'»raker választmányi ülé-t tart. a melyen 

if-rt sikerek konstafáíusuva! a téli tárlatot üunepe- 
. n bezárjak. Az ülésre az egyesület a sajté* képvise­

let is meghívja. Az igazgatóság figyelmezteti a közünsé- 
k" t, hogy a szalon tárlatát mar csak vasárnap, január 
14 - n estig leli-1 megtekinteni.

Melba hangverseny. Melba asszony, a hirue- 
V'á művésznő, holnaj* pénteken este tartja egyetlen 

ugversenyét a vigadó termében. Az estén siggházy 
h truly és Arányi Frigyes tanárok is közreműködnek. 
A zongora-kíséretet Noseda Károly vállalta el. .Melba 
fc^zouy műsora a következő:

Donisetti «Grülési jelenet» Luciából.
1 érdi ária <Traviata»-ból. 
uirditi Se saran Rose, keringő.
- Népszínház. A «Kadétkisasszony» rnai második 

előadására is zsúfolásig megtelt a népszínház nézőtere. 
A jegyek már a délelőtti órákban elkeltek, úgy, hogy 
sz itt időző Milán királynak, ki délután tudatta, hogy 
a inai előadáson jelen óhajt lenni. Porzsolt Kalman 
igazgató csak a saját páholyát ajánlhatta fel. > kíséret 
számára Blaha Lujza asszony engedte át.földszinti 
páholyát. Milán király gróf Zichy Jenő társaságában 
valamivel nyolezadfél óra előtt érkezett a színházba, a 
hol Fáy Béla és Fodor Oszkár titkárok fogadták s 
vezették páholyába. Milán király gróf Zichy Jenővel ült 
az igazgatói páholyban, a szomszéd páholyban pedig 
Tarlova ez György budapesti szerb főkonzul és Kon- 
ltuntinovics ezredes foglaltak helyet. A vendegek ép 
a nagyhatású les, yes, yes (is, is, is) dal előtt érkez­
tek s az egész közönséggel együtt tapsoltak az angol- 
magyar tánczdalnak és páratlan kreálójanak, Kiiry 
hidrának. Felvonások után a sok kihívás között ismé- 
t-it'-u hívtak a szerzőket, kik közül azonban csak 
Madtr Raul jelent meg a lámpák elolt. Milan király 
gc kisbfoi a második felvonás után távoztak

— A kórhazak költségelőirányzata. A belügy­
miniszter ma küldte le a székesfővárosi közkórházak 
1900. évi költségelőirányzatát. A miniszter törülte a 
kórházi tisztviselők ötödéves pótlékára előirányzott össze­
get a Rókus-, a János- és István-kórháznál, kiemelve, 
hogy a fizetésemelés folytán nem illeti meg a kórpótlék 
a személyzetet. Törli a miniszter az ideiglenes kórházi 
személyzetnek véglegessé leendő kicserélésénél azt az 
összeget, a melyet előirányoztak a miniszter részéről 
jóvá nem hagyott létszám-emelésre. A miniszter ugyanis 
csak a felét engedélyezte annak a végleges személyzet­
nek, a melyet a főváros kért. A miniszter törülte a 
Szent János-kórháznál a második konyhacseléd diját s 
igy csak egy cseléd lesz. Engedélyezte azonban a mi­
niszter, hogy a Szent Margit-kórházban két világi 
ápolónő alkalmaztassék és az 1900. évre a számvevőség 
kórházi osztálya is füntartassék, de csak egy évre. A 
napi ápolódijat a miniszter 1 forint 28 krajezárban álla­
pította meg.

—- A mexikól-ut kiszélesítése. A m. á. vasutak 
igazgatósága a mexikói-ut mellett elvonuló pályatest 
mellől a kerítést kijebb tolta s igy az utat annyira 
megszükitette, hogy ott kocsival megfordulni nem lehet. 
A vidék lakósainak panaszára a polgármester maga is 
künn járt a helyszínűn s aztán — a közgyűlés utján 
— felterjesztést intézett a kereskedelemügyi miniszterhez, 
hogy a kerítést tétesse vissza a régi helyre. A kereske­
delemügyi miniszter,..kijelenti a ma érkezett leiratában, 
hogy föntartja a terület elfoglalására nézve az összes 
jogait, de mégis, méltányolva a lakosság érdekeit, nem 
kifogásolja, hogy kerítést — de csak ideiglenesen s a 
főváros költségén — visszahelyezzék.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Az újvidéki függetlenségi kör közgyűlése.

Az újvidéki függetlenségi kör vasárnap délután tartotta 
tisztújító közgyűlését, melynek egyhangú eredmény«3 a 
következő : elnök* dr. Nemes Sándor, alelnükük Balogh 
János és Nagy Sándor, jegyző Dörfler Béla, aljegyzők 
ifj. Czina IAndrás és Rebman Ferencz, pénztárnok Ba­
laton György, ellenőr Búzás János, könyvtnrnok Paczal 
János, választmányi tagok : Baksa János, Füidy Lajos, 
Gőz Sándor, Manmzsics István. Simon Sándor, id. Tan- 
dori Mihály, Biró János, Lukács Bálint, Daniel Mihály, 
Lantos Janos, Szabó István, Balov Józspf, póttagok 
Szekeres Imre, Horváth Lukács. Határozatba ment, hogy 
a farsang idején nagyszabású párt-mulatságot rendeznek, 
hogy díszes egyleti . zászlót szereznek be és hogy nép­
szerű felolvasó estélyeket tartanak.

— A hazafias szövetség végrehajtó bizottsága e 
hó 12-én, pénteken este 8 órakor a Pajcsics féle ven­
déglőben (\ 111., Bükk Szilárd-utvza és S tndor-lér sarkán 
értekezletet tart. Tárgy : 1. Jelentés a belügyminiszter 
•«Ital jóváhagyott alapszabályokról. 2. Az alakuló köz- 
rj'ihs e!ők«s/ité«e. 3. A li.valalos helyiség megállapí­
tása. 4. Szervezkedés. 5. Indítványok.

TANÜGY.
— Prodekan! megerősítés. A vallás- és közokta­

tásügyi miniszter Rejtő Sándor budapesti József-mü- 
egyetemi ny. r. tanárnak a gépészmérnöki szakosztály 
prodekmjávú az 1899 1900. tanév tartamára történt 
megválasztatását jóváhagyó tudomásul vette s nevezettet 
ezen állasában a jelzett idő tartamára megerősítette.

- Az orvosképzés. Dr. Muller Marczell fővárosi 
orvos terjedelmes memorandumot nyújtott át a vallás 
és közoktatásügyi miniszternek az orvosképzés re­
formja dolgá' an. A miniszter sajnálatát leje/te ki 
azon, hogy Müller egy ki-sé megkésett javaslatával, 
mert az uj tanrendszer mar ki van dolgozva : mind a 
mellett köszönettel veszi a memorandumot, s ha csak 
rí eg lehetséges, figyelembe fogja venni a henne fog­
lallak:!!.

Leányiskolák a párisi világkiállításon. A
közoktatá-'ügyi miniszter ieihivasu köveik- zh-b« n az. állami 
feji-óbb i-'kv i.ik m részt Vesznek a párisi vilagkiállitáson. 
Szappan Vilmos kir. tanácsos, a felsőbb leányiskolák 
miniszteri biztosa, a héten kiddle el a kiállítás igazga­
tó-agának a kiállításra szűnt tárgyukat.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Tisztviselők temetkezési Járuléka. A tanács 

mai ülésen a Muriéit Géza temetési költségeinek kiutal- 
vámyoz isa alkalmából a fővárosi tisztviselők temetkezési 
járulékának ügyét is tárgyalta. A főváros tisztviselői 
temetkezési járulékot egyáltalán nem kapnak. Az uj 
nyugdíjszabályzat tervezetében a főszámvevő gondosko­
dott ugyan u nyugdíjalap terhére kivetendő temetkezési 
járulékról, az uj tervezet azonban a megvalósítástól még 
nagyon messze all s a tanács erre való tekintettel mar 
most akar intézkedni a temetkezési járulékok rendszere­
sítés» tárgyában. Utasította az elnöki ügyosztályt, hogy 
tanulmányozza az állami tisztviselőknél meglevő rend­
szert s a mennyiben alkalmasnak találja, annak az 
alapján tegyen javaslatot a temetkezési járulék életbe­
léptetésére. A tárnicsot az elhunyt Murich tanácsjegyző 
esete indította err^ az intézkedésre. Belátta, hegy 
a tisztviselők családja a kény« rk< reső elhunytéval nem 
tehető ki továbbra is a mostani kegyetlen szokásnak, a 
mdy abból áll, hogy csak a temetés után, a közgyűlés 
hozzájárulásával megszavazott kegyibjbé.l, vagy nyugdíjból 
juttathat valamit azokra a kiadásokra, a melyeket már 
a halálozás napján kellene kiegyenlíteni. Ezt az eljárást 
akarja a tanár- a mai ülésben hozott határozatával 
megszűntetni. \z ülésen elhatároztuk azt is, hogy a 
v..'árC3*'nmk«-k i- usil* -e körül kifejtett buzgó munká­
jáért Mai ich 1 'ifik megszavazott 6UU írt jutalomdij- 
ból, a melyet elhunyt már nem vehetett fel, díszes
síremléket fognak felállítani.

-- A főváros közgyűlése V székes főváros tör- 
vényhatósági bizottsága e hó 1 Ü-vn, szerdán, rendes 
közgyűlést tart, amelynek napirendjére tűzték a követ­
kező tárgyakat : Bizotmányi é= tanácsi előterjesztés az 
1. kér. Schedel féle telek megvétele ügyében; — a 
budai-újlaki róni. kath. egyház kántora részére lakbér- 
átalány engedélyezése ; — a tanács előterjesztése a IV. 
kér. granátos-uteza nevének megváltoztatása ügyében ; 
— Tyrol er Ignácznak eladott IX. kér. soroksari-uti telek 
szerződés ellen«-5 használata tárgyában ; — a tanács 
előterjesztése a magyar színház igazgatóságának feleb- 
bezésére délutáni előadások megtarthatási ügyében ho­
zott tanácsi határozat ellen ; — bizottmányi és tanácsi 
előterjesztés a Szent Margit kórház lelkésze részére lak- 
hératalany engedélyezésere; — bizottmányi és tanácsi 
előterjesztés a IV. kér. kiskorona és régi posta utczák 
szabályozásának módosítására ; — a VII. kér. Erzsébelki-

; yné-uton fekvő Fuhrmann-féle iugatlanság egy részé- 
ick kártalanítása ; — a Ferencz József lovassági lakta­
nyához vezető vasúti vágány használhatási engedélyének 
ni* gliosszabbitása ; — a tanács előterjesztése a Hun- 
g uia-körut szabályozása tárgyúban érkezett közmunka- 
tanácsi átiratra ; — a tanács előterjesztése a néhai 
Millacher Lajos hagyományából építendő diszkül helyé­
nek kijelölése és ezzel kapcsolatosan a II. kér. Corvin- 
tér rendezése tárgyában érkezett közmunkatanácsi át- 
iratra ; — az I. kor. Csaba-uteza részbeni rendezése 
ügyében érkezett kőzmunkatanucsi átiratra ; — a tanács 
előterjesztése a IX. kér. tüzoltó-utcza közelében egy 
uja b ovoda létesítésére; — a VI. kér. felső kereskedelmi 
iskola részere emelendő uj épület telkének kijelö­
lése stb,

törvényszéki csarnok.
— a temeevár —lippal vasút províziója A te­

mesvári törvényszék VelebLezési tanácsa Kirvay Döme 
bíró elnöklete alatt ma kezdte meg annak a nagysza­
bású vasúti pörnek tárgyalását, a mi évek óta foglalkoz­
tatja Tf-tnes vármegye közvéleményét. Mint ismeretes, 
Telb'mz Károly kir. tanácsos, Temesvár polgármestere 
187.000 forint értékű elsőbbségi kötvény kiadatása iránt 
port indított a temesvár—lippai vasút építői ellen. A 
temesvári járásbíróság marasztaló ítélete ellen a törvény­
székhez fülebbeztek az alperesek, a kiket a mai tárgya­
láson dr. ti ittmann Mur, dr. A'eumann Rafael és 
dr. OJcolicsúnyi Géza fővárosi ügyvédek képviseltek. 
A tárgyalási terem zsúfolásig megtelt hallgatósággal s a 
tanács elnöke megnyitván a tárgyalást, először is a 
járásbíróság Ítéletét Évástntta föl. Kgy óráig tarlóit az 
ítélet s az indokolás gfeloivasus^ hrre dr. \\ ittmann 
Mór az alperesi kifogásokat terjesztette elő, azzal érvelt, 
hogy a főiperes, Te Íbisz Karoly királyi tanácsos, a te- 
mesvár — lippai vasul épitésére alakult végrehajtó bizott­
ság elnöke, megsértette a kozhicatalnoki lillásd- 
rat, valamint a vasúti részvénytársaságnál elfoglalt 
elniiki tisztségével jura Jeiitelessé./e/cet, a mikor az 
építési szerződés fejében magának, illetőleg a Temesmegye 
életében szerepet vivő egyénekből alakult végrehajtó 
bizottságnak, ' a kereset alapjául szolgáló szerződésie n 
províziót kötött ki. A tárgyalást holnap folytatják.

-- Az «Universale- csalója. A múlt év január 
havában az Universale általános népbiztositási részvény- 
társaság iieynökeüj fogadta fel ll eiszberg Dávidot. Az 
u, ügynök, hogy . a szerződésben kikötött provízióját 
gyarapítsa, azon, immár nem szokatlan módhoz fordult, 
hogy költött nevekkel elf,lett 127 ajánlati lapot küldött 
be a társasághoz, a mely erre a províziót ki is fizette 
neki. Mikor a társaság az illetőknek a kötvényeket el- 
küldötte, ezek nem voltak kézbesíthetők, mert "a rzim- 
zett két nem Hintett sehol sem feltalálni. A társaság 
erre A óz pel Antal nevű hivatalnokai küldte ki az ügy 
megvizsgálására s ez aztán lerántotta a leplet H eisz­
berg iizelrneifűl. A becsapott biztosító társaság erre 
csalásért feljelentette B eiszberget, a kinek bűnügyét 
ma tárgyalta Agorasztó bíró elnöklete alatt Ítélkező 
tanács. A tárgyaláson a vádat dr. Bökni alügyész 
képviselte, vádlottat dr. Sgalttzer Gyula ügyvéd vvdte. 
A bizonyítási eljárás folyamán kiderült Weinberg bű­
nössége, mire a törvényszék csalás bűntettéért elítélte 
9 havi börtönre. Az üsszis telek felebbeztek.

— Első vadtanáosl ülés a budapesti büntotö 
törvényszéknél. • Az uj bűnvádi eljárás értelmében 
alakult vádtanács első ülését e hó 13-an (szombaton) 
délelőtt 10 órakor fogja tartani. Tárgya : Lopással vá­
dolt í arga. Lajosnak ugye. Terhelt az ügyészi vádirat 
ellen kifogásokkal élt, melyek folytán a bűnvádi eljárás 
értelmében a vádtanács van hivalra határozni. A vad- 
tanács elnöke Czrírdn István kir. táblai biró, tagjai • 
dr. Banger Jenő kir. büntető törvényszéki biró és 
Bereezky Géza albiró lesznek. .Mint védő Mózes 
László ügyvéd fog szerepelni.

— A halasi anarchista Veszedelmes szomszédságba 
került Halason Sajtos Imre füldmives. Másfél esztendő­
vel ezelőtt közös fedél alá költözött Hornit Istvauné- 
val, a ki abban látta hivatását, hogy megkeserítse a 
szomszédja eleiét. Sok apró kellemetlenkedés után a 
mull őszszel egy komoly veszedelmet zúdított a fejére. 
Megvádolta a rendőrslgnél, hogy sértő szóval illette a 
boldogult Erzsébet királynét. Azt mondotta volna Sajtos 
Imre, mikor Horvatné a genfi merényletet olvasta fel 
néki az újságból, hogy jól tette az az anarchista, hogy 
elpusztította a királynét, mert az zsarnok asszony volt. 
A budapesti büntető törvényszék vád alá helyezte Saj­
tost a királyi ház tagjának megsértése miatt. .Sajtos 
azzal mutatkozott be a törvényszéknek, hogy ő felekezet- 
nélküli honpolgár s hogy állam ellen való kihágásért 
pár napi fogházat szenvedett.

— Mi volt az az állam ellen való kihágás? — kér­
dezte tőle az elnök.

— Egy vörös zászlót vittem.
— Úgy látszik, maga olyan anarchista-féle ember.
— Én kérem, a terrorizmus utalója vagyok és 

azt megvetem.
Aztán Horvátnélól kérdezte meg az elnök:
— Milyen embernek ismeri a vádlottat ?
— Még napszámosnak sem kell senkinek, mert nem 

emberek közé való. Mindig azt prédikálja, hogy nem 
kell dolgozni, meg hogy valahány ur és parasztgazda 
van, az mind zsarnok.

A törvényszék károm hónapi fogházra Ítélte 
Sajtos Imrét. Sajtos e szavakkal jelentette be feleb- 
bezését :

— Ebbe nem nyugszom bele, írásban okolom meg 
a feleubezést!

Azonban az írás hiábavalónak bizonyult, mert ma a 
kir. ítélőtábla, Csiky biró előadása alapján helyben 
hagyta a törvényszék ítéletét,

— Egy zsaroló Sanda bünpöre. A fővárosban lé­
zengő kétes exiszlencziák két alakja ült ma a vádlottak 
padján több rendbeli biincselekménynyel vádolva. Kiin- 
esek alias Kincses Béla és Gergely Zsigmond mint 
«hírlapírók» szerepeltek a főváros társadalmában s az 
újságírás lisztes ezégére alatt a legalávalóbb gazságokat 
követték el. Égy barátjuk Szommer István révén, a ki 
az ügyészségnél mint napidijas az iktatóhivatalban dol­
gozott, megtudtak minden érdekesebb hünfenyitő felje­
lentést. Ezután beállítottak" a feljelentettekhez «infor- 
máczió» szerzés végett. Ez az informácziószerzés volta- 
képen csak arra vök jó, hogy a lapban való megliur- 
czoltatással megfenyegetve az illetőt, jól megzsarolhas­
sák. Alávaló kalózkodásukhoz meg volt a kellő igazolvány 
is, a melyet a rendőri sajtóiroda tudtán kívül valami 
utón és módon szereztek meg a rendőrségtől. Egy tanárt 
zsaroltak meg múlt év október havában 100 frt erejéig. 
Ez aztán vesztüket okozta, mert az az esetet feljelentette 
a rendőrségnek. Igy csakhamar lakat alá került az 
egész közkereseti társaság. Szommer Iván volt ügyész­
ségi dijnokot 4 rendbeli megvesztegetés büntette, Klincsek 
alias Kincses Bélát szintén 4 rendbeli megvesztegés 
büntette és zsarolás vétsége, végül Gergely Zsigmondot 
zsarolás vétsége miatt vonta ma felelősségre a büntető 
törvényszék Eürdögh biró elnöklete alatt. A tárgyaláson 
a vádat dr. Magyar alügyész képviselte, A b írom 
vádlott közül csakis Gergely volt teljes beismerésben 3 
a tárgyalás folyamán egyre azt hangoztatta, hogy ő mint 
«hírlapíró» kütelességszerüleg járt el, midőn inforir.áczió 
szerzés végett egyes helyeken eljárt. Klincsek tagadja 
szintén, hogy zsarolási szándékkal keresték volna lel a 
tanárt, üt is pu-ztán hírlapírói kötelessége vezette eljá­
rásában. Miután azonban a megzsarolt tanár nem jelent 
meg a mai tárgyaláson, Mazyar kir. alügyész a tárgyalás 
elnapolását kérte, Szommer védője ellenezte ezt az elő­
terjesztést, d» a törvényszék helyt adott a kérelemnek s 
a tárgyalást elnapolta. T kintettel azonban a vádlottak 
vizsgálati fogságban léteiére, a tárgyalást a jövő kedden, 
amur 10-án délelőtt 0 érakor folytatni fogják.

MULATSÁGOK.
— Tisztviselők mulatsága. A magyar tisztviselők 

országos egyesület** ez év január 27-én, saját palotája- 
ban (E^zterházy-iiteza 4.) tánczestélyt rendez.

— Petőfi estély. Baján ez év január 20-án, a 
Pel ifi-ház javára, a nemzeti szálloda dísztermében, 
dr. Hegedűs A ládámé védnöksége alatt. Miikő 
Fiúra, Ma tausch eh Antal, Horváth ÁL05, Madarász 
Flóris, dr. Schliesztr Annin, Alföldi László, Nngel 
Ferenc rs Alföldi Irhre közreműködésével tánczraulal- 
sággal egybekötött Petőfi estélyt rendeznek.

HÁZASSÁG.
— Esküvő. Mednei Mednyánszky László szolga- 

bíró, földbirtokos cg. és kir. tartalékos huszúrhadnagy, 
e iió 15 én túrija esküvőjét Trencsénben, néhai rnarsó- 
és jablonfalvi Marsovszky Jenő, Trencsénmegye volt 
főispánja és neje : Marsovszky írma leányával: 
Irmával.

GYÁSZROVAT.
Ifjabb Simonyl Károly. Hevesvármegye aljegyzője 

és földbirtokos, elete 34 ik évében, deczember hó 2*-úq, 
hosszas szenvedés után San-Bemuüan meghalt.

TÁVIRATOK.
Paris, jan. 11. (Képvisplőház.) Deschanel elfoglalja 

az elnöki széket és köszönetét mond megválasztatásáért. 
Utal az vr-v ig legutóbbi mozgalmaira, melyek bizo­
ny ifj ik. hogy Francz.iaOrsz: g még tud lelkesedni esz.- 
rnckiTt. Mórt. . zonban helyre kell állítani az egyetértést, 
mely Fruncziaország nagyságúhoz szükséges, mert Fran- 
eziaorsz. tg nagy saga az emberi haladás lényeges eleme. 
Azokkal a belső kérdésekkel kell foglalkozni, melyek 
pénzügyi, gazdasági és közigazgatási tekintetben, vala­
mint az iskolaügyet illetőleg megoldandók. (Tetszés.) 
A st.-etiennei sztrájkra vonatkozó interpellácziót Waldeck- 
Rousscau miniszterelnök kívánságára elnapoltuk, a 
költségvetés tárgyalását holnapra kitűztek és azután az 
ül- t hfTeke-vztették.

Belgrad, jan. 11. Sándor király és az egész 
kabinet ma reggel M.-be utazóit, a hol a skup- 
slina holnap megkezdi üléseit. Az ülésszak tar­
tatna több, csaknem kizárólag közgazdasági tör­
vényjavaslat tárgyalásának menetétől függ.

Porosz képviselőház.
Berlin, január 11. A képviselőház ma irendt és 

társai interpelláczióját tárgyalta a csatorna-javaslat 
fölött való szavazáskor mrgrendszubályozott poli­
tikai tiszt visel ők dolgában.

Miután holler képvistdő megokolta az interpellácziót, 
felszólalt Hohenlohe hercz^g birodalmi kanezellár és 
kijelentette, hogy a kormánynak érdekében áll, 
hogy a megrendsznbalyozás jelentőségét meg­
magyarázza. A hivatalnokok megbüntetéséről sző 
sem lehnt. Az. állami kormány távol áll a gondo­
latától is annak, hogy beleavatkozzék a képviselők sze­
mélye«-- jogaiba. Ha act akarják, hogy a kormány egy­
ség« v akr/iiit fejthess« ki es hogy a kormány tekin 
teiye me^óvassek, mindenekelőtt szükséges, hogy azok a 
hivatalnokuk, a kik n kormány politikai felfogásának 
képviseletire hivatottak, ezt a felfogást döntő kérdések­
ben politikailag képviseljek. H a azonban a kormány 
ezekben a hivatalnokban nem láthatott terve kivitelére 
alkalmas képviselőket, nem tehetett egyebet, minthogy 
lemondott az illetőknek politikai állásokban való szolgá­
latúról. A s. linók azt lnszi, hogy a kom ány a népkép­
viselőt alkotmányos jogainak teljes megóvása mellett 
megtette azt, a mit kötelességévé- tett az állam érdeke.

Krause azt mondja, .hogy a politikai tisztviselők 
választhatósémát pieg kelj szüntetni. Az alkot­
mányt tiszteletben ,ke|| tprtgui. Még csuk kétségnek sem 
szabad támadnia a leiül, hogy a kormány vétette e 
ellene.

Schönstadt igazságügyminiszter azt válaszolja, hogy 
a kormány meg van róla győződve, hogy nem vétett az 
alkotmány ellen.

Zedtlitz szintén azt hiszi, hogy alkotmánysértés tör­
tént, de hozzáteszi, hogy a kormány eljárása czélszerü 
sem volt.

Fritzen keményen elitéli a kormány eljárását.
Rickert a politikai hivatalnokok választhatóságának 

megszüntetése mellett érvel.
Heidebrand örömmel konstatálja, hogy az egész 

ház ezt az ügyet nem tekinti pártkérdésnek.
Jazdzievski szükségesnek tartja, hogy a képviselők 

összetartsanak, mikor jogaikról és kötelességeikről 
van szó.

Rickert azt mondja, hogy mivel a kormánynak 
minden esetben számítania kell a maga hivatalnokaira, 
a landr .tbok állása nem fér ösjzo a képviselő«* gtjel.

Dr. Miguel pénzügyminiszter azt mondja, hogy a 
szóban forgó intézkedésért valamennyi miniszter felelős. 
Neki mindig ez volt az álláspontja. Azután megokolja a 
kormány eljárását.

A legközelebbi ülés, a melynek napirendjén a költ­
ségvetés tárgyalása van, kedden lesz.

Azt uj görög hadügyminiszter.

Athén, jan. 11. Camadoszt, a kamara elnő. 
nét, hadügyminiszterré nevezték ki. A kamara 
összeülése után azonnal uj elnököt .választ.

KÖZGAZDASÁG.
VEGYES KÖZLEMÉNYEK.

a.gyqjfr közgazdasági társaságnak ma este
ilvaso ülésén Czeislcr Emil tárgyalta a kul-

t- A mag
tartott felolvasó ülésén Czeisler Emil tárgya 
földi váltó, mint bankpapír kérdését. Részletesen 
ismertette a külföldi váltó szerepét a rendezett valutával 
biró készfizető, valamint a rendezetlen valutájú orszá­
gokban ; ismerhette a bankok szerepkörét a fizetési 
mérleg kiegyenlítésére, a gazdasági egyensúly létrehozá­
sára. a hitejsz.éfzés megkönnyítésére és a hitelnek kon- 
szondására irányuló törekvésűkben. Rámutatott a mi 
vaiutareudezfcsűnk nyújtotta előnyökre és annak fejtege 
lésébe bocsátkozott, hogy a külföldieknek hazai birtok- 
vásárlásai a valutarendezésnek természetes következmé­
nyei. Ennek ' oka — az előadó szerint — abban kere­
sendő, hogy a külföld rendületlenül bízott a magyar 
valutarendezés sikerében. Ugyanezt példákkal é« adatok­
kal illusztrálta.

* Telepítési ankét. A telepítési ankétre, mely mint 
jeleztük, e hó 18-ára van össze híva, Darányi földmive- 
lésügyi miniszter néhány telepest is meghívott, hogy 
tud mást vegyen azoknak a telepítési ügyekben fal 
felfogása é? nézeteiről. Minthogy a telepítés dolgáról 
azok tudnak közvetlen tapasztalás alapján gvakoriati 
értékű véleményt mondani, a kik maguk is mint tele 
pesek élnek.

t Szénhiány Franoziaországban. A pári-t osztrák- 
magyar kereskedelmi kamara deczemberi jelentésében 
konstatálja, hogy a hideg idők beálltával a szénárak 
jelentékenyen emelkedtek. A piacz tevékenysége napróí- 
napra növekedik ; közép- és déli Francziaországban a 
szénának az 1898. évi legmagasabb árakat tonnánként 
2 — 3 frankkal meghaladják. Az áremelkedés n^mc-ak a 
készletek csekélységének, hanem a transzvali háborúnak, 
tulajdonitbató, mely az angol termalés javarészét lefog­
lalja. A szénárak a termelőhelyeken tonnánként. 16%-kal 
emelkedtek. Koksz szintén nehezen kapható és az árak 
ugyancsak emelkedtek. Közép-Francziaországban a szén 
hiány következtében egyes gyárak hetenként csak 3—4 
napon dolgozhatnak. A st.-etipnnei bányamunkások 
sztrájkja a napi termelést 13.000 tonnáról 5000 tonnára 
csökkentette. A termeles további csökkenésétől és ennek 
kuveikezrnényekrpen további munkabeszüntetéstől tar­
tan.ik.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
Az országos magyar gazdasági egyesület 

közgazdasági szakosztálya ma délután tartotta első 
ülését a folyó évben gróf Zsel én szki Róbert el nők lett? 
alatt. ^ A szakosztály újra alakulván, elnökül gróf 
Zselenszki Róbertét, alelnökökül pedig gróf Eszterhuzg 
Miklós Móriczot és Scitovszky Jánost választotta meg 
egyhangúlag. A szakosztály Rubinek Gyula előad ■ 
javaslatára magáévá tette dr. Csillag Gyulának a szö­
vetségi nagygyűlésen előadott indítványát, a mely szerűt 
a szakosztály egy bizottságot küldene ki a napirenden 
levő magánjog kodifikácziójaval összefüggő fontos es u 
mezőgazda«;',got is közelről érdeklő kérdések tanuimR- 
nyozására, hogy a mezőgazdasági szempont ilie 
tékes helyen a kodifikáczionális munkálatok 
tárgyalásakor kifejezésre juttatható legyen. A 
bizottságba kiküldettek gróf Zselénszki Róbert elnöklete 
alatt: Bernát István, dr. Csillag Gyula, dr. Dömötör 
László, Forster Géza, Makfalvay Géza, Rubinek 
Gyula és Scitovszky János. Érdekes vitára adott 
alkalmat az ülés második tárgya, a tőzsdei jegyzési 
suhjegység megváltoztatása, mely kérdést ugyan­
csak a szakosztály előadója vezetett be, ismertetvén az 
ügy előzményeit s a kereskedelemügyi és föidmivHésügyi 
minisztereknek ez ügye*3 vonatkozó leiratait. A szak 
osztály grút Károlyi Sándor, Forster Géza, Ottlik 
Iván, báró Malcomes .leromo«, György Endre é.- 
Kodolányi Antal hozzászólása után elhatározta, 
hogy az egyesületnek kérdésben régében elfog 
lak álláspontjának megfelelőkg újból felír úgy a ke­
reskedelmi, mint a fuldmivci« stigyi minisztereiéhez, kérve. 
lio«jy tál iljan.ik módot és eszközöket arra, hogy a töz«- 
dm jegyzék ulvegység semmivel sem indokolható s u 
gazda«;;gi éleire karos kihatású leszállítása mielőbb 
megszünteti« - - k s illetve a régi ^gy méter máz« ás súly- 
egység minden egyes termény rj-gyzésénél a lövőben 
i« aikalrnazta-Si-k : egyúttal a feliratokban reáufalni ha- 
t roz a közgazdasági szakosztály arra, hogy ez. az egy 
körűImény is igazolja azt, mily veszedelmeket rejt ma 
g.ilian a tőzsde kori.illan autouoini.ija a gazdas.ígi élet­
ben s ni'-nnyire v::-tőén szükséges, hogv a tőzsde vi­
szonya a gazdasági élethez és kormányzathoz törvény- 
hozás iii . ín szaii ilyoztass ;k. Foglalkozott ezután a 
szakosztály a vasutmenti tüztav ügyeben a kereskedelmi 
miniszternek az egyesülethez intéz°tt leiratával is, a 
rneiy kérdésben újból felírni határoz olyan ért-:lemben, 
hogy a kereskedőim! miniszter egy magyarázó pó'r^nd-- 
let ulj.tn számokban kifejezve határozza meg azt a tá­
volságút, a melyen túl a vasmmenti birtokosok kötelesek 
a g.ii-onakereszteket elhelyezni.

s A sertéskivitel újabb korlátozása. A füldm 
ve lesi miniszter k-izzéteszi, hogy az osztrák bplügymims - 
tor ez évi január hó 7-én kelt táviratával a rtésvész- 
nck Nagy kik indáról Ausztriába történt Lehurczolása 
miatt a sertéseknek Toront ii vármegye uagykikindái, 
török becsei, z«ombolyai és perjámosi jár.í «.inak. vala­
mint Nagykikinda városnak területéről Ausztriába 
való bevitel'/t azonnal kezdődő érvényességgel m*v- 
tiltotta.

* Próbavágás. Az országos magyar gazdasági egye­
sület holnap, pénteken, délelőtt 9 órakor kezdi meg a 
fővárosi közvágóhidon a már régebben tervezett próba 
vágásokat, melynek czélja az, hogy a nálunk szokásu« 
különböző hizlalást módok eredményeiről pontos adatok 
szereztessen °k és kim utaltassák a különbség a magyar, 
nyugoti és szerb marha vágósulva, hu«minő’ége ei 
lagygynitartalma között s hogy egyben kinmtatíassék, 
vájjon van-e és mekkora befolyása a széna, s a széna- 
és dara-etetésnek az élő súly veszteségre. Czéijut képezi 
egyúttal a megejtendő próbavagá«oknak, hogy megálla- 
piitassák a hus«uly árának vi«z.ony:i az élc«ulv arához 
A próifavágások :*8 drb küiönhö'/o korú fajtájú ál­
latiul fognak megejtetoi s e«ay-egy prúbavag ís alkahnavai 
4 darab állatot vágnak 1°. A próbavag isul nyuvcOusaL 
s azokat bárki megtekintheti.

IPARÜGYEK.
- Ipartestületi közgyűlés. A budapesti szoba­

festő, cz.imfestő mázoló, aranyozó és fényező ipartestület 
ti-tcgsegélyző pénztára, ma délül -n 4 órakor tartotta 
V. évi rendes közgyűlését a szobafesték szakegyletének, 
dohány-utcza 77. szám alatt levő fielvi«^gcben Zim­
mermann Bernát elnöklete alatt. Murschulko Bei a 
titkár felolvassa az igazgatóság jelentését, mely szerint 
sikerült a pénztár vagyoni viszonyait rendezőt, a mun­
kások bizalma a pénztárhoz helyreállt, s a pénztár 
fennállása és virágzása biztosítva van. Az igazgatóság 
jelentését a közgyűlés helyeslöleg tudomásul vettr. Az 
előterjesztett zárszámadások szerint a hetegpénetároak. 
2768 tagja van, bevétele 23.779 frt 16 kr volt, kiadasu 
pedig 17.935 frt 21 kr. A pénztár összes vagyona 
jelenleg 15.845 frt 75 kr. Betegek segélyezésére és 
orvosságokra mintegy 15.000 forintot adtak ki. A köz­
gyűlés a zárszámadást megjegyzés nélkül tudomásul 
vette és a felmentvényt megadta. Ezután a kilépő 
alelnok, tíz igazgatósági rendes és négy pót-tag, valamint 
az ellenőrök, egy felügyelő és a békéltető bíróság tagjai­
nak megválasztása következett. Alelnöknek Vörös Csáky 
Imrét választották meg, egyebekben pedig a hivatalos 
lista nagy többséggel változatlanul győzött Több jelen­
téktelen indítvány elfogadása után a közgyűlés este 
7 órakor véget ért.

— A magyar fővárosi malomegyeeület ma tar­
tott teljes ülésében foglalkozott azokkal az invektivákkal, 
melyek egyik itteni gőzmalom ellen egy egészségügy­
rendőri eljárásnak végleges befejezése előtt emelteitek es 
a napi sajtó egy részében repródul állattak, JoMehet az
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f--j-Viic't hiteles adatokból meggyőződött arról, hogy a 
fcánfi'shea forgó tigybeo szerepeit" liszt kifogástalan ős 
teljeseit egészséges volt, a konkrét esetben a beavatko­
zástól. mivelhogy az ügy az Jíietékes hatosig emirálása 
alatt .111, eHekint. Áz égyesfiíel azónban§ bbőí|iz álkblöm- 
bél elhatározta; hogy az országos vegykisórleli állomás­
it uz, ^udapesí székes főváros vegyészeti .es lápszervizs- 
gdic, mtézeléasí, á üereskedelmi .kamarához es fmd- 
raiféííiafTf és etirtskídelml mioifzterekmz trt-jcaeimé? 
emlékiratot nyújt be a liszt helyes vüsgaíaít recti- 
5ter*dl.

SORSOLÁS.
— Az osztály sorsjáték hozása. Az osztalysors- 

játék mai húzásán következő főbb nyereményeket húzták 
ki 80.000 . körönét nyert: *t<9$S. 16 »'iOC knroaat 
nyert 9<»IS3. 2000 kert-mit nyerjek „■ Aids". élűül.-5. 
1Ö.0Ö kyrr.iiát nyertes : -uOln. rt V... <■'.jf'-nO ‘hv'i-- 
Stöösr- 600 koronát nyerlek . !MÍ ítSü-i büöO K>27! 
Sliti 35VÍ0 6C2SÖ 73473 746 B 74323 73777 79:<7-l 
86339 04904 909(6.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
•** aTefliósiabályozás az értőKiozsdéü, \ mn:

fé'L -,v; eüirljezesnéí már mutatkozott a y.ién..viszonyok 
javulása és az c:i:yc/'i;rtrt él-lékek at.iesonyáho tii.i* 
iéte'ez mellett prolongáítattak. 1'i/eUek egy fél hónapra : 
magyar hitelpatikett i-H<--2 - k -ig, magyar if-szó* 
fm!o*S ifet pánzváiióilártb'rt KO fillA-tűt 1 fc. 2« fillérig. 
riövilbinfSnv! r'-^venvSrl 1 fc. Sti fillértől 5 koronáig, 
ir.arbzníiért'iO -40 Méri, közüli . vasúiért 1>0 -5.20 
k'irrmát. várost vasnfért Sí)—12u fillért, magyar jcizá- 
i-agfcit-üiáokért i k. 40 fillérig.

•* A 5iankkornsanyző a királynál Kanti C.yula 
vgiffiSgos Rfléc tiriros líflSes«#, az meztrát-mngyar bank 
Ébrmncvzdja a hokisai újévi groltilácziúk alttklmtival 
kiraégaljsoD volt a kiraiyn.il. A király behatóan írnia- 
kez*.vit a banknak azuj statútumot eiMl.clé-ptetrtse cv<- 
rrífi ti:írtéit betyretrői es A mint 0 Hurt. 'Inti írja.

ey nyírit kezelt a
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\asu i minisztérium rendeletétiék megfelelőleg a forgá- 
lo.n biztossága érdekében és a kocsikat tetemesen 
szaporitani fogjá.

0 A ci. ktr. államvasutak és 8z áltálak kezelt
vasutak állomásain a mnlt hóban feladott áruk meDj-

borl.ól; szénből es
ezr-rrifier

dohány feladásánál, mié répából, 
ilaribáziikiníl nagyobb volt a fotgalotn. Uabonábdl. 
lisztből és élöálislnkíxíl majdnem váitozállaii „volt a 
feladás. Legnagyobb ezikkr-k voltak szén 27.436 kocsi 
(X 49r>), rína" 20.333 kocsi (+ 2467), Ísnémíiek 
is.570 kocsi (— !362) és gabona 17.008 kocsi f 108.) 
.\- poéez i8W évben az iisszfchdás 2.236.030 kocsi- 

rakomxov fizető áru volt, ld'U-bnn ->,22d.»3H, .1899- 
ben ichát Ív. százalékkal IChb. Hanyatlás <6- 
veknél és szénnél lillt bé több iparág pangás i 
miatt, emelkedés pédig gahpmin.il, répánál és élő 
állatoknál. Kelhdatott a mull évben gabona : 2l6.8a9
kocsi (-f- 21.606), liszt 81.118 kocsi (-+- 4151), w 
1 f I 30 kocsi i- ,870), bor 17.873 kocsi (— tlnUi.^kó 
ólai 19 <186 kocsi I-i szén 249.364 kocsi i-f 138).
érc»!, 1.7 035 kncé, v+- 238?.). la nemű, 6 261.276 kocsi 
1-1-;',344). széna s Szalma b.'-é 1 kocsi ! -j- 1934). éló 
adatok 116.456 tömj (+ !)13ü), tzukorrépa 113.4/0 
kocsi (4- 12.647), darabáruk 537.615 kocsi (+ 21.926.)

A BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE.

— Január 11. —

Fgyrész.t

a pin-z . 
keret».ig:

Az. And,assy fele vasaiiveic megvétele. ■>
vi t.czvért»társaság a \oránni vasművek 

kőiéit — mint bécsi m,|,••ráérik íáv- 

íonf. rcni-ii veit u n.ácy-r is az ősz- 
ja, ,1- íitéppen áz Jntirá^ii-féle 

v -i ár i /;czr.vasmű r.-sz-
;.»a^S®T ealfából. A kartell tekint-tébén 

prv<'?."c LÖT4750. iti.TT »ifivel ? .«ért «zt mn e.z 
i.-.n/.k, a ...iker majd az Ami. -■■y-tre 

.1; , j-, ,.;a ! - fa im’.ná,i v'vyyi bányák ÍII.-Z Vvilv-a
ment.

Az angol bank kawatlóblea««UHa*a. .'nr as11 
. ■ mni-itsozoU némi jrc.nlis a nyílt j-','- 

,,nnba.i r.j év <>ta olyan mharons b ,1 .- 
..,, ;,v n; „y *■’éyl.-'-t.tok .-:i-ni z;..,.o/...á.i. 1. * 

r,. -rár-rüi-r-.it v> !" • a n.ult év ahnornn 
., : t/»„-#, .1. -í-i-v át-.ti í, 'emelt kamatiábtét.

, - I, , ; . pr-e ..--tk'iivi p, a,ír. .. ;l

.. , ká- Tit:. f.'1-ir lUlpok ó vta
i...- . I ,,vv r,-.y az a.ivoí i .ml. n u.

; ...y.,, bnh'.n r! e-ak <zr n . óv irt irtó 
f.. -> az ct'rt1; f -!t tfióbbi p-dig ." < ■

Gabon a tőzsde.
3. ... . r*, i iC.Tóbh amerikai knrznánt, 

malmaink alaposan ne■rpvételi.edve, 
fart ismét :csák vs-iva a'aiOrtn a légi 

ba. Tény, hogy rnálmaink nri,-.i mehnyirU'gr- 
ri irirttn-serre va! .nnv-'l nr^haladja a btHapiaezoti esz- 
(tCzr.lt vá-iulásokat, azonban altalános hCeLéévk árra 
engednék következtetni, ho»v n a iá legalább iá fel 
m.íi.ó mélermüzsi buta hevét a fogyasztóin:I - ter- 
inészetesi n a szerb huzat bele foglalva — úgy, hogy 
malmaink mii e in tartanai: attól, l.-gy a gyeiigvnb 
, , ,..,i .-illa. valami kalanútisba jól.-.lilének. I s hogy
fa -teladás dimenziója korán!-.-m akkora, hogy ep-.n
emud. alapién nagyobb mennyiségű bnz.it k-dlin:1 ni.n- 
satrerr.', <-z irit.t. azt 1 iä.znk, ina inár mindenki t szí ..ban 

A li-ztkivitel térni,-..elejei, teljesen pang, mert 
lilésí íotyuljin, de mit• rir.u'i I vy .n

ha nir.f 1.« unv;.'.
«<" liiis-l-*: 

fi-irhi-u rum.tn l'ii? 
k l i. t volna a fi..

a váz a román 
v.tinvi->:/ ií-tilús.

i á yv»•' niMn
I. hu • ai uig

Li'.r

(HLlim. :

.«mi -In
i;.t-(Iliik h 'i. í.t M MII
i.n.ik a kai hoztatull 
( Cali mó l koribUta!Iu u/y-

. s.-(/1 u ft:at : t n f*
i tira . .!?(.? ,ll;.n tile It.

7 /v zár Ulf’;':
,vi kg >. 1: 

kv. > in 
mm. ;f'' Ív . 

jnu (Mn. ’i'J W'. «
7 sn Hm mm.

M mm. »• kg. 
o win. f‘ ki*. .

: .

> mm. S't” kv ''» k.t
;, . . .. ;.. KO s 1n . , 
L.-vér. k* é, -1 -0 mm. >'' kv. 

< 117 • , k., v« 'i > Mim. ‘'* b.. 
;.'u ik.-v-t.kes, i'1 » mm.

t.v. , A;) k.., if-k'G hí'!«
L , ltli> mm. it' .1 kg. 

L it*'» turn. Ut'i kv-

mf* I 
\ J •" i r i

Afiif I ik i
mir.d^?] ^.'.’kfiMl .<na! :it halói;.i a oú:v 

:r-»r.i-fi’ágh'?! rddu* h-‘1'L1 vrit t • mi / 
•Ve rionvKe^-ócijh-nyi'v ! vtn v.-it I 

r.’Aio'z az (its m «• hmt - 
• ci-miG r;hrr.v • li’vmU, tr.< v n;
- * v: :‘~vr uP.rttin. hmvk küvuk-" •

ai f r-ok nein 'fii 
ni. I’ii a fa-i'V' Ti I’r‘ftt

. 1«>U rnm. : , i. . :
7.ja) k., műül I'. ur|.Mi_ iión.ipra.

■ a "rri'i fi':i IV) mm >11 
>t kg. , .f» k.. iöH

1 1 mm. »kv. • k., fi«!

/• V h ff f,:r >mp r id Hz t ■ \ " 0« >

UnIf'h.ti -JtM) mi-'. 7t'. kg 
, , , >. g. . i t.i A . t.’iiiui h ir*

-Vő■ h!" mm. . V • .

L-

mm. I“» - t . k 
1 t’U mrn. b Ki k

I1 " mm «’ , L ,
111«.1 ii.ffi. 7» ()0 L,

•j é; r r; r» r ;-f •; j II" -1 
Ml f <, :.z <'*/?"! k:tt>i".-er'!alf.S

T. rí-kv g ír.» :v rr.r-g a 
; .. > uAgiy-kúl

■ ju:.hr-íy.' ii rvy vhiváu 
IlMiW. jH r.t’il i!. rn. r ,i 

• -/p-.rv • 'víun -t !'■' "/ V tk- .t-,
- - a Vg:«U.r-ÍM !*:.»? mili.h' kr»!»-:<>Ii k* *ív. ni 

•; .bin a ■|: i-/r.rr <h-r.<b 3 b uy
.íj h .. Lü ■ ‘V.r-rr* vr>!:> lön-kvc« • mV- t m»r- 
Szoi'hj ovi ur'h.g a v:irc". k'.»!•■= <n rm ■„ msu-

V ’ i ig•' * 7 x i?zr - 
'•> Lf-IHSkv'V'-i M:i

ny.-:
*9»1 f-iiíjfé- 
s?.7:urí‘o’v 
íuusulhvi,

J vilik Wüti : éTizrtr;V:'váá? á?
■ . • }‘ , v it. 'V -••it p*f; i.'MHtn-uveí - m i. 1- -*•■• 1 ■

Lan ... g. n ri a lw~l 'áelcm v gumié;
a mi Oniiiagátsl akadfdymzá # rofyoblf üzleti fmga 
join kifejlődését, másrészt azonban a 
isjotra viM tekintette! haz-v ipUr 
lel. 
nein
ked ; ,, ser : ? v s. .-’ti' nir:-' !.fc-vkázatna. ft; t
r,.,gáfj .4-, i.v fszf.nv'L i aus n nem niíalu.asaL a,: 
ir-.iu. forgalom nSveíéscre és hágvcbl. üzH!.3f;sck 
lc:r.-b07?=;.r.:. mindárenéi!:*.! vannaL eny g Ozlebigak, a 
-■ •..-.-fa—; .perünk k • *-'i lercst'1 bhi'.nk ez-i ze- 
jje! . j ■ 1!, v szí'yf-v!”*--- r.e';kn’ - nk 7 ' fcias

• fejthet i:;. libben a tekintetben leginkább 
a i.ii vs.sávvk s.vitele rn.iithető, mely -1 .ránt, t-kintvc 
fsé:, T: . ;e rés p-áíinm taegyárainak nagy eifoglaltsá- 
PU. vz fsj-s Vaikánf.jlsziécti nrsr.enkban ' i' nk az
éí*ti'"k‘v;iv .

«« C C» a fővárosban, tvy rs Fehér iui .pesti 
... zr 1 * .-fa',, i^i, méivnek t'gf n hay 1) - , és 
FrJ.ir Gvrrta ibv-.táru kereek" dr-.k. kiknek igeit- !\. 
kfiö -• .- zzi-titcva 21. rz’.m alatt van, builap:s’i Síi.
I e-1; mi és . i’tóVir' 'hív : -fc j .tuuir 11 in k'rt 'p
zi'sév* í A cső-’ ífegiiy.irtott. Vs-f'rtii.ztns • rtr. L-:, z -i 
járás k ,. rt issék■ hírű. Trtme-'-.-onrtnrrt. ■ fii. -la. 
fvimvev Kiék ücvvvii. Tf-nieezenrtnúk-ti.’iyctt‘s rtr 
Tank'.' Heh ügyvéd. A fcr.y, !--!='■ t gr j-!; nu-o-r - 11 a
évi f.l-.r-v-r hó 15. napja, f-rtsv .emi,. . l.ir/vaHdra !"'>:> 
év márczius hí 15. r.a;- a i'','iivU.v i'.nuiny ni,’g-
választf’“ >ra 1900 év raárczius hó 17. napja tiízetelt ki 
Catárdőű'.

•» Fizatésképtelecségek A bécsi Krertitcrenveréin 
a következő fiz'-tésképtekns^geVrfil érte-ill : <.-;-■ tg! T. 
jgt£- és fiuruk'ikevsk'edd Oráczbao. fi»ieer Chiel ruha- 
ic-t - -k- d-á Bielitzhrc. Siífik-h .lőzsct -v'-try. s.irn keresi rilő 
Sáfi-Xétihaevban, f-i-hf.bt Yiimvs üveg- és porezeiláu- 
árufcc-rcsítt$6 lobi- t-jrt-. Wn’f fi. kfwskWö Snis-z- 
i■árasban. XijpnaSMf fé.zse! czipc-z- es hírkweskedö 
Bot óiban. Szusz V. fcrreski.dö Vápán. Mar«..-! nrrb-
tip-jgf gry fcercskh.ió I.citibárgfien, HitekI Katalin keres- 
jjfa«| Wárnsdorfban. Bátiér M. T. Ureskédfi Vocsmi-au. 
Rrchter Antal szCvbttám kerekedd Xícmwben. Rodolfo 
Bot» A Co. kalapos ez* Triesztben.

közlekedés.
t) A déli vasat torsaiai! eiékSzetnek szfaport

tása A vásőt-társasig %azgatős->.:a mint Becs- 
bő! t?.v:u,;o-.z?k — Mhatározta, t>*y a lehrtö’ tegrövv 
dábfa idő uiuŰ ii-'égt*4íS a kellé fii táti Alt

73 3 kg.
!,én ,pra.

Hozs í* 
f, fi k., palit 
6 62 1: . (-a'it 

1:., palit

Árpa ’ 266 mm •< 1 k-
parit ■ -. (.'• -i-“nzliz t- • in ü'-1 

Zab 166 mm. 3.13
rn : tt.

' - riL r.il l .1 'M amri vft«
ten-t- 7.

A határidő plac2on -m
tűi.': Mm- ;Fit*'t :-7 mí-üiu 

v;r.;,n!'-u a h»:< i ].<.:■ :“z v m.; <, u 
ir.iii-k i 'iv..iii a i' i i • f '■■■'-■ t... itt u ; 

i. : '. -.Ibr . í '•[!;- '•! i! h • • v ■ !» !: tt
rhnr. vt! *'rrii áü#•• ítr**• i“-.

ii L.; k ven'r.h'S, 1M0

; *t /k , 2320 rmn. 
7,.*:' m.ud Ít.í: om

olt v:t'/yMiil 
L.

.vpr

tfrtf K>.u-1-

2>éloloft
7 67 L

'?'• m . r:\

Irt 7 67 ... 7
frt / ^1 7.S2
in 6 86 - ti 37
írt 6 45 — ti.- -
III 5 - - - .6 01
írt 4 92 - rt.tr,:
írt 11.70 -11.80

k. 50 k itónkint.
: 86 ,7.u k úru.

. 'zoUi- m ■■cm . i
Szak r::h :;buzti «;k'i'-r.-rr- . v», V *! L.
S-zi.l ,‘COt.ri‘Z I :••■!...... 1 l: ;.. *’ • k
U't ’Mj' -'i : -■ n i:. 4 1 '• í. 4 •'.» 'i k.
;-j:a.7 .* n : ih .••{:: k.
!.‘w. ,;r«*L kmonat i!• kit-n ■ 11 kii*"-.vt viO'rvlők.)

Íj fii 7 Ura k>0 /itrczhor hivutnlnsan znrndnnk:

S*A,"t(.\ '.!lVilii t ÚJ>! lii^fib..................... 0 1 * '•» i ̂
Sv.'c . : n> t-i:.'i <-ki# >!.•••: 2'.......................í‘ t
>;< ; v riyro:- apnnrra ..... • *f
i -Tgr-I i ül ijll-i .t . . . 4 • • M 4 ':4
Só(.'6.v,;nv' ih ápnli'í ét.......................... M :* Oí r. Og
!xápf;c;liu r{!f vg auvtisT'.1:-1 a . . * . fit It .a* 11 c;»

Dulntanl fcigalom.

A )i:»táridí)[>iíii.:.on loá nuk n n u’hVár/ick, minek kft- 
kövfü.'fi'-hfn M esti r;.v! il rir.t:’ro?.ottan lanyha.

Dfiutan i ara r;o perczhnr hivatahtmn táródnufc'

Búza tnva'zra 
fit!'/n vc7.re

ír.'..■;‘"M a 
Orv/' ív 
Z 0. t '.X? I • ! .'«. .

Blötözsdé.
A felföldi fsli tőzsdéit szihircf zárlata folytan az "elő- 

I5z«dén hárátsrl^ős hongblát urálkötlött tigyaö, de a 
för^alom ösők hM korlátök kmit mdzgdtt. Zárlat leié 
ä tárlóé ö?l§ttci/-néég fcővPtkfzt^bPh tpmdríéblűdtsk^ az 
iirfolvntíiok. •- KöítM^k • Osztrák hitelrééZdény 747.—
— 71^ ríO-icr, fúátM ,r hitKlbíitiix osztrák-
maíy.ir ulírlfíifásul fitf:rimamfininyi VSémit 
672.7>*i—673. -tg. kiízuti va?öt —6&7;—* városi
vilfMioti vS-mt 330.-.

11 óra 15 fSerczkor báródnak : Osztrák lutrlresz- 
véiiy 717.70 -7 47.00, magyar hitelbank 743.50—
744.—, magyar leszftmitoló- és p‘énzvált<'ibank 504.-------
1405.-__ig, rrní^yar ipar- i^s kf-resiedelmi bank i 93.50—

magyar jé!záloghitdbank ti. kik 452.50— 
453.- -i?, osztrák-nufcfyar átlamvhsnt 015.50—043. —-ig, 
du-ii vasút t25.fi0 —lítl.—fv. rwnmurányi vasmti 673.--
- 673.50 ig, magyar koronaj;íradék Ó4.86 — 94;(ftVig,
köznti vasul Üü7.------657.50 ig, váróéi villamos vasút
333.50—324.—*iv.

Déli tőzsde.
A (ió!i tozsdr* a londoni bank khmátláblésznllitáéa 

következtében szilárd volt. Hczir ik-magynr .állámvásuti 
részvények lavorzaltattak. Köttették : Osztrák Intel 
részvény 7 i^.-ÍO 747.2o-isj, Magyar hitelbank 7 t i.
-— 742.'-, magyar les'ziírnitn!:'i rs pénzváltó inaik 50-1. - , 
m ágy ár ipar- rs kpreskérieltoi baiik 1^'-'-■■•••. osztrúk-
mügvar aüamvasnt 615........642 50 ig. rimám arányi
vasmű 673.50- 673. - -is, közúti vasat 655.60—-íiaS.pO.
- - Helyi értékekben kötlvloti: Budapesti bánkcgyeíiiirt
IVÓ .50, s ai go-tar j tin koszén banya 6'6.-----610.—tg.

1 óra 30 pereikor záródnak: Osztrák hilei- 
r ész vény 747.50 — 7 4S. —, m agya r_ li 110 ha » k >43. ——
74l. —-ig, magyar iészámitoió.- és pénzv.íllóbáuk 504.------
505. -ig, magyar ipar- és kereskt-dfíini bank
105 50—104.—-ig, magyar jc-Izáloghitvlhank li. kib. 
452 50- \53. osztrák-magyar áll.ímvasut <'43.50-
644.--. déii vnsni 1Í5 50 - tyi, rimamurfmyi vasmii 673. —
— fi73.50 ig, magyar korona)áradok 05.00 05.—ig, k »z-
uti vasul 656.------ 657. -ig, városi villamos vasul

Pramlum üzlat: hijhiztositásök : osztrák liile!rész­
vény bén holnapra 6 ] k , nyolcz napra 12—14 k-.
január v gér^ 20 21 k., febroár végéig >15 — 36 k.

Utótozsde.
Az utótozsde .osekély íorgaiorn nielleti cyngodt volt.

— Köttettek : Osztrák httelrés.zvmy 747.40 74s.50-if»,
osztrák magyar állam vasút 644.— 645. -ig, rima* 
rnnriín'.i vasrOíi <’73. -, közúti vasút 65/. — .

4 urakor zárodnak: Osztrák iiitelrrsv.rény 1w —
. niayy.,v hit'-inank 7 44.-— < i Vo'Mg, míx-

gy.-r le.zarnilo!»;- • jién/.v iitóbai.k .v<'•> 
rnagy.r ipar- •■£ k-r k-dvimi hank 103.50 —104.- -, ma­
li ív. r j»'h:tlógi :‘e!hnnk II. kii.. 15- 50 453. , / - ur >L-
inágyif 3Hamva:út 615. <‘>Ku . d ; v.i^iV 1'V-
1 -’fi. , I írnarmiianyi vasiiid «;»3 f ••‘••.0, gn agyár
koronáját.ui»:k Oí.OU -04.05, közúti vasút *».-»#>.-------
657.—, városi villamos vasút 32,7 - 337 uO.

Sert«» Irereskedelmi csarnok.
} ’• u»»a j >e< t-K ó b a y, y a n

Kvbanya. ja.ii. 1!. .a ) li»,.'»tt s»‘iírs .rak i. JKaqynr 
őiH-r nehéz >2 C t". Orv.* kut--p .— 
nf-iiéz hs 1. Fiatal kózrjt >4

- >5 f. Fiatal könnyű 2- ^4 l. II. Muyuar
su-flett: N«-!.v,: . * !'. K-., g* . t- K-iiuiyii

t. III. líotminiflt : Nehéz . I. K" ép

Később, noha az üzlet igen .szűk mederben .mozgott’ 
jobl. berlini jegyzéseire megézilúrrtuH az Irányzat. Osz- 
trák-magvar űllaméásnti élvezeti jegyek enielkpdték.

A délutáni magánforijatnm.ban a déli tőzsde 
zárlata után maradt : Osztrák hitelrészvény 233.70, 
magyar hitelbank 186-, angol-osztrák bank 124.50, 
iiinkegyésülét 135.50, Unionbank 155.—, LShderbank 
115.75, osztrák-masjar äÜärhVasut 134.1Ö, déli vasút 
25 40, liHSvölgfi vásttt 123.50, ész.fktiyitgáli faint 118.25. 
törlik dohánjrészféfiy 136.50,, alpesi bánySrészvények 
274. — , rimamurányi vasmű 336.25. májusi járadék 
Qi|t__ magyar koronajáradék 91-0.., török sorsjegy
125.50, n.i'hét birodalmi márka készpénzben 118.16. 
"öéci, jan. 11. 'Magyar értekek tárlata.) r „-as

aranyjáradék 97.90. tiszai és szegedi kölcaönsorsjegj 
137 25, magyar vasúti kölcsön ezüstben 99.70, magyar 
kel. vasút all. kötvény 99.20l maeyar leszámítoló- és 
vállób.-részvpuy 1-5 rnágjar koreSkédelhn bank 
278. —, magyar koionajárad. 54 60, ,4d/V0S niagy. főid* 
tékprnuentesitési 4ötv. 93.40, magyar hitelbank-részvények 
180 , magyar nyeremeuy-k.-sorsjegy ICO-2.>,
ederbergi vasul-r. 90 50, rimamurányi vasmű 3,,0/Jo.

Béós, jan. 11. (Osztrák értékek zárlata.) 4'20/O*os 
papír-járadék 99.—, 4°/e-oe osztrák aranyjáradék 
97.99. I860, sorsjegy 136.50, osztrák nitelsorsiegy
392.—, angol-osztrák hank 524.75 w. bécsi Bank ver fin
13.5.50, osztrák-magvar bank 130,40, déli vasul rész­
vény 25.—r, dunagótnajózás társulat 72.10, dohány- 
részvény 136 50. cs. es kir. vert arany 11.41, német 
baukváltók 118.72. 4-2° ,-os ezüstjáradék OS 80, osztrák 
koronajáradék 08 95, 1864. sorsjegy 200.5: l, o^trak
hitei intézr-ti részvény 233 SU, un ion-bank részvény !•>.>. ,
osztrák Lándcrnank llt».5lK „osztrák-magyar állativá
1 U 20, elbavulgyi vasút 123.75,alpesi részvények 2/J 2o, 
-á) uankos arany 10.20, londoni váltóar 242..>o.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Béós. jan. 11. (Az ]•'■ >yrtrrlr< ludu^it"1, inak távirata.) 

Ami' í: N6\vyói kból aiácsonyabb arakat jelentettek, az itteni 
üz!°t mf^is mufíá-abbárakká! nvilt rtve^.de k'-sobt» mérsékelt 
iTfvkeziö állt be, inért a födör/si -y.ükséglet, tr/y !.:tc'/ik, 
m.tr ki van élóL-itvc s a kin dl ám nem kelt el elég 
»vor an. Köttetett: búza tavaszra 7.04 — 7.89 k.,
rósz tavaszra 6.73 — 6. >() k., zab tavaszra 5.88 k.,
tengeri múju' -janinkra 5.22, 5.21 k. Uepczé angasztus
-- -'/.ej'tn!i:íi!'rre jegy */ 11.80 --11.00 k.

Bflnián a külföldi árfolyan,jelentések nem keltettek 
f.-lmndri!1 <’ A a hat .ridö nz.iutirn a részvétel nagyon 
g*. *,)g,. V it, :i r. • r a inai a iryna^yóhb rsendes»éiit>f‘u 
rí 1 ni végbe, .1 mi az irányzatot siiívo-an hffolya*** ta. 
I;i. ,t " \ ) a ; ; i rr*--1, tengn i 2 lid-'-rrel r* ^zabi--i i't 
s űzz i a t'-gn.'i I j..vu. V- z n.lcb" m'-nt. Zuh tartott 
volt. Z:ű lalktív búza tavaszra <93 / "01 > "80, ; u7.
tav:i. ;u a 6 / 3 6 7V. zab tavaszra 5*88. t- ngen r\y. : —
jimimru 5'22 5.21. : | «• uuísk^Ux -fz.-pl.-niueir-

in állott. A

ÜZLETI TUDÓS! rr- A cr/

A központi vásárcsarnok árai <Marfdn-jrl.riity) 
A mái igen dfénfc forgalomban a _Kű=íé:e olcsohb 
éllenben át élő hair-mli éi a tojás kissé megdrpgö.t. 
Friss teatojdsHdl 100 darab 9 koron:., Fzaraz - 
10 darabot njeszes tojásból 11 dara.mt o v?s1 
lillórérl. A vaj oltoqbb lett. es noha az újra Mado.nal 
ni ég mindig 2í<< fillért ki-rneű :1 1 11: . ,i: l,

fciizv- níöfcnél á . legfihomál 1)_ Irnnj kdő)* - 
koronán ainl kapható. Ózhus igen kilóját 1-U
fillérrel szállítják, a nyúl darabja 2 koro::.:.

Lóvásár.
Budapest, jan. 11. A- TaUursíOl 6-:* pen 

tartott heti lóvásárra felh otcM m 
és 271 dfb 11. osztályú, összesen 
melyek közül 237 ló kelt ci.

ma meg- 
220 dili I. cszíályu 
50b drb lovat, a

Marhavásár.
Budapest, jafi. 11. (Braun ! izs f és fia czeg 

té§é áz Kflyit'éHfc számára.) F : 1 -dt ■ u '.ar
ökör 1168, tehén 5''8. -zer'■ •" - il
telién 35, hosnyák ökör >-, ó k.. 97. ,v .< 
sen 2651 daru;» vágón::.i'.hu. 7 a k ■ - - .- '• ' 
kelendŐRéíro folytán a mé^záro-ok Ftr" >7 -3 v. * \ 
liisló). ermélfőgx'n az üzlet, ism-’-t !.-av; •; ;:y: ' tt;-
lidiezkps hatlínlatban folyt : -. Küv^tkezri ár Fiat je- 
pyt'ztitnk méterm;í7.s;ink:T.t:
.lómin.elsőrendűma?y. biz. ökrökét:
Közéj'minőségű mnúyar -a: k*:f .
Alárendelt min. ma gyár r tiért 
Jó minőségű tarka '■ -r:* n•..•Kért . .
Köz'-pininő'égö > . :
Jómiii. szerruai ökrökért ....
Alárendelt min. ökrökért • . .
Bikákért.....................................................
Bivalyokéit . ........................................

-tó! 62 kvig

Juhvásr.r.

(Braun Józ-Bud&pest. an. 8
K(/i/etértés szamara, i f . ■>
A v.icar kedvező. .nyz ' m - 
k-'ző arakat ;• v_ zí ink K • 
k.-ijr. Közéj. min.'. / b.r!
Jó minőségű (i'u ü) i n kák- :
88 kdogiamm-inkint.

Becs. jan. 1 i. \ mai j*•' v 
J-gyrztPt -t! : m<örendd ju-i 1 .
5'» illiér kilogrammja.

Bécsi szurómarbav a

elsőn ndii : 
f. Fialni

f. K nnvri •. IV ttmrnniai rml'U
(Stach!) • \ m r -. i V. Szerbiai >et.. z n3 ■' *5 
I. K • u > V >8 f. K"niv. ii • ' I 

yiegjf'jt/s a. A lent jegyzett arai • uix s?< nut -s pe iig a 
•2..-: :i>-:Z'-rj l-v.'.ná'Jik •aell.tt r’j Li!.,,-run.:, fiulvra í ríj 
• zar -kpan é^ledddk-. Sii^äässiflrCfl'eg -: fizott ITt ‘-C id- 
;r- C".»tn '• Sf.éxaiiúl az é!--iie. : droi»<.mt 4 » ti gr » >uu.udól u 
A • ■tue»: vt-t-|árábül a v**vö javara 4 sz .z.a • . voii.hmo i<*

X lekt-iyeh o-alálvo$asan«1 az iw <•*!«*) olya vh-iu
rauyauuoaL

.Sr*»/?•.*>fftszatn : 1 *•»•• i év ■ n, 1) napinii volt kr^zfet 
5 jói dh j in. " • i, fél hajt at ott t -ó , h
Ifi. napján ? l :/.allitlaictt 416 drb. n 11. na: :;ra ma
ru.lt kéizlctben 28.64-. drb A hízott sertés Z let irány 
z.ata: Liny ti a

Budapesti sértés konzumvásár. A f renezvarös. 
petrol-um-rakodón .i l»*vü -■/•-L«-» fóv iros. -a j -k<*nzmn- 
v.tsar aijegyzé^. iiic.'r 1 ‘T-én Klözó rapifó! vi=- 
nur-ii.lt J^. Lj fv.i.ajt.i- !zb ‘. ö.«-/* , h-- a * ^ \W> 
lói • j, :I iovya-zta i a ebz -öiluit-át lv:4. - isda1 und
vi -arii.u udl í 1 x* -'Tax 1) 1 'Ü -• ) ui-
/*' <2 1.-ig. 2*20 *2síi uiyí-an 7> x ' . v-
9.2ti >0 k:g. -t.lyhrtn 78 !. g. tó 'g n z
, >. ,k-í j.-ijr. Malac tok l.-ig A vasfű fwmgu-
Ibtu eir-nk volt.

Gabona forgalmi kimatatás.
A rn. \ ír. Vrt f.rai sM • i bivnt-tl éin.ut J ua a? 1 

Ax I a t.r * * • r I c-l I '. -. .ti . O' t f. A,t; t‘, (.* v
lí ttii’ifit-' 11 r \ .1 I • . li * I * • .! *11 * -!!!.''ll .1 it >tl
.••.lot, . ; : •• I i r-1 ■* t r-n-t ii <• :; <•• • n: l»i •• !.•'*» I tó

Viillrzatlániil ! 1 sí) 1100 !.<.;-<mán 
ju'if- n iufdcn irány hun li; any/olt n

m.ijtinem t--;, 
Btiizu taxa /la 

5.32, tengeri má
S'z, .ia zs táv; 
irt juuiusra i

tő7. :di- iilijl.an
i 6 1.8, /.at) 

I 20 korona.

KÜLFÖLDI ERTEKTOZSOhK.
un. li. (Az Hej pit érti* tmli.-rti.jánnk 14*-

... te...,--:---i-ii a ■ : . .út ik ha."-
ki'i; ■:*-• >:vén y-'fc vti- 
A lob- ;■/lényéit 

l.öi"!tc'-k, mert i. !•■• 
1901. .ni I.. . .'n v '.'lil.isi 1-Vf-aU 

,. i c^n folyn-ifc. ' in-í F'.ölo’-v 1- L-- 

kf-ovcró-r. hatott a .p-írtlac/e-r'., 
M 1-1. ■ í. ... -I .-• n l ■ :ötih* i. Oil t-i 

v. t. 1 I ra a . ie. 0 rt.

ll - rtufa
", 17 ■ • 1 717 1"'. 1V5 1 !

*-.1 1 :;11 Parin.

4 i .' 112 .1 nr’L
'-ii: -■ 1-rt •- járadék 1

ŐS ."

hri'.'l

-a

l"í — I

1

|it4 — IU4 — -

.-1 :i túvári 1 vrilnle .1 elOjc! ycy.tctctt

II •

191

1 r.: v -11

nr-

.-fc

Eecs f. .Marx 
A in aa v:'- .rr:i ! i 
d irah .- i. ! < !.
hoc.o', if..’.'i e ■ ■ 

K ,rt , rt: I

11. — -1. )
2"10

J04 I.,

Jel-.

SzerliCSTtiii ií icon etol-'.

•11, -7.1

.lilt. -- 1 v:i|-J fc

n -i v
M V
yi'l.

- r: ■ itl.-h V

.irt-l.
.. i fai.

) 4".

ky-'.r

irtó. i mi

I artet 'IS 1".

1! lLt.;i.

Frank tort. 
i. - .-'ny ‘‘fa rt

Hamburg
vöny 2 13.75.

Hamburg,
*.fa oszt) fc
9, fa ., . ,fc

(K I lő

.1 U- !r.

i " rtr.'.t i' •

í/ .r!-at.I Mievar arm. uartcfc 
el 9>.::i>. -•• rt I. - ’. t

. . 1860-65

j-ii tirt'-fc 91 III

f, ,iU beheiui:,lru
!/.}•• •••■ f-P . • O.rt'tJ ' , ) . V .•f! - 'erittfa • - A k f-.A<i

^ -. witt1Kt vitetve S

btl?.:i búzaliszt 58:. 7
rozsliszt

avp:« urpalis/t

összesen ötiti/.t‘^‘n 285;

Kepe’/.- alien ./Hi--- =7”ptr mherre . .

'I örmény tőzsde,
Szilva: F./erbiii! «v.ofcxaiijätn iS 73 
Ayer* szesz jegye?.: 36 fc pénz í-i

Értéktőzsde.
A német I,irdal.in i.anfcrtafc mára várt kamatláh- 

If.ty-rt.ii.fa-a élmamtit ntyan, a helyett azonban az angtii 
bank ~v li'iloUa 1» : fc'tmall ih.at o czáraléfcra-, t«?^p
l, 1-n nvonban. hogy példájál holnap már a nemet 

hírűdé Inti hantin köv.fni Popja. remélve és tekinletfe! 
arra íz. tiL-ey a tticrt:orrtirt‘té* könnyen s o!i vo t/aelék
m, llett men! vtiphe, a mai tSral-’h « Slilárri irilnvzbt 
uralkodott, tinim r-.-rz1,vevők hiahyul.iuii az üzlet ét rt.ii^y 
mint tegnap igen szűk mederben mozgott. A nemzetközi 
értékek közöl az o=;trák-m»g>ar áHamviwut részvényei 
iránt énleka.'hek clenkebben. mHyefcnek árfolyama 

L.-dvező niérlezliirékré o kcrofetvtil efii‘'1<*«edir-k. Hn'ivi 
-rtíékekheu gy-r forgalom veit, ezek Srluiyaíua ailg 

változott. A bcúktetééi firmket közül a magyar itorunh- 

jaradék crersékeiten emelkedett.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Béo», jan. 11. (Az Rquetértés távirata.) A mai 

elotuzzde igen csendes lefolyafu volt, de batározollaii 
$7,i irrt irányzatot követett, miután a p 'iv/.virzoiiyok foly 
toner in javullak. Min'Ie -.-y a küzönré-e ma vein veit 
ré-./.t :vz ijzleilHii. :i lvi inni igen «.-.'ük iiirih-rlicn nioz- 
gr,!t. Valamivl éléiikcbb k.-ivalet i-jupán osztrák magyar 
allamvafaiili rfeiiv.'-ny-rt után mutatkozott, melyek etli.fk 
kö't-rtkeztéb. n 5 mnlnkkal em<lkefit»k. A snrompfiníl 
a hlirli' bi ".'.fii rérTvény-1 ét !:. r> fatr-k jnbean, 5 ezek ir- 
folvama ie javult 5- 6 irá-olehkal. Báíiyaé-rté-kck és 
török sorsjegyek javultak. V tinták forgalom nélkül Vál- 
tozatlaupk.

J1 urakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 23:1.60, 
msevar hitelbank léi; -, ang'6 hmk 124 50, union 
tant 155 hank r-c-Xillet títf'25. l.Sndrrhank 115.50, 
osztrák-magyar államvasut 133 90, deli vasút 55.50, 
alpesi hántArésnfa'ryél: 574.60.
336.25,
kétvtiéuzen' 161.25.

\ déli. t&ittlr Ai»jfn»Ht»Vr.r az Met nangett: — 
Jegyéinek .- Osztrük liifelrée'ztény 288 70, ihngyur hitel­
bank 186. — , I.anrterbank 115M anion hsuk 155.—, 
auglo-bank lg 1.60, baekegytsfilM 185.65, tramway 1-415. 
oszlrat-nm/iyar áliamvasut 194 10, deii vasul 26.60, 
elbavulpyi vasul lát. , észak nyugati VaSUt 11K —, 
tűrök d"h iny-íészvéu.e-k 187.7 -.. •!»>*■»> htioya-rtetvényéX 
274.50, rimamurányi vasmű .156.2.1, pl ágat vtistvkr 
602.—, máiuíi jartirtfck 96.90, magyar koronajfiradék 
95.-, tűrök sorsjegyek 125 75, hífekl hirofialtti marka 
118.10.

T 1 ii. f A1 haafitérff* 111• • ♦'»«ít»**j «nnk t ivnii.) 
;ierczkar rtirutt tr >ó 3 » !• v f - i

I ti .1 " : .r-*»• < 1 t'V Sl', t-‘ó c'/t! • \‘>
járadrk 99.9.5. r«?>•.- ; .i- inv árn !- k 9« 65, jr.rn-
,i^k *'2.67. lövök dohányr»*«»'ny ííVl Huntiu .* 
t|r. par..* 1**s7 nMnm.ín bank 565. -. Sidlmd.

I.onflon, i’tiái H. 9 ,,-n« r n
rnl 9"

Lunnon, xnu ,r 1 l. (Z u at). 2 , anyui • n o.:
•ív' spiuiy... , I rail- á 1.6 v , os magyar av..:iy-
.,ad‘-k 9.*, 4" .,-c ruréu 63 ,. osztrák dv’:-. vasút

,, • ,.i..v <tj 1 ,. } ér *i v i’t-fir 1éO i ti

pár.itir vaui 
Sn,;td.

u j.^

ain^van

- i rí

.1 r-

\t I

k 1

xl V rkke

r-:Vl V r 1.»- 7Iimó-.::V k^ihblltfe S

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,
Prága, I -n. 11. .\yt'f révkor Au^dczbah 21 k.

60 f.,° t,-bni mi 21 l:. 60 (.. íinorrilolt L - - / ru 
Pr;ig;iban 8> k.

Trieszt, janu.ir 10. .A':
Vrí óö 5i

or azonnal átvéve

rimn-mmányi vasmű 
tiki'ik rf.vt'>g*FÍ J*í6 - » n^rbM btVndalmi márka

56- 27 k., j.inuár--nifaifcziu?
Hamburg, in. 11. NyM-r-zukur janii Ha 9.47, feb­

ruárrá 9.50, uureziusra 9.55, aiprii -Ta 9.60 márka 50 
küónkint.

Hamburg, an. 11. A őre loaieíiusra 9.5' j. májusra 
36’y, szr-ftieniör-rre 87’ 4, derzCnihMre 86' 4 fillér fun- 
'.••nkmt.

Hamburg, január lo ltyrolev ni hely'.en S 35 
márka.

Antvarpen, janii r 10. Petróleum 53.55 frank.
Boroszló, január ti. Hnzn 15. —, 1 P9<>, rn:-a 14. — , 

zab 15.10, rr-pezf; 21.90. tcnr ri 13.—.
Boriin, jan. i 1. (< latiOiT.j'iv:'.! K-:? ak-A meri ka irány­

zat ira ill bágyadt xnil a hangulat. Bum r s rn?,. a 
S7.iiltilá*i üz.lfli eu it-n gyöndr* forgalom melleit —

t márkát vr.'zilell árából. Zab változat Ián. Az idő ned­
ves és hideg.

Berlin, január 11. Szesz. 47.HO.
Köln, jnnnar 11. Olaj 55.—?.
Parts, mitmr 10. .Vuercznknr 57. 5*. . Fel ér

czulicr folyó hóra 58.37 $, fehrnárra 58 65 5, mávc: ins* 
lói négy hóra 59.37 5. májustól négy hóra 59.87‘7j. Fino* 
milotl ezokór 10?.—108 50.

Pária. jan. 11. Ptizet, fnl*«) »hóra 17.9n, februárra 
18.30, fnárezUrs—ápniiwa 18.70, marezinstnl négy hófa 
18.80, renyhe; rozs folyó hóra 1H.90, febrűárfa 
13.9U; márrr.ius—áprilisra Í3.W\ máreziustoj négy bóra 
13.90, nyugodt ; liszt fleur do Paris folyó hóra 53.90, 
februúrrn 24.1*5, miireritls áprilisra 24.6Ő, mtirezink- 
tul négy l óra 54.80, i-fnyhe :. nepfizenlaj folyó brfa 
57.55, iéhmiirrn ní.5.5, m tir ez m 4 -- ti prii i srá 57.50, 
májúitól négy hóba ítS.To, úHíthdó; sztvt felyó hófa 
87.--. februárra 37. in, ti iftfczi us—fi nti i i*ra 68.—, 
Diájuktól négy hóra 38^6, áihiiidó. idú t bbftis

Bréma« január 10. FetrUeum helyben 8.I& *afkfc«

I nd»*nt logx T Ka nem fi ár 
• gx az f'r: londö’-ó" tart*/ 
nbol r\ n hány <i 
nénx t Vkel vnn telő, m%;-i

kni nbaii, ..it !:ii 1 
Hz.- t-iüvk vó V. 
öv. -!iefuti *»?**! f 1.

r» ■ K• ■ Cfy un a:ir 
i-:rr. s k'.tavV

» - ’l1..<*fa-ör>:0".j 

A reménx- é.
némileg.

S. J S /.'•$'•'• A ti s/t •• i ; 
dili:;tt.v.l: n.eg: ha nzonban h*'. nió -. .- 
penV. i.'-faöhb :v:.i m^eindi' uk.

Cr E /'• ' hó r 1 
nr*1-, Nem a \ ál.i lyeg 1 -:-r:...
fb*-át. tí irrt ily üzenet ok hoz arra ?
(az ePöre a az-mban nem en.lék / r 
kallódott.

Cftoiilta honvéd. Ve: - t he: ; . ló
aktnál s alkalmak-1^ : közlünk. Km"! i- 
r.nöa vai. b^nne eiry V.angnlatos <"• : 

Mócsy Antónia » ’ t 1
Addig kézirata okvetlenül (d-dv: - ' -; a : 
k'v.-. f. I .bel . art <v.-ílc:v i í• ; -• '■ 

L R <• IlTfi.il:i . do li-i 1 - -i; •
e-’ vücn kij - ni ad

onek .t bzerkesz.í óz;, r.
el-'

33,431. Ih-: v.ióir.-z’iyivm -.9 • 
liat'i. Autonómiai ^"2vekben n Ívm ! 
gyár koronám! \ !-••• '• ít v7> . ,i- .

Felelős fterl-esitii: Mr iKx Mút'ftm. 

Tulajdonos év kiadó-.

„Egyetértés ■ Hírlapkiadó, Írod. ér Ryomdi-R--:'Y.-tú r=n.s-ig.

Kivonata hiv. lan jan. 11. Bzámábó1.
Arv*éé*ek a fővárosban. !" - >

liérs-. iiiy09.jnnn.tr !'!. Vli. k< r. <»: -ui --v.t -zn -iá.
7?#»r«rt Keren <z 75s fiit a !»■-*••■ i.-i- •*. január 1-'i. I • k- •. 
Bnrz-nteza 9. szám. Tn.-,wi ?m 11 • • l f ‘m •:
ine-á6. jan^ir 19. VII. kér. Ká-t’.óo-rul 9 J> F;i”..--á 
?6nS fi ira bér*. iirtr<>4. >*»ón,,i ! X l. Imr. ( •;r-T*'.••• • -. i
11. SZáffL lfr , 1 - .-•'• / - • ' "
jfihuAi- !*. V kér .Natfikf-om-v1 -rt l‘< on ."■•furr 
Sűinnel fztrá bee ingói. iUhn&f 13. Vü kér. Hot* 
bitier:l!fOra 1. «iáin. f eine, M r <117 i ne • = 
január 17. V ké. öé)a-«icza 4 szám. Bettink József %2-J

Orszl
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EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, JANUÁR 12.1
írtra becs. ingős. január 12. VII. kér. Rottenbiller-utcza 5/a* 
szám. özv. Mán Józsefné 957 írtra becs. ingós. január 16. 
VI. kér. Andrássy-ut 83. szám. Szemete Attila 8150 írtra 
becs. ingós. január 16. VI. kér. Városligeti fasor 18. szám. 
Mautner Izidor 839 írtra becs. ingós. január 13. VII. kér. 
Husz'ir-utcza 1. szám. Kóhn Károly 527 írtra becs. ingós. 
január 12. VII. kér. Aréna-ut 62. szám. Szende Erzsi 480 
írtra becs. ingós. január 12. VJ. kér. Teréz-körut 39. szára. 
Leder Béla József 510 írtra becs. ingós. január 12. IX. kér. 
Lónyay-utcza 26. szám. Magyarországi munkások fogyasztási 
és termelési equlet mint szövetkezet 414 írtra becs. ingós. 
január 13. VI. kér. Gyár-utcza 43. szára. Kerényi Béla 308 
írtra becs. ingós. január 12. IX. kér. ullői-ut 89. szám. 
Ka maréit Ödön 832 írtra becs. intós. január 12. IV. kér. 
gróf Károlyi-utcza 24., szám. Nikiess János 26.488 írtra 
becs. ingatl. január 30. V. kér. Alkotmány-utcza 22. szám. 
Jformán Ármin 92 101 írtra becs. ingatl. január 26. V. kér. 
Alkotmány-utcza 22. szám. Killer Sándorné 360 írtra becs. 
iritfós január 15. X. kér. Cliői-uti népliget 5. szám. Dr. 
fi may Károly 875 írtra becs. ingós. január 12. VIII. kér. 
fcercpesi-ut 69. szám.

Árveresek » vidéken. Klosuvszky Ernő és társai
11. .i'l írtra becs. ingatl. február 8. Zala-Egerszegen. ßurg- 
fiordt János 9UU0 írtra becs. ingatl január 30 T.-Kubinban. 
Goráéit Béldné 2348 írtra becs. ingatl. márczius 14. Eper- 
j .pfi Dzsnja Gerö 3274 írtra becs. ingatl. január 30. Rác­
kevén. KeUermann Johannaü2o0 írtra becs ingatl. márczius 
£.i. Trencsénben. Popov Áron 10/9 írtra becs. ingatl. 
február Ív 1 Örök-Becsén, feig Ezer 1620 írtra becs. ingatl. 
jvbruár 9. M.-Szigeten. Prodanov Vásza 246 írtra becs. 
ingatl. február 10. Nagy-Kikindán. Jfj. Nyika Gábor 3039 
írtra becs. ingatl. február 17. Székelyhidon. Schivarcz Samu 
23 305 írtra becs. ingós. január 25. Aljarán. Seligmann
ignácz 2,lS6 írtra becs. ingós. január 22. Pozsonyban.
('z'ífral: Nép. János 20C6 írtra becs. ingós. január 23. 
Szombathelyen. H eibert Márton 300 írtra becs. ingatl. 
r ez.us 8. Bián. Burghanlt Péter 207 írtra becs. ingatl. 
márczius 6 T.-Rubinban. Deák Gyula 3161 írtra becs. 
in/utl. február 7. Maros Ludason. Buryhardt János 5000 
liba becs. ingatl. január 30. T.-lxubinban. Ifj. Schicarcz Sa­
jómon 24 000 írtra becs. ingatl. február 1. Kassán. Gólya 
Í j verné 539 írtra becs. ingatl. február 19. Székelyhidon. 
W visz György 1496 írtra becs. ingatl. február 3. Kecske-
r • en. Zuba János 2075 írtra becs. ingós. január 17.
darvason. Bogenghick Ignácz 779 írtra becs. ingós. január 
15. Füleken.

Csödmegnyitéa. Az aranyos-maróthi kir. törvényszék 
részéről Cserei Gyula bejegyzett kereskedő ellen. Csödbiz- 
t^-ul Hazai Gyula törvényszéki biró, tömeggondnokul dr. 
Ka^zaniczkv Kálmán, helyetteséül dr. Belicza Pál ügyvédek 
neveztettek ki. Bejelentési határidő február 6. — A z tgrábi 
k>. törvényszék részéről Csőiig István zágrábi kereskedő 
ellen. Csödbiztosul dr. Velicskovica János törvényszéki biró, 
t -nieggonunokul dr. Steiner Miksa, helyetteséül dr. Gavra- 
ii Péter zágrábi ügyvédek neveztettek ki. Bejelentési ha- 
t; r.<i<» február 7. — Az eszéki kir. törvényszék részéről 
Krhn Mór orahovirzai bejegyzett kereskedő ellen. Csudbiz- 
V sjI Kláicz Krim ószláv törvényszéki járásbiró, tömeggonü- 
i okul dr. Kovácséuls Vladimir, helyetteséül dr. Milánkovics 
L - *n eszeki ügyvédek neveztettek ki. Bejelentési határidő 
jui.icczius 28.

Napirend ^1900. január 12.
Naptár: Péntek, január 12. Rom. katli. Taczián. — 

Prot. Tacrián.— Gorőg-opo« : (dcczem'oer 31.) Melánia. 
— Zs'dó: Schebat Ír'. — Nap kél • 7 óra
30 pénzkor reggel, nyugszik 4 óra 15 perczkor e-te. Hold 
k**l: 1 ura 26 perczkor délufáv, nyugszik . 4 óra
4 perczkor reggel.
kereskedelmi miniszter fogad d. n. 4 órakor, 
főváros közepitési bizottságának ülése d. u. 4

órakor az uj városházán
A főváros pénzügyi es gazdasági bizottságának ülése

d. e. 10 órakor a régi városházán.
Művészeti boneztani előadás az úllői-uti I. boneztan

. tézetben d. u. 6 órakor.
A nemzeti múzeum : régiségtára nyitva d. e. 9 ór ttól 

u a 1 óráig. — Többi tarai i.egte^int idők 50 kr. díj 
melleit.

Országos képtár az akadémiában nyitva délelőtt 9-től

Egyetemi könyvtár nyitva d e. 9 — 12-ig és d. u. 3—8-ig 
Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3—8-ig.
Moietml könyvtár nyitva d. e. 9—1-jg.

Al vmuaeiun könyvtára nyitva este fél
6*t'>l lél 9-ig.

ma83rap képzőművészeti társulat téli ki­
tt tastt a városligeti uj mticsarnukban február 1-ig nyitva 
• e. 9 órától . este 8 óráig. Csütörtökön 6-tól 11-ig séta- 
hangverseny villamos világítás mellett. Belépődíj 1 korona, 
vasárnap délután 1 órától 4 óráig 40 fillér.

Iparművésaeti museum és az iparművészeti társulat 
állandó bazárja az üllői-uton hétfő és péntek ki vételév e- 
naDonkint 9—1-ig.

Deák-maeselen* a kerepesi-nti temetőben nyitva d. o. 3 
órától 5-ig.

Állatkert nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr.
^ ®- kir. központi statisztikai hivatal nyilvános 

könyvtára és 4erkép«gyüjteménye nyitva 10—1-ig
Aa 1848—49-Jkl Biabadeagharezl emlék-gyűjtemény 

ée Keezethímazenm: Stefánia-nl 51. sz. a. délelőtt
8- 11-ig.

Szabadalmi levéltár (Erzsébet-körut 19.) nyitva 9—1-ig
Magyar kir. kereskedelmi mnzenm: Igazgatóság kere- 

pesi-ut 20. sz., I. ern. Hivatalos órák 9—2-ig. Teiefonszám 
24—55. Nyilvános olvasóterem és tudakozo-osztűly kere- 
pesi-ut 22. sz», 1. em. Hivatalos órák 9—12 és 3—6-ig. 
Teiefonszám $4—16. — Hazai termékek állandó kiállítása, 
keleti mintatűr és kereskedelemtörténeti gyűjtemény, továbbá 
a házi ipari kiállítás (melyben üzletvezetőség árusításokat 
is eszközöl) a£ városligeti iparcsarnok ban nyitva: télen
9- töl 2-ig, nyáron és a többi évszakokban 9—12-ig és dél­
után 3-tól 5-ig vagy 6-ig. — A magyar, kir. kereskedelmi 
muzeum külföldi kirendeltségeinek vezetőségével meghízott 
üzletvezetöség V., váczi-körut 32.

IDEGENEK NÉVSORA.
Hnngárls szállód». Gr. Hadik I. és kísérete Nadaeka. Gr. Merveldt

H. btuttgardt. — Br. Ergellet R. Bécs. — Baltaza A. és kísérete héca. 
Dickins At. és csal. London. - Lévay A. Fiamé. — Bohory A. Bukarest. 
Immerdauer H Lemberg. — Székely S. és neje Beregszász. — Tótb 0. 
Nadaeka. — Silberstem A. Barcstelep — Berger D. Nagyv.irad. Blumen- 
thal L. London. - Giüuwalrt M. Miskolc?. - Bauer <?. Igló. — Wes-ely 
W. D.-Bród. Singer 0. Frankfurt. - F.brenfeld S. Tries?!. — Bognár 
S. Nagyvarad. — Adumy A. Scliemberger A Neurath F Haudmczky 1. 
Weinberger E. Bopeurieder I. (Irüber A. Fnedlüuder 1 • Bér«

Pannoni» szálloda. Merkel P. iFercanci. - Hunyady D. Tamád. 
Kia L. Zilah. — SzaJay L. K.-Körös. — Dr. Miklovit» 1. Sat-Gottnard. 
Bl?nz Cy Gyula. — Heya F Esztergom. Szentimrey B. Kassa. Sipkuviky
I. Szeghalom- KokotiO'ky I. Arad - Szabó I. N.-Varbo. — Mi kló vice
I. N.-Lak. - Neunhrer 0 Kolozsvár. — Winkler K. Halmi — Hattos I. 
Bpest. - Roth G. Bei gs/ász. - I.ukats L. Arad. — Takalits L. V,sk. 
Wamberger S. Pardony. - Srolcsanzi K. Eger. — Havas A. Z.rrz. C-sk 
A. Arad — • jera S. Bglénye«. — Müller Gy. N.-Szeben. — Öchüubech D. 
Esztergom. — Komis 1... Sz.-Fehcrvar.

Iletropole szálloda. Dr. Jes/enszsy G N.-Szt-Mikló*. - Kubinyi 
L. Nyitra. — Nagyerdei Papp F és neje Z.-Egersreg. Nagy J N.-Varad. 
Kis» J. Bolt. — Bay J. Szolnok. — Cdvardi D. Lakatos E. Jászberény. 
Kovar* E és neje Kolozsvár. — Barin L. Trenc—n — Sebestyén J. 
B -Hunyad - Szarvas S. -jolvp. — Perlesz K. N.-Kikinda — Ses-ler 3 
Bród. — Steiner J. Becs. — Pépén J. Po'a. — Varjas ú. Szolnok. Lipner
J. Sopron. — Geymann M. B.-Csaba. — Gelber M. N.-Várad. Fiegmutio 
J. Becs. — Abelesz B. Makó. — Reisner E Gyula. — Weis? I. Leva. 
Hock E Bérs. — Kádos 1. Uyoma. — Piafsek Gy. Pápa. — Frank K. 
Selyp. — Mandel N. Kolozsvár.

SZÍNHAZAK és MULATSÁGOK
M. KIR. OPERAHAZ.
Budapest. 1900 január 12-én.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budapest. 1900 jauu^r 12-én. 

Először :
Az ég madarai.

Vígjáték 8 fel vonaliban. írták 
Eugóue Lubiche ég Delacuur. 
Fordította : Fái J. Béla. 

Személyek:
Blandinet E 
Henriette

Blandinet F.
Tihur'e
Aubertin

Mizabran

i'aulayné

Nu-ia* 
Egresij 
Vi/ivari M. 
Gabáu vi

Kezdete 7 órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest 1900 január 12 én. 

Harmadszor :
Kadetkisasszony.

Operette 3 felv. Irta Pásztor 
Á. Zeuéjét szerzetté MaUer K. 

Személyek :
Németh 
K il r v
iíárdy1* 

Kaskó 
Kovács 
Gsiitui 
Toll ági
ÜeliT _

Hortobágyi 
Szerdahelyi

George 
Lucv 
Billy 
Leila
Bob Robertson 
Wiittkiuy

Dr. Black 
l>r. .Slack 
Dr. Frig 
Dr Brig

Ben-on
Kezdete 7 órakor.

VÁR-SZINHAZ.
Budapest. 1900 január 12 én

Zárva.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Budapest, 1900 január 12-én. 

Először:
Névtelen levelek.
Bohózat 3 felv. Irta Maurice
Desvalliéres és Antony Mars. 
Fordította: Fái .1. Béla. 

Személyek:
Lacrensette Káthonyi A.
MarcelLoe Rá<kai E.
Leperchois Borosa E.
Lepercboisnő Láng Etel
Ribandef Giréth K.
Piganiol Szilágyi V.
Oktáva Sz. Szilaasy
Capuron Mátrai .1.
Capurunné Béres M.
Zoé. modell Gombaszögi
Victoire Varga Annu
Séraphin Rózsahegyi
Chamois Kardos A.
Déeirée Simon M.
Házaló üveges Bessenyei

Kezdete 77a órakor.

VÍG-SZINHÁZ.
Budapest. 1900 január 12 én.

Szecesszió#
" Szatirikus körkép 5 felv. 
Irta: Lavedau Fordította 

Ambrus Zoltán. 
Személyek :

Gostardné Hunyady 
Paul Gostard Fenyvessi
Labosse 
Labossené 
Alice 
Buranty 
Bobette 
Riquiijui 
Gambe 
Rendőrbizto» 
Jacob 

. Róza 
Fogadósné 
Viktor 
Inas

Hegedűs 
Mátrainé 
Varsányi 
Tapolezai 
Lánczy 
Boros 
Győző 
Gyöngyi 
Bárdi 
Munkácsi 
Makróczyné 
Szeré my 
Kassai

Kezdete 71/» órakor.

VJ ránia
Magyar tudományos színház.
Budapest, 1900 január 12-én.

A vas.
Kultúrtörténeti látványosság 

3 felvonást au. 
Kezdete 77j órakor.

Színházi játékrendek.
A m. kir. operahúz műsora: Szombatim Szent Erzsébet 

legendája. Vasamap A tévedt no. A babatündér.
A nemzeti színház műsora: Szombaton Az ég ma­

darai (másodszor). Vasárnap délután Fedóra, e-te Az ég 
madarai (harmadszor.)

A várszínház műsora : Szombaton A csapodár.
A népszínház műsora: Szombaton A kis szökevény. 

Vasárnap délután Kuruczíurfang, sete Kadótkisassz.my.
A magyar színház műsora: Szombaton Névtelen 

lev-'lpk (másodszor). Vasárnap délután Az asszonyiegement, 
este Névtelen levelek.

A vígszínház műsora: Szombaton délután Többsincs 
királyfi, este Szece—zió. Vasárnap délután Többsincs 
királyfi, este Őszitigás Miczl.

Somossy Mulató
(N a irxmezovu tozab 36512

ALBRECHT FERENCZ igazgató. 
Látványosság par excellence!

Krüger villamos csillagok.
Ma

Sister Ma tides
ungul ének ter-zett. tükör- cs ernyő-tunezusnők.

Pension Schöller
komiku- bohózati ujduneag.

Albertus és Bartram
amerikai jongleurek.

Jegyek elővételi dij nélkül válthatók a nappali pénztár­
nál e- Weisz A nagy dohánytözsdéjében, Karoly-kúrut 2C.

A mulató villanyos világítása Wüste es Rnppretoh 
ezég által épült saját gépei által eszközöltetik.

HUMGÄFSIÄ _Ma "'"Z.'T:Radies Bela;o8o
CTVÁI ■ A i.u.'-rt SKPilv^Uz-nefcara i.it^íie92AK.I.OKJh ludilal érakap.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1900. Január 11»

időjárás borult j Vi/állAa reggel 7 órakor 302 rm. J Hőmérő reggel 7 urakor — 4 C. Léif súly merő reg. 7 ó. 769 m/m.

A) Árutőzsde.
L Gabonanemtiek. — Árak boronaértékben.

•1 Kósz Ara.

A budapesti áru- e< értéktőz-’de sz^kä^ai szertnt ke-7.pen/.m*n 50 klgr. kint. — A minőségi súly hektoliterenkirit
kilogrammonkint.

74 75 77 80 81

r.43 

-1 -

7.35 7 4G 7.4C 7.5C 7.50 7 60 7.7C 7 8C 7.7S 7.90 7.95 8.05 8 05 8.15

7.35 7Í40 7 40 7.5C 7 50 7 CO 7.70 7 80 7.75 7.9'J 7Í95 8 05 8.05 j 8.15
7.30 7.3i 7 25 7.45 7 4 > 7.55 7 65 7.75 7 70 7 85 7.90 8. 8.10

7.35 7 40 7,.;0 7 45 7 45 7.55 7 65 7.75 7.70 7 85 7 90 8 - 8. - 8 1C
7 55 7 55 7 65 7 55 t 70 7.70 7.8U -•r -

— 1 — —" — — -- _‘ — j _ *_
- . — -. -

Kinő»««
Árfolyam

kor.-tó kor -:g

Ttr-re _ 50 kg.-kint Elsőrendű ................... .................. .... .... 6.20
6.05

6.30
6.15

Árpa _ 50 kg.-kint

Takarmány, «-,-őrenuü ...___________

Sörfőzésre ti-? v i- - i........ ... _ _ _
1% 5.7J

5.55

» f-i-nnvtf v aro rs?Jtgi —  
» dun.iut. :___________ ______

Korea :.u kg.-kiút — 5.30 5.80

-tth _ — 5d kg.-áiut K',ZZZZZZZZ s'-
5.4
5.30

Be if ..............—........... ................ ...... 4.60 4.85
T--i (rert £0 kg.-kint. R"r u v be gur ___________ _____

R6pc/e 5<j kg.-kmt 11.50 12.25

ii) Határidőre.
„ IViiz Áru

kniotia korooa

5u kg -kint

IS.iO május__________ —.— —. —

. • - - .— — — : 76/ ' 7.68
1000 tuber ..._____1 7.81 1 7.82

ó'..í't„T - ! ....  .., 6.35 i 6.' 6

Tengeri .
5u kg.-kint

. müu.------------- 4 92 1 4Í93

. rí" vem bér ._. . .( — — — —

Zab _. .. _
50 kg.-kint : a.«,.«!«! z _!! 5.011 -..óz

Kftp.-ropezu —
0 $í

ItiOU augu'/ttis _
. február ..... 11.75 11.35

fi Leszámoló árfolyamok III. Különféle termények.

Kíip.-Sapoze

I . Hajózási fnvardi,;.
Honnan

, Lan -wa _ _ __ ...
I Újvidék  ________-

Duna ' B--?dan       —.

■ IC- - . var „ ________

«•**! E£_ E E E E E
1 1 ítél .......... ............ ......

Szava I V-trov.cz______________

Jiésa J T-n^»va, -

“ 1 • U'U i. :..>gi jmmorikin* a ~?al!ita.-)i 
■'l' ■ ' a d-jjul trrVtiL.

Győrbe a fuvaraijtétvi ‘.‘.j ül rrel magasabb.

Faj
1 Pen? Áru

. .. : korona korona

Intvén hordó Disznózsír budapesti-. - — __ _ __ __ __ __ _ 48.-0 48-

•
I

50 kg -kint Szalonna _

«•
magyar !a lépenszuri’utt vidéki____ „
városi legens.aritott, 4 darabos____ _

• 3 ■------------
í?:--

46.-

4C.50
41 SC 
<6.50

7vakkal együtt 
göngysuly tisztasuly

helyett.
M"iő-eg

600 giamnmukint
50 kg.-k,nt

Sill».-------

busreiai, 1S“9 évi. usanre-minflveg _
, , , 100 darabos __ __
» a • , — —

szerbiai, , . unanre-mumaég____
t m . 100 darab"# __ __
« . . . -------

14.75 
20. -
28.
13.25
19.25 
27 -

16.- 
20 25
28.50 
13.5C
19.50
27 25

Ingyeii iiurdo
50 kg -k'nt Szllvalz - szlavóniai 1899_ __ __ __ __ __ __ __

rerb 1 a 1 18*3___ ___ _ — — — — —
18.50
,6.-

19 -
17 -

90 kg.-kintT j Heremag —

luc.’erna magyar. 13W______________
Jonere api a-zemil )8KH____ —. — —

» kb/.apszsrü _       _
» oagysze'mil 13u9 — — — .... _

36-
52.-
85.-
70.-

44.-
60.- 
70. - 
76.-

B) Értéktó * B d e.
tII at- 
Ub t * 1 p » p 1

I. Államadósság

1 Magyar Államadósság.
•ranyj. lüv.áuu, !uuua.. i,t r.p-v^ adóm.

10U ar. Irt. J40 k ................... .. ....
Ara'iyjar.i" -r 1U.UGO ar. Irt never I. .ibokb. adóm.

HMM KI ar. írt — 24 IKK» k................................
Aranyjurádek, adómentes, n-o ai. fit ~ k.

Korori3f-rlékU járadék. adómentes.. ........

1ST ti. ksl. van. államk. ar. f'rtb. V'Our. I>t=í4u k. 
lbss. államv. aranyt.,adóm. lov ar. fi I ^ inu k.
iSt-s. évi állam vasúti ezilstkölcsön. . ............
Anauik. vaMk.czelj. ar. adom.. )U 1. »lerl.—Í40 k. 
l>7u. uyer<*men> : ., lüó Irtó- űrt. luu fri uuO k. 
lö'O. „ 6u , . áu írt —11)0 k.
Magyar regale-kart. kutwuy. adómeoiea _ ... 
Hurvat-szlavuu w „ . — —
Magyar lőldtehermeoteMiteei fötvény. adómeotei 
Horvát-ezlavun . . ■

97.75

I
97.75 
«4.2S 
94 8 3 
94.o5 
99. i>Z

too. -
99.50 
OU. ,

160.25 
160 2d 
95.-
99.50
93.75

98.
84.75 
95.20 
9S.V5

1C-J.dC 
1U1 . 
ICO.50 
81. 
61.25 

161.2S
99.75

«OLZC
94.75

Kamat- I 
lab j

rtéfcpeptre*
Ctolo árfolyam

Tiszai ée s?-g««di nyeremk. adóm.,100 frt s=200>. 137.25
Horva*-?davim jel/. ídldv. k> tv. aJolev. 7*/, _

«*/*%
«*/»/•

b) OsstrAk államadósság.
Egywsilett járadék papírban február— augos?!ae 

. , „ május — november.—
Egyesitell járadék e?0«lbpn januar—julius — — 

, . . április—okfóner ...
Arauyj., adóm . ar. frthan, lou a- fit — -40 k. 
Koronáért.kfi jaraoék
Allamsorst. 18.>4. evh. 5?bo frt. p. p.

I8ti4.

:,i:> k...

— L-ou k—
6= 1U0 k—

s) Idegen államadósságok.
Bolgár állsmv. záJogktilcsőo 100 ar. frt a >40 k I C6.50
Szerbia nv.-kÖlMóa 100 fraok = «6 k------- — | 76.-

1VU , e= 90 k fo. felfllb. I 77. -

99.25 
99.25 
99. 0 
99.«0 
98.2 
99.50 

160..-.0
137.50 
159.35
201.50
200.50

87.-
77. -
78.

Kmat-
láb

*'/.• . 
4■/•*/•

4’ .

« •/.

6 '/.

4',ü/.

6V. 
6 «/.

4'/.®

4'V'.

* '/. 
4V.% 
6 •/. 
6 •/, 
4 '/. 
6 •„

ív::

4'V/.

II Más ktfloiSnKk.

Boenyák-brrrx-jrovma' or-r. kblc.tin 1895. évból 
Boanyak-hrrrz^gov. orn. va-.ti kulcs. lnss. ^vról 
Budapral 'fivaros !MW. Mvi k'.lcsóoe. aJ->mimteS
Budapeii »/Mke.-fövaros kdlvolo« adóment#» _
Tern«-Légi völgyi vizwzab. Ur«. kölcaón«____

III. Záloglevelek és kölosönkűtv. 

»> Baőapestl Intózetsk klboeeátáeaL
Hrlvarost takarékiu-tjz'ar r.-t............... .. ... ......
Egye»Ull bpestI fővárost tai.^r«kp4rtr(ar .rlian

Ganz e# társa vaaunt. s gépgyár r -t. kulr». köt. 
kiMbirtokc.uk országos ff Idliitelint. _ ...i. llmn

, . 5'*‘ , evre lYrfian
M. agr-éti járadék bank r.-t. s^lfikütv.__ __
... n járadék jegy Ti.mwftt. 10*®/,
. - - . /.ihigi'-v-i K..; Mi.iertekben._

Magyar R.ldbitel.nt, o. e. ... __________frí'iau

. . k.ronaerté' hen f>0 *-vr. _
» . konmaortík b»-u «-vr# _
, . e?ab*ly. e» talfl-av. rtóaii

Magyar belviérd. taeutak kbtv, 60', evre .
. . . . £il> evre _______
. . , . 60 evre 10.5®,, „

Magyar jelzÁlogbil^lű4uk---------------------Írtban

e . köre. VCtv. úO évre írtban
• e Mi.-. kCtv. 6u evre . _
• . ki re. k. 60 é., vf. 110 frt.

• » oyer -ki'itv.______ _ _
• • • oaztr. felUlb. _

Magyar omAgo» kö*p. takarékpanzt iu •• -'itb.n
• • • • ÚO - — —.

Magyar take rák oótví. fcözp. rájoghanir u.______
Magyar takarékp*o?t. küzp tálogb. kor. ért. __

Oa/trfi«.magyar bank 4ö*/s óvre * __ _‘‘AbaO

Festi ha?ai e'ió ‘.akarékp. koz*, köt. ;.u . vre 
- • - - - ... írtban

, • • • . zálogl. kor. ért.____
Fart m. ker»»k. bank — ............... _i ib.ui

a • ■ • ktr-». k. Visaz. 110' „frtb
• • • • kő/», k. vi.we. ív u 

b) Vidéki ée kfllfBld! int. Kibocsátásét.
Albin* takarék- ea hifolmtezet^. _ __ _
Aradi polgári takarékp. *0 evre ..._____.2

• . . 40 é. Vfaezafiz. 110 ,

Aradmegyei takaretpén::bir................. . ~ 3
Bvanyék-herrreguvmal szaind nmzago» bank a
Debroereni eM takarékpeu/lar _ _______^
Erdélyi lu. -ilzálughitclb. 40 evre ...__

. .40 evre virazffi?.
Horvát-szlavón or#?ago* jelzálogbank............_ _

• * • * kőzs. kot v.
Ragyweb *Jt. takp 31' , e . vissz, no _a

• • • 40 evre. vissz, joti __
. . .40 evre. Ili k»b. __ __
s e , 3ú evre, IV. kib. -

Nágyaz#bem fuldbitelmU^et____ __ __ #

vi."kih7 III
Osztrhk nüdhltallntéziit nyer.-ktitv.________
Temesvár wlafl takarékpénztár_ __ _______

IV. El«6bbs*ei kötTonyek.
Adna m. kir. tengerhajózási részvényt............ ^.
Budapesti közúti vaspalya-tara. koronáért. _ _
Budapest vllaroo# városi vasút r.-t__ _ __ _
Biidap.-»t-pér»i vasút... _. ... —..................__
l)eh vasút___ ____ ... lob .. .......... na k.
El#6 cs. kir. szab. dunagőzhajózáai tára.____
Kasaa-oderbergi vasút ...__________

. . 100 m — ny k.

. , »**». -------------------------

. . 1^91. 1"0 r„ = Hg L.

. . (0H7i. vnn.i 1889. e?.. „
Magyar folyam- és tengaj-bajózaMi r.-t.________
Magyar-gáeaorazagi vseut I. kib._______ _____

. . U.flk,b------------------------

Magyar ny. v. (eiékeef.-györ graczi vonal) Z Z
. . , 1874. k,b. _. ...______________

Magyar v. e!s. k beruh, i/elra, l.m m ;
Ur/trak-magyar illau<va»ut 188S. íooih —nsK. 
_ • . X. kib. íbbD Juo r. svk
Torontáli b.lyt érdaku v»sufak _ _ _ ^_

V. Bankok ressvényol.
Angol-osztrák bank__________  _ _ _ siO
Budapesti burikegyesill.t ...------- ---- __ 200
Első magyar iparúéul.......... — ... _
Fiumei hitelbank ............................—. _ _ 10
Fővárosi búnv-részvénytur-asiig.........  __
Bu-iape-f i giro- es iwiiztur egylet____ ÍOUO
Hazai b:vi- részvény-társaság ... _____ ^
Hermes magy. uit. vullfíUztet raszvt _____gu(J 1
Horviit kereskedelmi bank ... _____ . 240 I
Horvut leszámítom uank..................... ...  ....
Hurvuí-szlavon országos jelzálogbank......... 2oo
Magyar általános Hitelbank ...

- - . január végéie
Magyar ipar- as kereskedelmi bank

, , . jauuar közép, re
Magyar jelzáloghitelbank -----------------------

f, . jénuár végére
Magyar kereskedelmi r.-t. —...

—

' Dtol.srt árfolyam

i 100 kor.-kint

I
90.50 91. SO

100.- 101
93.50 99.30

' 94. - 96 -
1 93.75 94.50

100.- 100.50
y d. 7 5 9-í.jO
93.90 9 j

: 98Í 9>.
102 10J.
102. 103.
9/.25 -tZ.il
9 97.tS
99. 96. 0
93. Só 100.25

1 99. - ,00.
9x - 93.;0
9 -; s 95. 0
85.30 36.57-
9 .70 9 j. 0
9 ;.2S 9/.2S
92. jC 93.5'v
95.75 96./ 5

101.- 102 -
95.60 100. 0
96.60 9/.5u
97. 93.-
•9.—
97.25 98.25

100. 1Ci -

117 - 118.
’ 18.2 119.26
103. 104. -
99. - 100.
99. — 100.-
94. SO 9, 5 2
98.5J -9.50
99. 93.SU
93 - 9 . 5C
99.- 100.—
9'-.60 95.-0
98.7 5 9°. 7
>8.7 99.75
93. 99.
9 .50 96. -
93.50 9b. 50
99. - 103. —
95. - 96

102.5C 101.50
96.25 97.25

101.~ 102.-

98Í50 99Í50

98 .*7 5 99.25
100.- 101.-
98.50 99.50
S .50 10 .50

ICO. 100.50
102. -
102.-
101.75 102.23
69.<C 100. C

102.50 10 .50
100.- 102. •
104. - 10:>.
99 50 •00 fO

117.75 18.7,
100.- 101 . -
98.50 99 50

100.- lOC.SO
9c.- 96.50
96.- 96.5C
94.50 9>. 0
96.SU 97.30

96Í50 37.50
98.25 98.75
98.50 97.50
97.25 98.26
9/,-iQ 9,3.60

ICO. - 101 .-
10 . 10j. -
10<3.- 109. -
95.50 97.50

103.- 109.-
108.— 10 .-
100.25 101.25

98.’- 99-
Utolsó árfolyam
p4"« áru
konuiaerték

299.- 301.-
• 90. — 191 -
340.- 342.-*
188.— 19G. —
130.- 124.-
2*.6Í- 218.1 238.- 246.-

220!- 2241-

742Í- 74l!-

1 193Í50 194*.6U

! 4-.2Í50 453.-
396 - 400.“

FOLIBS CAPRICE
Ma

Der Aushilfsgarpon.
Énekes bohózat. Irta Leitner H. Zenéjét szerzetté Kmoch A. 
10 órakor. Ezt megelőzi: 10 órakor.

Szeuzácziós újdonság!

Egy karambol okai.
Eredeti magyar bohózat a vasúti életből. Irta egy forgalmista 

9 órakor:

Ein Chamer.
* Továbbá:

NANDAR’s
franrziit Excentrique-Dtiu.

Erkély incognito páholyok.
Kitűnő ételek ée italok. — Figyelmes kiszolgálás. —• 

Mérsékelt árak.

Állomások

?ixáUá|, 1900. január 11-óa.

Scharding
Onset

Passaa . . . 
Linz . . .. 
Bécs . . . . 
Pozsony .. 
Komárom • 
Budapest. . 
D.-Földvár, 
Mohács. . . 
Gom no« . 
Üjvidék. . . 
Zimony . . 
Par.vsova.. 
Drenkove 
Orsóvá . . .

Vág: 
Szered . .

Rabat
Győr . .

Zákány.. 
Ban . .. 
Esz^k....

hsává: 
Sziszek . . 
Mitrovicza .
Jagyak

+ 65 < 5
Béga:

Kiez^tó.... 
Temesvár . 
N.-Re«:seereit. .

Tieeat

' M.-Sziget.
: Teuetiáza.. 
j Tiaza-Ljlak.
I V.-Namény..
, Záhony (Csapi
I Tokaj...........
. Tieza-Fured 
f Szolnok 
’ Ceocgrád. 

Szeded . . 
Törők-Becse 
Titel ....

83 < 12 
6 < 6 

28 < 4

5S < 7 
4U < 10

84 <

+ 200
+ no
■+ 590 
4- 468 
-F 427 
+ 328 
•+■ 392 
+ 242 
+ 320

Kör Se:
g96ea:IN.-Vártd -f- 18----------- , „ < 9
Fekete: T take, c2 < 6 
Fsher: B.-JenŐ -j- 72 < IS
Kettős: Békés. + 236 3E
Hámas:Gyoma 4- 294 < 36

Marséi

+ 616 < 32 Arad ... . — 3G < 6
+ 557 > í 1 Makó. . . . -f 116 > 23

lagjaráeata 1 -f noil fölött. —nuU alatt. > áradat
< apadni..

Időjárás.
A m kir. méteorologini kOxaonti intézet tan-
írre fi jelentése 1! 00 ja nitúr 11 én r&qqell órakor.

Az. or 'SZf.r'Z'uó és a hiscayai ni.iximuniok nagyjából m^tr. 
tnri -Uitk helyzetüket: a norvégor-z.iyi depívs-'zió visszaléjlu- 
dött. a földközi tengeri depre.-sziú pedig Olaszország fölé 
került uj:.,,! enij-ödött.

.\z idő közép é-< dél; Európában r-apadékos, egyebütt 
pedig jobbára 'Zaraz.

A hőmérséklet változásai jelentéktelenek.
Hazunkban a havazás fokozat“ nn -zuriik s ma reggel még 

nyugaton, illetve a Dunántúl mtaláno-?.
A hőmérséklet keletről sülye-lt.
Fro. nózis :
Tuvábbi fagy és az ország iMoyua.-iti, illetve dnli Méhen, 

havazús várható.
A szelirauyok jelőléee: N ószak. £ a kelet. S ^ ,}4# 

■ ^ nyuzodt — Felhőzet: 0 e^-szen derűi", 1 több- 
nyíró derűit, $ — részbon felhős, 3 v,br,uyire borult. 

4 egészen boro#, O eső. * nó, s* kőd. 
K zivatar.

Árvavára! ja —
.Selmeczbanya 
Kis-Kartal —
N.-Szom bat 
M agyar-0 vár 
Ó-Gyalla — 
Budapest — 
Sopron — 
Heren? —. 
Keszthely — 
Zágráb — 
Károiyváros 
Frame —
Cirkvemea— 
Pancsova — 
Urenkova — 
Zsombolya 
Arad —
Szeged ■— 
Szolnok — 
Eger — —. 
Debreczen—- 
Késmárk — 
Ungvar — 
Akua-Szlatraa 
Szatmar — 
Nagy-Várad 
Kolozsvár — 
Nagy-Szebeo 
Bécs — —
Salzburg —■ 
Klageufart— 
Póla - -

Sarajevo —

Flórencz —

Nápoly — 
Brindisi — 
Palermo — 
Malta— —
Zurich — 
Biarritz —- 
Nizza — — 
Pans — —
Kopenhága 
Hamborg —

Snlina — _
Szóba— — 
Konstantinapolo
Athen — _

II

Ii

A hő­
mérséklet Szél

iránya 4a 
aceja

I

*1

« 1 
Iá.
Is)

63*7 — í5 4 N 1 4 1
6f0 — 4.0 svv s = 3

65® l — 3.3 4 2
65-3 - 3.0 NW 1 4 9
6Ű-I — 5.2 SE 1 4 6
fits — 00 4 2
64-:: — 3.6 NW ; * —
64*7 3.5 — * 4
tit'7 — 28 — * 7
64-6 — 3.6 NE 2 * 4
t'2 •< — 38 N $ * 9
öW + 3.1 NE 3 4
57 8 4- 4.0 NE 6 3
G4-U — 50 S 4 4 11

ti< 6 - 3.1 sw 1 4 1
6íK» — 1.' NW $ 2 __
64 7 — 29 E ( 4 1
64 9 - 0.0 N 2 s _
65 1 - 5.8 NW 4 2 —
6", 9 — 9.8 NE 1 = r.
65 ti — 50 4
e,7j 2 — 3.3 N 1 1
cr>. — 3.0 4
CQ 4 — Z.2 SE ! CET

64-6 — 4 5 NE 3 == 3
647 — 3.4 E 0 4
f‘4 4 SE 3
04 9 - 3* — 4 8
650 — C.2 — 4
6Í-6 — 1.8 NE 1 4
59 4 + 36 N 3 —

62-7 — 6.1 NW 1 * 9

59 2 + 54 NE 2 1
54-3 + 49 N 5 2
53 4- 5.2 N 2 4 1
oS® + st NW l e :-o
53. + 78 S i 1 ti
540 + 11.1 W 3 e
67-0 — O.G SW 7 í
75 Q + 8.4 - 0 6

70 8 + 4.3 NW 3 á
66$ -f. 04 £ I 4 3
65 9 + cs N 3 2
040 + 0 1 —
CS'O + 5.2 N 2 4 -

70 5 — 1.3 3 S 2 *
ÍC-9 — 22.9 SE 0 —

7-2 8 - 192 N 1 0 z
07 — 11. c SW 0
C4-2 — 4.0 E_ 2 3

HSmmk

-2

—2

Elhaltak névsora 1900 jan. hó 11-én
Lón.-: 4.; ^ l",u»at.
E-iruncs Y í:*> 4 Madórh-u. Ív. 
Hakilvók i*. ’Z e. -orok«Sii-u JC.
Lh v..r.k K 40 e L'.nyai-u. 10 

j „• . , J ,2^-l c fut 
Lictme-r >1. " ‘ f u jí

VlP- ne e Var •. ’ rtit $». 
-tern S S; é Ha/.a-u. í,.
L N. e .% .«♦t<-,.vu. IV.
V e -* H e Hunolócr u iJ. 
x -.i'-ntír fi 4: e. F.-Va-p.i a-a. ií. 
s,,-ger F 2S e ,«t). Iskasj 
L».«p J. ;> -orot-.txi-a. is.

1 - • •• 1 -«3nc7i-u. 11.
Horvjth i *»o <t fiejk »#r v.
Holzi A 19 é '.aray-tér 1?
H*-a V -ne . • e ?7«^»*r,vh iZ.
Morh»ch I. Cl e. Ea7inc?i-U IS. 
Óiilsch 1,’or H. Z e . Weaselenyi-u. 4-1. 
Ker-'l>- k 56 6 Lil oin-u. Sv. 
ózv. 1 it-rh J.-n* 6« 6. ism. lafc^ea. 
Hu2ic«ka A. 47 á. Menhaz.
Grcectmer J 15 e. Eap.e-u. 53. 
Plechló M. 83 e l.lpót-n ‘.'S.

Oszt Alak 
lS»»-ra

Ijtulart arfulyan 

koronaériék

Osztalék i 
IRVR-ra í t t é k * . p

í Jtoláó Árf >Ly> M

lwtzámitolj s-. pnuzv Jtó barik  400 K.
■ - - . J-m. <0(1 1 SOS. - 5C6.-

Mof'yar Uka--i(p. Ici-zp. jelzkJoguamcjz------- 1«’00 1u00. — 1020.—
Oeztrák hlUlintf«et_ _ ________________,::j - _ —

i 0.-*xtiük hih-lintá/r-t .„ .. muur Végére IVÓ 747.40 747 60

Oertiák matrynr bank____________________r'00 1820. — 184.
Pw>tj magyar k®r»-ik*ide!mi hunk_____—. l'-OO 2780. - 2785
Lmon bank _ _ __ _ _ _ __________ 400 615.— 618

VI. Takarékpénaf árak reus vényei.
• Rflvam-i l.-.karékp^nrtur.................._ _ :'00 205.—
• bii'laf.t-st ill. keni:»ti fa<«r**kp»ónzt.ir____1 «*v> 2?4. -

Budait-erzaóbetvaroai takarékpénztár ?>» K. 162.- 
Bud.npv-ti lak. pénzt. «M on?, zaloglc. r. t. 400 h. 4i',. - 
Eirvvaült budapesti fóv.ir.isi t.ikarel<p.._ ... ti'M 2320. - 
Magyar általanoa takarék,'..M7t ,r . _ ... 500 K
Magyar orazagos kuZDooti taKarekp«"-:._ - uo 151 j.-
Pasii haiíu el«ő takar.;ki.^r....ir _ ¥000 1 65C0

VíT. Bletositó -társaságok réssv
Becsi biztosiirt tánxH.ig _______________ 400 41C.—
Brc«i él**t- »fs J.írzrték-biztositó intézet____ U>0 540I -
Llsrt mar Allnlam.3 biztosító társasig ._ 8000 y/5C! -
Fnricn*r- p.-sti biztosító m|aZef________ _ zOO 20ó! -
Magyar j^g- «a viszontbiztosító r.-t._____vU 22o! —
Nemzeli baleaet-biztowLo r.-t. _____ _ 800 hL. 200‘. —
Fannim1;« vi szóul biz! o#i to mtez«i____ ___ őtW I3o0* —

\ III. Gázmalmok reesvényel.
Gcncordi* v'zmaloin r.-t. _ ________

• . . el*1ubsAgi r>ri
■ LNrt b.i<Li|.fH||'gőzmalom r.-t. _ _

Erz.s>bft-gdzrnaiom-tara. ... _ _

Frati tiMiigm maiom-lars............. ............
Lesi, in.iluAiok «M autók gőzmalom r.-t 

. | Feeti Viktória-gflzmaloiti ._ . _________

460.-
800.. 

t?*C. 
422. 
2d:,. 

:0 0. 
•100. 
286.-

IX Bányák ée téglagyárak réssv.
Budapesti t- gla- és mészégető r.-t... 800 K.
Budapest-azfi.t!örioczi téglagyár ________ 0
Egy***’:!* teg.a (-■* .teinenigv.tr r.?.._ _
Északin, egy>sdlt kfia-énb. fm ipar*.

trtlsfiinagya.-orsz. bánya éa kohóm. r.-t. 11O
‘ , l*,tvan téglagyár r.-t.____ _______ ._ ]_ .y,)

Kassa-#.,modi' kőszén banya r.-t. id. elism. CO 
Ki- s.-i.es, granithanyá' r.-t. _ ._ 800 K.

- Kőbányái górtrtgl:«*><«r r.-t.______________» -)
Kőszén bánya m téglagyár r.-t._______ 8t> K.
l.ertmer rakosi téglagyár r.-t.______ -_*oy
Mag>.\r asphalt r.-t.____ _______________
M.igyar alt. áőazenbanya r.t. .. ..._______ oO
Magy. grtzteglu-. rMru.. es gyps.-gyar r.-t. 00

‘ Magyar kersiniai gyár r.-t. elflv. jog. n. '00
F«terbiigyi legliupAr r.-t.._ _ _ _ _ 800 K.
halgrttarjum kö«én>>anya r.-t.____ ._ no

- i Újlaki tégU- ée mészégető r.-t. elő*. ;og. o. -íOO

i X. Vasmű vak és gépgyárak réssv
Első magyar gazdasági gépgyár r.-t._______ .<)0
.Danubius' m. hajú- ** gépgyár r.-t... 800 K.

Ganz <*s tarsA vison'óild éu gépgyár <00
Mag\ar b^igu fémipargyar r. I. elsőbb*. 800 K.
Nmlragi vusipar tarsnlal _____ ________ ___
.Nic!iolson*-gepgyar rHzv.-tar*. ._ ._ 800 á. 
Hmiamurauy-aslgoUrjarji vaamll r.-t.._ 800

Srhli, k-Me vasbutSde é* gépgyár ._ oO
TeuUli.fi a Dittrich gepgyr.-t. Aiajr. elólj. 800 í. 
Writ?«.r J#nos gcp-. waggongyar r -t. _ 400 |L

XI Könyvnyomdák réesvényel.
, .Athenaeum* irodalmi ea nyomdai r.-t. 200

■ i Íranklin-taraulaí ... ............. ..............3,^)
.Kfismos® müiutézet _ . _______ _ _____
.Falla»* irodalmi ea nyonnlju r.-L._ ____ 400

j Fenti könyvnyomda r.-L_________

200.-
5o!

258.

212.
90.

nuo!
47C.
20C.
404
18C.
150.
234.

607*.
264.-

2C6. - 
22;. 
163. - 
*54. - 

2Í40. 
L02. 

1530.- 
16600-

430.-
560.

5850.
204.
224.

' 204. 
1380.-

480.

I260l
430.
260.

1020.
404.
250.

202.
370.
52.

250.

214*
:oo.
290! 

i:20. 
480. 
206 

I 410. 
; 184. 
1 16C.
; 240

I 610 
: 268.

240.-
166.

250. 
170.

352C. — 3560!

. 1000

XII. Különféle vállalatok réssv.
Altalanos waggoníól-auMő-tániulat _ 400 A.
»Apollo* kóolajfinomiiu-gyar r.-t. _
BKiitlm-lHe vegyi gyara» r.-t._
Bihar-Szilagyi olajipar r.-t__ _ _
Braaaói cellolose gyár r.-t.___________
Huiiapesti általános villamoaaégi r.-t._
bn-.ii /.-olnav-leieporrz.-f.iyenrzegy.r.-t.80UÜ K.
Első magyar bátllontőde r.-t. .. _ ____
fcibő magyar gyapjiimosó- e* bízóin, r.-t.

: Első magyar »ragvur r.-t.____ ______501) K.
Kl»6 magyar reazveny sarfőiőde____________ 600
Első magyar aertésInzlaJo r.-t.__________ 400
Első magyar szálloda r.-t........... ............ _ ] y
Első prsti spudiurn es csont liszt gyár _ ._ -_-uu
Fiumei uzsUantolÓ- es rizakoiuanyitő gyár lnOO

‘ Gécliwiudt-léle szeszgyár..........................400
; »Hungária* műtrágya es sen»av-gyar____ my
I Jordan Viktor-telebőrgyár r.-t. ela. re«». 800

Kábelgyár reazvónytarsasag -- ---------------------- 10O
Kőbanyai király serfőző r.-t—------------ 800 K.
Kőbányái polgári ser főző réazvany-tar. goo K.

320.
380*

67u.- 
; 530.

1 J. 
330.- 

2840.-

260.
2:0.

270C.
284.
840.'

2360*.
480.
450.
29C.

3.00.
955.-

674.
230.
2.2.
390.

680.-
535.

• 30.
390.- 

2900.-

■‘1130.•

■ 12C0!

27j!
246.

2900.
250.

23EC.- 
490. - 
456. 
3(0.- 

3230.- 
962.-

164.- 166.-

Magyar ezukoripar r.-t._____________ 1*90 K.
Magyar fein- e# iám;•taru-gyárr.-L____ íüO
ilu, var ruggyanta-ímgyar r.-t. ___________ yny
Magyar vasúti forgalmi r.-t. elő», jog. n. 800 K.

—Magyar v-iHamos-agt r 200 S.

Nagvszeixm1 viliamosmfl r.-t. _______ _ uioy
Nemzetközi vill.imossagi társaság _ '<a|
Nemzetkő?i waggonkőtes^nző r.-t. __ 7oó
Popper Lipi't íaipar r.-t. ... ________ i,j
Ouarnuro reszv-nytámaág . ... ~ s
Koya! nagyszálló la réttvenyUrii» 1; ^
Szevedi ket-derfonógyár r. t.............. .. _ uj
Szi- /eki t ,rhu?.-.k r.-t. •>
Telefon-Hírmondó r.-t. ......................... 100 ív.
1 íirokbin,dalmi dobanyegved.trNsági r.-t. __ i -á

XII! Küilekedé.l rill. rá.ír.
Adria in. k r. tengeri hajózási r.-t..« -'40
Aradi es canadi -gves. v. r.-t. Brzi.-r. .1 J iO

id. re-

400 K.

Baica-pakr .czj vasút eMbris. reszv. ' I
Budapesti közúti vaspalva ‘ars. _____ __

i T*

*“ Budapesti vj||amoe »arosj va.sut r.-if 'Z.

• Budapest-szent-lőnnrz, h. é. vasat oo
• — Bpest-újpest - rá’-: o-n. ViU. köz. vasat r-t*. 800 K. 

Debreczen-ha duinimsi vasút b. e. v. els r U
.— Déli vasút ............ . ... ............... ’ * j

EM cs. kir. 8?ab. dniagőzhai >-t4rs. I0f>0
Uo.Diczvolgyi vasút r.-t. elsőbbe, reszv. 800 <.

• Kassai K,i7.uli vasút .. ........ ... __ __ j , t
• Kassa-oderb.>rgi vasút      'I ___ ,,j,|

K.-xssa-turoai hdyi érd. vasút r.-t. .Is. r. 00 
' •* ' ■ ■ ....... -- * 41 •

. Magyar folyam- es tengerhajózási r.-t. 200 K.

.— Magyar-garsorszagi vaaut_ ... ____ ______ 4 ,1

.— Magyar helyi érdekű vasutak r.-t.'Z _ Z i»0
Magyar nyugoti vasút......................... .. .... uxi

.— Máramsrosi sóvarut e!s. r<4-?vénv _______  8,|j
Mára .rosi aóvaaut törzsrészvényéi 2d'J
Maramarosi »óvasut B. r»szvérivel ... ._ 8i>0

. — Marnsvasarh.-ertizreg. vasul eis. r«sz/7 8J0

. - N'ag^.kikinda-nagyberslrer. vasút e's. r. ... «'JO

.— Oriente magy. teneo-i ha: j?asi r.-t. ÍOOO K.

.— Ovztrak-magyar ál'am vasút ______ j

Pőcs-barrsai vasút________________
.“ . I 1 ny l.-.M 0
. — Szlavóniai h. é. vasút .Is. rwzvenv

Sz:.-1.,-X.,-.
P........ ..  : MA :o 1 h e-

__7*ibú Nagv-Bányii h. e visut ,

k”»t XTY. Sorsjegyek.

10 Bazilika acre.egy  _______ ___________ _ __ __
1(1 , . osrtr. feiti 1 bélyegzéssel.. ._ __

*- . » nyeremeuy-iegv _ _ ._ ._ _
2b0 Becsvirosi nyíremenykölrsi.n laT-t. évről ._ «

6 0 budavéruai vorwegy .j,.............. _ _____ __ _
',0 . . rrertr. felUIbélyegzéssel___

4 .Jo »11V egyeau'.el, «ursjegy..................... ...... _
4 a • » oaztr. fmü.tH'.vegí.

- I Magyar : ^t, • ver . _

10 Magyar vórőe-keresrt tonregv — — ... ...
IC I • • • , osztr. fe'tllhelyegx.

f*4 Dinéi vóröe-kerdsz sorsj-gy . __________
-4 . » , * o-ztr. felül uelyegz.

:-0 Ofcztrak vvr --kereszt sorsjegy—— 
*-■(10 Ui.irak bite.'mtezet, aiáajegy . — _ -

p. p. S4 Paiffy éorajegy__________  _______

XV. Pénenemek.
Arany. cs. ti kir. ».rt___________

..................................kór.--------------- ......
, osztrák vagy magyar R frto,_

1 . 20 franko-— _. —
, Xii márkás...____ _________________
» tőrük aranylira__________ __ __

líéiret bírod, vagy egyénért, banki. (lő<j markai
trauma bankjegy (luO frank'.. _ __ ____
Oiati? bankjegy íJOO lírai _ __________ ”
Papirrubei darabonkint____ __ __ . ~I ~ “
Homan bankjegy (ÍOO lei| -..II
hzerb bankjegy ilOu e^ust dinar) —-.ZU —

XVI. Váltók árfolyama Untra).

5 •/, 1 Amsterdam _.____
5 ®, Brlls-el ... .1 __
ti ', London _ ____ * '
7 •/, Nemet oankpiaczak—__

' • Ulatiz bankpiaczak _ X

ti •/, Svájczi bankpiaciak ..
7 ®/. bzeotpé térvár_____ _

-00

xr ;
a#-*éi

2070.— 208C.
240. — 250.-
360. - 3HC. -
6C0. - £10. -
277." - 273.* -

930.*- ,07C.-
5-8.- 592. -
C3).- 1050.-“

7?!- 7 - ~

600. - 620.--

260*. - 264 -

484.- 466.

405! — 410 -

655.50 658.50«

337.- 333.
121.- 13 1

24U. —
140. - I SO. -

173.-
78X- 790 -

3 2 *. - ?65. —
39,. - 297. -
352. — 356. -

422*. - 42b" -

49C*- 435. -
193. — H’.-
113. - 126 -
118.- 126 —

S13.CO

-:-i
641 -

42 -. 425 -

326."- 330."-
163.“ 165 -

360* - 370 ‘ -
!

-
12.23

í
13.201

13.20 14 20|

388 39/!-
12 . 128 -
13.:.- 132. -

6.20 680
TV- 7.60

24. -
25. 2
18.50
20.50

19.50
21.50

72. - 23."-
23 - 24 -
29. - .1. -
4'. - 42. —

392. - 396.-
12-.- 131.-

11.44 11.54
11.35 11.45
10. 19.28
19.21 19. 8
23.52 23.72

118*. 20 118.6-

100 hollandi írtért 
100 trankert 

10 eterhngért « 
HU márkáért... — .„
HH) líráért _ — —
100 frankért — ... 
100
loo rubelért . - -

96.- 
89.50, 

— - 54;

v- -s
200.7:

212. v.
118.2i 
8 5(
9^.i; 
95.4' 

j 2i4.

96.4 1 
84.80 

2.56

r*essámitoló árfolyamok jannár 11 -éröl
7*2.
748

■agyar ált hitelbank 
Osztrák hitelintézet________ —
Magyar aranyjaradek — .— .— —
Magyar korouajaradék ... — — —
Magyar Ip. es eeresk. bank. — —
Magyar jelzáloghitel bank .- —_
Mayyar leszámítoló bank _ — —
U;"...»-Murányi vasmű r.-t. — —
Bpvíti közúti vaspálya t. ... _ —
Den vaaut      .......... .. —
Oszti .-magyar alUuivasut_____ -
Budapesti Dank egyesi! lel ____
Első magyar ipar bank — — _ —
Hazai bank r.-t.—__________— _______
kamatoz® Kincstári utalvány kamatúba (ti hó)________
Az Osztrák-Magyár bank kamatlába 7áltóle?zá mitől ásnál

I 218.

Pesti m. keresk. bank —.
Osz'r.ik hu.-lint. I?$^s. ki
Magyar ezukorioar r. t.
V. takp. kozii. jel/.ilogb.
Magyar asphalt r.-t „ 
Belvárosi takarékpénztár

1. magyar alt. Li/tosito 
Ljlaki iegiagy.il- r.-t. . 
Alt. waggi.iikvli -. r. t.

v'l r.-
Magy. kerámiai gyúr r. 
tiumei hitelbank r.-t. . 
Schhck-féle vasöntöde r

r.-L
•• r.-t. . 

tara.— .

t.—

Gan?-frle vasöntöde r.-t.__— i
Sal go Tarjani kőszén b. t. ^ ^
Kőszén banya es tegi.igyar r. t.
M. ni - K"íp. laKarecp. — — . 
Nenizetközi waggonku. :s. .. —
Huu.tpesti vili. városi vasút — 
Magyar .itt. takarék,««-:: a - . 
Kőbányai'polgári -erfő ’ó
Kűiwnyai tnalysör: •/•» r.-t.........
K -hftrn. bánya- r- \ • m-Vuü ,,
Egyes. 3u. főv. takarékp._ —,
Feá^i il : ai ei- • tana cápeaztar 
Ka*»a-somodi kCaZenb. r.-t. .,
Bujap-sti viiiainus-'.tt’i r.-t. . .

6C5. - 

1500 ' 

335.-

164.-
I 1»-
I - "

116500-

Járadékuk, ea bankzaloglevelük elzaJogOsitasanal— .. « Ve
a
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Minden hirdetésre felvilágosítás ad 
a kiadóhivatal ingyen. Czimmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 60 till, bélyegillecék is fizetendő

TELEFON 63E4

Kis hirdetéseket
elfogad a; Egyetértés számára 
a k&xnonti hi ratal Papnövelde- 
tttcza 8. ez. és a következő 

fiók kiadóhiratalok:

Brewer nővérek 
dohánvtőzsdéje V*. kér.. Terez- 

korvi 54. szám.

Bürger Vihnosiiié
Sehánylfizetléje Antírsssy-ot 5*.

(Oktogon :

Kemeesek A.
äohinrtAi-'leie IV. PefW-tir

Kiadóhivatali üzenet.
TudaüozyBásoknáf csakis j 
olyan levelekre válaszo­
lunk. a mélyekért a vá- 
laszhélyefl beküldeteit.

jeligés hirdetéseknél a 
I hirdető ' a kiadóhivatal 
előtt ismeretlen.

Eladás.
Hftiiaált «• «1

pénz-szekrények

Tvjy pompás hangú
fuvola

jutányos áron eladó, tzim a
kiadóhivatalban, S05X

3. ezám. ____
Tnlta. ! rendkívüli «le»é áron kaotaatflk

Dentsen «IUlia j %> bé,fl, véramtHamú rakta- j 
dohinvV;7v«*éie íőzsef-kőrut í t^ában.Seidap»»t. V** Bál* i 

6(1. 62 . fKarc^s-nteza sarkán ) j *ai»v»utcza 6. ást. 372731
Toldi Lajos i Előkelő kávéház

Vidéki
élénk foT'.ífiln.iu rendezett ta- 
nái:-:;i t’Ó.UÖO litk-o:-S$tl bin'' 
városban, a pincz kellő köze­
pén, földszintes sarok ház. natty 
udvarral s szép. navy lak;t-.-al 
ellátva, r elvien i«
üzlethelyiségek vonnak, ~ hár- 
m ilye a üzlet;*.". is igei.' a Ik al­
ma?. család, ügyek miatr jn 
tánvi.-san *>rZ»k áron ola«io. 
Komoly vevők ajánlata *. ..Al­
földi" czirnén a kiodóbivatal 

vödéi V Hit 59

Vétel.

|e,T«V»rer.-f.i'ie Bude. j fc“fp4títa!' 'caaálli ik#r#l
Palla s -Lc-xih on

fi>-|tfC2B á . ÍZilfll, I Qi éxtyyí. (iliílil siiV^rfseQ i'H
Ki,mint minden hlrd.t..! j iRen jetiajr.Mi: .UU

kézi.-fii. Aj.Vitalok ..Pallas

35 éves
csíné? özvegy asszony, ió
Rfczdaserony müveit és jó-
jéfkh. ki! finden zongorá:.'ík. mint 
hakrezetflnö óhajt alkalmazást. 
Czim a kiadóhivatalban. 80ÍS

Ölj n oki,
MüavetSi vagy iroda szolgai 
álln-.t keres eev szegénysorsii. 
' S suj*ó viszonyban álló egyén, 
ki.tűid) éven át mint bánya, 
jii>.t‘Y-itási és vasúti hivatalnok 
liiukÓdCth k'-ri a nemr-sszitT. 
lUjtkat, iivujtsanak neki valami 
Oltást, hoc?v- :i megélhete:-r.e 
kJpés volna jnagát fonLytan 
Jóakaró 
D A 
rzimen

Egy jogliallR-ntó
I szerénv iV-itételek riiolhti del*

Angol nyelvmester
ki a legelőkelőbb családoknál 
nagy sikerrel működik, még 
cuy-két órával rendelkezik. Czim 
a iiiadóhivatiilban. 8U:;7

, nhiara iigvvéiit irodában aU.a!- 
iadóhivvlalfca ij.azáft kerv< Cmm a k ad ^ 

1 i i 87 • r i. k. xhí v | ban * megtudható. .VJ.?.’
rttegrsí/í^rsF.v^^

Lakás és bérlet.
r=ino« kulim hejárátu 

bútorozott szoba
mavánrne mnöbri. a n '-j- 

,áz. I;ivz»|t'lii‘ii kiniK.. Czim 
a kbifinhivntalh.'in m»srtm1hal 

11.Mm
Külön bejáratú

-Idsyinti 
bejárat.

InTiich-nh-Zíibrin. intelligen - 
ó/.v '.".ív nőnél jutányos áron 
urnái . vagy h-'l/ynek. kiadó.
;jía a kiadóhivatalban Unl- 

hi-tó me-/.

oJna jnagát lönLzu’tanv j zviilOTl öCjara 
, ajánbii'ikat ..Hálás (...:,,oean bútorozott tő 
mit"1 a Had.:.l:jvaL-.: I Muba_ ,,,r,| a |

- — • ■ - ' |)alniíiTiieli-utr/'ibrin.int<

Erényi-féle
javithlt tink^rpor remek nagy 
cloboínl-han BO Vrérl kapható : 
gShflefc. nehéz. lagzi'-F, huruto? 
Mutálniuk ellen. 3b190d.

Hirdetmény.
Magyar kiialvi úllamvaantak. 
1099.C1U. pz.áiu. II i szittnAly 
,'.r poitayflP7.-rti.ilZ:ibflP életbe- 
léptetése az Alvinez-Nagy-Szc- 
iben Vnróstoronyi vasnton. 
F.-zen vasnton 1900 február hó 
t-ll-n i’t személy és porieyász- 
d'ó.zai-ás lep élethe, melyl>el 
az 1 hó>. iannár hó t-i*n életbe, 
li-fie'! dlfszabás érvényen kivel 
liehe.zte! • \z tó dii-zaliás a 
maév. k'l' :il!:il'ivasiilak ihi- 
zaháa elámsito iroih'ij.ibán, 

ihuilajie^t. ' —nvery-ulrz

Hirdetmény.
Sft/n. 111. szám. 1U] szentély és 
podgvászdijszabás életbelépte­
tése a Somogy:Szohh-Barrsi h.

vasúton). Értesítjük, hogy 
ezen h. é. Vasnton az 1 ''hót 
évi jahnár hó 1-ére hirdetett 
személv t-a podgy:i-z. díjszabás 
csak ián. hó 15-én lép életbe. 
Hzer, díjszabás a magy. k. állam­
vasutak díjszabás elárusító 
irodájában (Budapest. <'.songéi y- 
ulrz.i 20 fillérért kaphat,'. 
Az igazgatóság. _ d0Ct-

Hirdetmény.
Macvar királyi államvasutak 
ires02-'99. HÍ. Nvtigotmagyar- 
liáztntk v akti ti kötelék. V' díj­
szabási füzet kiadás. A nyűgöt 
ntagtar- '--zlr;U: vasúti kötélék­
ben 1900. f-vi január l-t-n I! 
rész,'*! fitzbt rzim alatt ui <ii - 
szahásí IdZet lép életbe, mely 
által az. 1-897. január 1 óta 
érvényes Uasonezimű díjszabási 
tüzet 1. és fi. sz. potiékaivai
Imtálvon itivfil helyeztetik. Az Királyi y-...........  : j
uj diis/alinsi Wt közvetléu Beregszász: m , ;
díjtételeket Tartalmaz a rende=|igazgatósagnál ]e ti. togr.hnnzs 
dijsy.niní -i öszlályokba ta. toz.-í Segesvári lór. ibiré- u '

-v.7i vu nilórdi1 i i.i'hct t i.u 
post. !9I>! Óvi j.'UU-i; hó h 
A..:;'ip2.-.v.:. J<i:

amint kivántatilí a 
Kuhn-I' lc «zab. v.'-dflt, IV-üvel
fii. í .tt bajusz erósitó „Orisin-
lm-znáhita mellet!. Nyomaló- 
Ln«án ..Orisin k«Phéúdő. Nem 

.1, iif in \ -d "h r'a'r'
Fr Kuhn n "d. Nm B'-1' 1
p. -tr M \ . Nádor -hoz czim 
zi-tt gyógyszertárban, x 
k * rí-.1 17 ■ Torok József . ■ - />- 
szerv--1. •*-1 Ki: álc-utc/.i. *7 _’*)1

ágnál irodavc.z< 

Veszprémi .liláin: 

Szolnoki in. !.. 

Erzsébetvárosi

Erzsébet

Elesdi
O-Becsei

Lugosi k

árukra, villám int c-zves árn-
f-z.ikk' k * - vi-z.onylatoki'.'M
megszerezi léid a jv.-zes vr.r - 
utaknál. Báidapest. ISO1.», -iecz. 
llóhan. A luagv. kír. ahamva-- 
utak' igazgatósává a többi kv- 
teléki t'asutak nevében is. 1T.S1

Pályázatok
ía Hunánesti Kuzlönynol.) 

Soovári maw kir. enh'i ixa- 
f;i!inl t- lih crrldfir és l-jé' :
Gvillái - . • kii Hi I" i.-”! ’ -

zd. Gyűld-

Hirdetmény.

Kalocsai kir. t -. 
hi \ a i ;i Iszolv’ Karánsebfisi 
t\sz- .:!!>■; aljcgxzi'. Delta 
i’nir'•-ávná! aljegyz 
iudasi !•jaráshiri'* :'vi 
leltkönyvi átalbkitó tiiin' 
roiyfalvai l. u ; ávnái 
hajtó. Baáni 
telekkonyx vezető. Antalfalvi • 
aduliivat"ilnála<!'itis'i Szombat : 
helyi a
nál számgyakorn1-:.. Marosva- v.i 
sárhely v:; t-nál hivahii-z/'lira | 
Nvitrai 1 ^ m'-m'.-'-v

eeMBggeHM^*BeEeaeaBiai6iEcisiM6B?'7

fehérvári
Nagyenyedik
Naqvróezei

Nénié
Maros-1 - - 1 ai 

Ká-I Udvarhelyi

-

Gyulafehérvári k 
. :• *•. Baftonyal

gnái viiol. Tordai

fett 85 IrotTB :Az ..Ada-mohcli egyesölt takarékpénztár“
£kA \ I t; -'.raj^tej metrliivia ré-zv-nye««^? ;•/
$ sÁk xJEtMf’- 1 kiiidíuk. difeaft iilustrAlí ! , . , , .. ••!' »jt..»1 .-.-i......1899. évi rendes közgyűlésére,A i- .t ** u;

ft/.-? c otillonrjklvényelt-
„.M,-' xétT/ö 1 ■ -i!, áítutcaok. sáp

. hölsy - dijak, 
bigospltön. coiiim- 
doii iVonf-dlil •• táncz- 

yendokrőL
v..i ui C1ioh'Lí, 2. P*1rv^| r.őii ti, riuiiitii & uu.

tő Wien -o LSífí 6ilfirslr.74 B.
■ "Sí' JíCüiiuStyouti . kniutiisseu1-

--".í" ü•j.-.it fársaaffi czutíti irOen -;s
Vgv " «tí-.iit.-.si i-.nzr v:,>.mí. -i •

;t 1 t)UO "«>vi jaunác hó j
1. e ti órakwr »z \i i>-l *••• át H-M-r-r. órii f<-t j

A gyűlés tárgyai lesznek:

1. ,.t! -z‘
. L V' vF.M l.'«14pett tuerrvk

yíKftí1- va r k irú iy i al 1 a Jít vask i a k*

Hirdetmény. A h -1.11,1.,' iái­

ra ; //(irt '/f'tni rttittein í.n)t

hó
Mérleg-számla.

I" • • lh:.::)4 V.illól:
r. í ! I FfS'"tp^hi
M. ii V :m l V. ."v. n.V F'..Mi«j-zánt

■d'c#

............

^7<2r

ÍMmes KEIFEL & KIRSCH
Budapest. ÍV.. Váczi-utcza 10.

' _ :1 :
,1. <*gx iáimban nliauuk •■*•

1 t.mloii ri-orafUfti miih rm' k kf-«/llitu ii)«'iM I.
I?" Viüfkro mérteit vételi u'xs't.ívt kószdég^ol kflt.tf.nk 

^órrr.ontvc

farsauKra ll 7. 4; lölg:ilom 
ál íilnt

essBfl*»^::«oysrs;A n‘st&A

Magyar királyi allamvs

tréfás levelező lapokat
Hirdetmény.

Os/frúk magyar frantz.a

h v.
a b. 

l-z*»L tények be «i -
-
lilnu Józsi" 1 jlíMju. -\i 

nn HOt.

Negv pálaczk 6 for.nt Kis 
pnlnrr.k 3 frt ö8 kr.

Hotter Szt. József gyógyszertára
i’.i-fs. Mii << lit>);hr9ii::vr<tv:i""p ix-.

SHHotft**»* íitMor»9 5as«»B-ÍM.

V\0 T TEft s

f ■

........... - -.........

I ,

Hotter holt tpteni'i r.jit.
Nagy tégely 2 frt. Kis tégely i fttsokn,

főraktár Budapesten : TŰHÖK 1. eyégysz. Király-utcza 12.
BaiitLrok valamennyi gyógyszertánian. - '

A mayy. kir. államvn Í03.

ni h;. - I 1ő7'j7F

Veszt- és nyereséfif-számln.

Mütyür királyi államvasutak.

Hirdetmény.
Cl. 1,

Hirdetések
felvétetnek a kiadó llivatal kan 

bnilaiiest. IV, Papilövelde-utcza 3.

gBHeaHHHSmüNrJzK- ".fc
’5 e v i.t a it- un állt. - 1 • 

de]o intvzetiit • l.

titkos bete:;
.Uv Lati
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